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A törvényhatóságok határozatai.
Irta: Kossuth Ferencz.

Budapest, augusztus IS.

Haza jőve, hosszú, de kényszerűit 
távoliét után, a helyzetet itthon komoly­
nak és ziláltnak találom.

Úgy látom, hogy a> kormány ki­
kezdi most a magyar alkotmányos élet 
egy második góezpontjának a hitelét: a 
törvényhatóságoktól eszközöl ki oly ha­
tározatokat. melyek alkalmasak arra. 
hogy megdöbbentse és felháborítsa a 
nemzetnek azt. a részét, amely a ma­
gyar nemzet jogaiért, a magyar állami­
ság eszméjéért lelkesülni tud és nem 
nyugszik bele az eddig mindig csalódás­
sal végződött számitgat,ásókba.

A parlamentarizmus tekintélyét 
már tönkre tette a kormány az utolsó 
választásoknál és olyannak mutatta be 
a, nemzetet, sok mindenféle mód felhasz­
nálásával, mintha egy következetlen, 
egy szeszélyes, egy saját akaratát nem 
ismerő, éretlen nemzet volna, amely- 
ma ellentmond annak, amit tegnap val­
lott, egy hónap alatt elitéli azt, amiért 
tíz évig küzdött, máról holnapra véle. 
ményt változtat, minden más felhoz­
ható ok nélkül, mint azért, mert, még 
nem ért, czélt, egy előre kiszabott idő­
pontig.

Józan ember nem dobja, el azt. 
amiért, tiz évig küzdött, kivált ha nincs

más oka a véleménycserére, mint az, 
hogy tiz év nem volt elég arra, hogy 
czélt érjen.

Az emberiség még makkot ennék 
az Őserdőkben, jó magunk is trogloditák 
lennénk és silexből csiszolt lándzsával 
küzdenénk az ursus spedaeus-sal (az Ős 
barlangi medvével) családaink lakhe­
lyeit védve . . . igy volna ez velünk, 
ha igaz ok lenne az emberiség előtt az, 
hogy magától valamit elrúgjon azért, 
mert kivívása lassan és nehezen megy.

Az ember valóban szégyenli magát, 
midőn a külföldön mosolyogva kérdik, 
hogy miképpen van az, hogy a nemzet 
háromnegyedrésze nem akarja ma azt, 
amit ugyanaz a háromnegyedrész rövid 
idő előtt erősen akart? Milyen gondola­
tok támadnak a képviseleti rendszer 
értékéről, ha a nemzeti akarat tényleg 
olyan, mint egy labda, melyet ide-oda 
lehet rúgni büntetlenül.

így rendül meg a nemzet hite intéz­
ményei értékében és igy képződik az a 
közöny, amely némely más országban 
már annyira: ment, hogy ha például 
Francziaországban megkérdeznek száz 
embert, hogy milyen párti, vájjon re­
publikánus, monarkista, vagy imperia­
lista-e. a fele ezeknek azt válaszolja, 
hogy ő „je m.en ficMste“-párti, amely 
pompás franczia kifejezést magyarul 
lefordítani alig lehet, mert. a nemtörő­
dömséggel vegyített megvetést, jelent.

Úgy látszik, hogy a kormánynak 
nem volt elég ez az elért eredmény. 
Most a törvényhatóságok tekintélyét 
akarja lerombolni.

Kormánybefolyás alatt, melynek 
érvényesítéséhez a mai uralom (el kell 
ismerni, hogy) kiválóan ért, a törvény- 
hatóságok kezdik, bár lassú egymás­
utánban. elítélni azt, hogy az ellenzék 
küzd a magyar nemzet legtermészete­
sebb jogaiért, küzd a magyar állami­
ságért. és ai mérhetlen pénz- és vér áldo­
zat. felemelése ellen.

Nem egyes emberek Ítélik el e küz­
delmet, oly egyes emberek, akiknek fel­
fogását ezer és egy körülmény befolyá­
solja, hanem felelősséggel és hatáskör­
rel bíró hatóságok határoznak eképpen.

E látvány valóban elsz-omoritó. Az 
ürügy az, hogy az ellenzék a komoly 
munkát hátráltatja. Próbálják csak meg 
valami komoly és üdvös alkotást java­
solni, az ellenzék nem fogja hátráltatni 
ennek sem megvitatását, sem megsza­
vazását.

De lehet-e az üdvös munkák közé 
fsorozni a véderő reformot, úgy, ahogy 
ez most terveztetik? Ez az, amit hatá­
rozottan tagadunk.

Az igazság tisztán és világosan az. 
hogy egy lojális és áldozatkész nemzet, 
alkotmányos formákban sokáig meg­
nyilvánult akaratának letöréséről van 
itt szó a> császári akarattal szemben.

semmire — folytatta Pásztor. — De én in­
kább azt hiszem, hogy ezt a leányt nagyon 
izgatna a te jelenléted. Jó lesz neked min­
dennap ide feljönni.

— Minek?
— Barátom, te még nem ismered eléggé 

ezeket a nőket. Borzasztó, ha ezek szeretnek. 
Nincs az a feleség, aki ugv, azzal a gyönyö­
rűséggel tudna szeretni. Nincs veszélyesebb, 
izgatóbb, édesebb, szebb nő, mint az ilyen 
leány, ha elszántan, őrülten szeret valakit.

— Hát engem nem fog szeretni — 
mondta daczosan Ádám.

Másnap Ádám felment a menyasszonyá­
hoz. Aztán két napig nem ment el a mulató­
helyre. A harmadik napon délután találko­
zott Pásztorral.

— Gyere fel ma este — mondta Pásztor. 
— Az a leány teljesen megőrült. Tegnap 
már odajött hozzám és azt kérdezte, hogy hol 
vagy. Igazán megsajnáltam. Nagyon sze­
relmes.

— Semmi közöm hozzá — mondta 
Ádám.

— Különös vagy — csodálkozott a ba­
rátja. — Hát mitől félsz?

— Nem szeretnék egy viszonyba Keve­
redni — mondta Ádám. Elég volt. Nekem 
most már menyasszonyom van.

— Te vagy a legfurcsább ember & vilá­
gon — mondta Pásztor. — De azért ma fel­
jössz!

Adám Bélát most már kezdte, érdekelni 
ez az ügy. Talán a kelleténél is jobban érde­
kelte. Egy kis gondolkodás után belátta, hogy 
könnyelműség volna elszalasztani ezt az al­
kalmat. Szép fin volt, elegáns, jó megjclo-

Ádám Béla epizódja.
Irta: Balassa Emil.

(Utánnyomás tilos.)

I.
'Ádám Béla egy éjszakán egy és két óra 

zött azt kérdezte a barátjától:
— Te, ismered ezt a leányt-
— Melyiket?
— Ezt, aki itt ül a szomszéd asztalnál, 

szál a szőke orral ül.
_ Ismerem — mondta a barátja tán-

osnő és duettet tánczol itt a színpadon egy 
isik leánynyal.

Aztán nem beszéltek erről többet. Má- 
k is jöttek az asztalukhoz, barátok, isme- 
sök A mulatóhely tánezterme lassanként 
ürült, csak a fülkében, a függönyök mo­
lt mulattak még itt-ott. A mulatóhely ősz- 
c»s leányai, tónezosnök, butftet-lányok meg 
ind ott." voltak, már kevés volt a vendég, 
hát a leánvok összeültek egy-cgy asztalhoz 
csendesen beszélgettek. A helyzet nagyon 

tim, majdnem színpadi jellegű volt. Az 
yik asztalnál csupa férfi, a másiknál csupa 
I. Mintha már túlságosan ismernek égj - 
ást tehát egy asztalnál sem ülnek. M< n 
akták egymást, átbeszélgetnek egymáshoz, 
leányoknak ez a férfiakkal kombiit asztal 
m azt jelenti, amit a többi asztalok, li­
nes érdek, nincs flórt, ezek a férfiak, ta­
li inkább megvéniiliit fiuk, csaiaivm min- 
11 nap ide járnak, végig nézik a kis szinpu- 
m folyó tánezot, aztán itt maradnak egy 
ősit, ez a megszokott, egyhangú napi szó­

rakozásuk. Ismernek mindenkit és nem tö­
rődnek senkivel. De azért csaknem mind­
egyiknek volt itt, ezen a mulatóhelyen egy- 
egy állandó barátnője.

Másnap, mikor itt fenn ültek, Ádám 
Béla megint azt kérdezte a barátjától:

— Micsoda leány ez, akit tegnap kér­
deztem?

—- Mondtam már, hogy tánezosnő. De 
miért érdekel ? — kérdezte a barátja.

— Nem tudom — felelte Ádám — de 
bánt ez a leány. Valahányszor reá nézek, ér- 
zeni, hogy abban a pillanatban kapja el a 
tekintetét. Mit néz rajtam?

A barátja, akit Pásztornak hívtak, ne­
vetett.

— Milyen szamár vagy — mondta. — 
Látni, hogy most kerültél közénk. Kicsit 
züllött társaság, az igaz, de okos és mind­
annyian, akik benne élünk, művészei va­
gyunk az életnek. Hát elsősorban tanuld 
meg, hogy ez egy éjjeli mulatóhely, ahol az 
emberek üt perez alatt ismerkednek és né­
hány nap, vagy óra múlva már elfelejtik 
egymást. Ezek a leányok pedig azért vannak 
itt, hogv szeressék őket cs ha egy leány itt 
sokat néz egy fiúra, az csak annyit jelent, 
hogy megismerkedne vele.

— Hát nem — mondta Adám, — Nem 
fogok hozzá szólni. Nézd, most ott van a má­
sik oldalon, ott a sarokban és ide figyel. De 
vigyázva nézz oda, nehogy észrevegye

Pásztor most már ezinikusan nevetett
— Mulatságos — mondta — hogy már 

félsz tőle. És ha észreveszi, hogy nézzük?
— Nem akarom — felelte Ádám.
— A megismerkedés még nem kötelez



mely egy hajszálnyit sem enged, mert 
a hadsereget az összmona.rchia jelképé­
nek, képviselőjének és megtestesülésé­
nek tekinti és nem engedi meg. hogy a 
1 égkévésbbó is érintessék a nemzeti 
szellem fuvallata által, bár e fuvallat 
friss erőt hozna a megmerevedett, ide­
jét múlt és győzni minden vitézsége 
mellett már régóta fi óm tudó szerve­
zetbe.

Ez á valódi tényállás és sémini 
niás!

A nemzeti intézmények lejáratása 
még annál a sok száz milliónál is na­
gyobb ár, melyet a nemzet a véderő- 
reformért fizetni fog.

Ha már odajutottunk, hogy a tör­
vényhatóságok elítélik a nemzet jogaiért 
folyó küzdelmet, akkor vájjon mit kép­
viselnek e törvényhatóságok ? Azt ve­
lem el nem fogja hitetni senki, hogy az 
ország népe égne a vágytól mennél 
előbb katonának menni abba a hadse­
regbe, amely magyar államot nem 
ismer és égne a vágytó még többet 
fizetni és ha kell ,,kevesebbet is pipázni" 
azért, hogy a többek közt nagy Dread­
nought ok at építsenek.

A törvényhatóságok határozatai, 
mikor nemzeti küzdelmek ellen irányul­
nak, értéktelen papirosdarabok. Ánv- 
n,yit érnek, mint amennyit ért (túlzóit 
példa gyanánt felemlítve) az ország 
mély gyásza és nagy szenvedése korsza­
kában a Havnaunak megszavazott pesti 
díszpolgári oklevél.

pestre, hogy a parlamenti tanácskozásokban részt- 
vegyen.

A portugál kereskedelmi szerződő*. Becsből 
jeelntik: A hivatalos „Wiener Zeitung“ ma közli 
az uralkodó által szentesitett törvényt, amely a 
külügyminisztériumot felhatalmazza, hogy a Por­
tugál iá v'al létesítendő ideiglenes kereskedelmi és 
közlekedési megállapodást, megkösse.

Wekerle Klopcdián. Mint Temesvárról jelen-
j tik, Wekerle Sándor veit minisztetelhök két héti 
I tartózkodásra klópódiai birtokára érkezett

Kérdezze meg valaki a mai í..— - ----  haza­
fias budapesti törvényhatóságtól, hogy 
milyen súlyt helyez elődjének erre a 
határozatára?

Budapest, augusztus 18. 
Justli Gyula elutazott. Justh Gyula, a füg- 

getlens.'gi ós 48-as párt elnöke a ma déli vonattal 
három napi tartózkodásra tornyai birtokára uta­
zott. A hétfői ülésre már visszaérkezik Budö-

Az erőszak utján.
— Lapelkobzás, népgyülés-betiltás. — 
Félhivatalos nyilatkozat Sclionaichrói.

Budapest, augusztus 18.
Ä kormány nagyon gyarlón állhat és ke­

vés bizakodással nézheti a maga jövőjét, mert 
olyan lenes eket tesz, amelyek alkotmányos or­
szágban haldokló kormányzatok kétségbeesett 
kapkodásából szoktak csak megszületni. Alap­
jában támadja meg a népjogok két legfon­
tosabbikát : a sajtószabadságban és a gyüleke­
zési szabadságban rejlő két alkotmányjogi ga- 
rancziát, Pécsett betiltottak egy vasárnapra 
tervezett, tüntető felvonulással egybekapcsolt 
népgyülést, azzal az indokolással, hogy Szent 
István napján a templomokban miséket tarta­
nak s a tüntető felvonulás zavarná a kivők áhí­
tatát, A kormány és közegei tehát egyszerre 
mint a Limes tojást, úgy őrzik a templomot 
és a vallást s a hívek áhítatát féltik attól, hogy 
a nép az ufezán megéljenezze a választói jo­
got, A pécsi esetnek testvéré az a lapelkobzás, 
ami ma Budapestén történt. Egy estilapot el­
koboztak azért, mert a király születésnap ja al­
kalmából túlságosan élénkén talált visszaem­
lékezni a üegyyonnyójczns cseménvekie.

A Khucn-kabínet tehát, amely a "l.vriliz- 
muéával tüntetve köszöntött be, megérkezett 
az abszolutizmus logrutabb é.s legmegvetásre 
méltóbb eszközéig: a sajtó szavát és a független 
polgárok szabad véleménynyilvánítását mar ja 
elfojtani azért, mert az neki veszedelmes A 
kellemetlen.

Kossuth Fercncz, a függetlenségi párt ve­
zére ma már hosszas konferonoziákon tájékoz­
tatta magát a politikai helyzet legújabb fejle­
ményeiről s immár készen áll arra, hogy vezér- 
szerepet. a harezolo ellenzék élén átvegye.

Félhivatalos nyilatkozatban ma tompítani 
akarják azoknak a híreknek az élét, amelyek 
a lapokban Schönaich távozásáról megjelen­
tek. Be a félhivatalos is csak annyit tud jelen­
teni, hogy a lemondásról egyelőre nem leheti 
úgy beszélni, mint amely „bizonyos termi­
nusra várható“, amiből azt lehet kiolvasni, 
hogy bizonyos terminus nélkül lobot róla be­
szélni s hogy majd a bizonyos terminust i8 
megtudjuk, ceak várnunk kell rá türelemmel 
— Ogyelrire,

A politika mai eseményei ezek:

Miniszterek utazása.
Gróf Khuen-Hédcrváry Károly miniszc 

f erejű ok ma délután öt óra harmincz porcakor 
báró Skerlecz Iván miniszteri tanácsos kísére­
tében hédervári birtokára utazott, ahonnan 
hétfőn reggel szándékozik a fővárosba vissza­
térni.

Gróf Serényi Béla földmivelésügyi mis 
niszter Csik Imre min. tan. és Csuzy Pál orsz. 
képviselő társaságában ma délben automobilon 
1 átrafiiredről Beszterczebánvára utazott vá­
lasztói körébe. A miniszter‘útközben megte­
kinti a liptóujvári erdész-menházak

nésü és nem is nagyon csodálkozott azon, 
hogy megtetszett egy leánynak. Hát jó — 
gondolta magúban — de várjunk egy kicsit. 
A végsőkig fokozni ezt a játékot, izgatni, 
kínozni a leányt és aztán gyönyörűen, ele­
gánsan elvenni egyszer. De csak egyetlen­
egyszer.

És most már tudatosan játszotta tovább 
a játékot. Este felment, már néha-néha, mi­
kor a leány reá nézett, vissza nézett reá. de 
vigyázott, hogy ne történjék semmi. Másnap 
is felment. A harmadik napon pedig már be­
szeltek egymással. Mindenről, csak a maguk 
dolgáról nem. A leány, mintha nagyon szo­
morú lett volna. A fin mosolygott, mindig 
mosolygott, de azért titokban valami megha- 
tódásfélét érzett, amikor a leány szomorú, 
sokatmondó tekintetét látta. És egy kicsit 
büszke is volt. Szerette volna, ha ez a büsz­
kesége minél tovább tarthatna.

Ez egy-két. hétig tartott. Most már min­
den éjjel beszélgettek egymással és Adóm 
kezdte észrevenni, hogy ez a leány itt egé­
szen másképpen viselkedik, mint a többiek. 
A leány nem ült oda senkinek az asztalá­
hoz, nem ivott, nem mulatott, hideg, csöndes 
és zárkózott volna. Ez mind én értem van — 
gondolta büszkén Ad ám — jó akar lenni, 
hogy megszeressem. De még játsszunk egv 
kicsit

A harmadik héten már nagyon oda volt 
a leány. Az ajtóban várta mindig A dómot és 
szinte fellélekzett, amikor a lépcsőn megpil­
lantotta. Az öröm kiült az arczára, csak a 
szeme maradt szomorú, vágyakozó. Adu ni 
már lelkiismereti furdalásokat érzett.

Jó kis leány ez — gondolta mngá-

A Kossuth.pártból.
Kossuth Fcrceiczet ma délben felkereste Deny 

Zoltán, a ncsyvennyolczas függetlenségi KoasuÜr 
pf'rt alenöke. Désy, aki több, mint másfél órát töl­
tött Kossuth Ferencz lakásán, részK;tosen infor< 
nálta a. pártvezért azokról a politikai események1 
tol, amelyek távollétében lejátszódtak, majd beha­
tóan megbeszélték a k-gköze.bbi teendőket.

A Koscuth-párti képviselők közt ma el volt 
t: rjetivé a hír. hogy a párt. vezére, KősSUth Fe­
rcncz. megjelenik a pártkör'een, azért a pártnak 
szám:s Hp.viselő és kültagja jött össze a klubbar, 
(■ff. veit,ti többek között. Mtző/wt Béla volt állam- 
t;tivár. Gil Sándor volt képviselőházi elnök és má­
sok. Koisvth Fereücz azonban, aki ma úgy délelőtt', 
mint délután több látogatást fogadott, nVm lőhe­
tett el pin körbe.

Hí'Ion Kossuth Ferencz már megjelenik u

bén. — Nem 
pajkos, rosSz,

is olyan, mint a többi. Nem 
durva, nem is pénzsó vár, sze­

rény. csöndes, jóra való kis leány ez. De 
azért, mikor a hány egy éjjelen, Ugy réggé.t 
felé balkán, félve megkérdezte tőié, hogy 
innen hova megy, durván, komiszul, hidegen 
azt felelte:

— Haza, aludni.
Ez volt az első ezé!zás. A leány kél-há- 

rorn napig nem tett semmiféle kísérletet, lto­
dig Adam Jalta, hogy miként forr, ég ez a. 
leány. A szeme heee.-olt volt. a szemhéjai vö- 
löf'dc, idegesen mozgolódott, sokszor reme­
gett a keze és heszvcl közben beleharapott az 
ajkába. Szép volt igy, idegesen, fájdalma­
san, egy izgató szerelmi küzdelemben elszán­
tan viaskodva. Az elegáns, karcsú teste iz­
gatta a fiút. a fehér, finom borii kezét gynk-

— Hova ? — kérdezte csöndoson, okosan
A dám

Hozzám — hörögte a leány és már 
vitte, taszította le magával a fiút, le a lép­
esmi, rohanva, a kapu előtt álló kocsiba 
Lihegett, vonaglott és a kocsiban sok-sok éj­
szakának minden rettenetes, megbohmditú 
szomjúságával az ajka reá csapódott, oda 
vágódott az Ádám Béla ajakára és ol sent 
eresztette, amíg haza nem értek.

II

ran megsimogatta, a, haját is meg szerelte 
volna simogatni, de uralkodott magán ltodig 
szinte ő is érezte azt a fájdalmat, amelyet 
most a leánynak okoz. Már égett minden, 
tnar fedtek egymástól és sóvárogták egy­
mást, a leány kínlódása már tulságba ment, 
kellett valaminek történnie.

Ls a következő éjszakán Ádám nem 
ment fel. És az ezt követő éjszakán a lépcsőn 
leimend, a mulatóhely ajtaja előtt már ott 
várta a leány. Sápadt volt, minden idege re­
megett, az érek erősen, kéken vibráltak a 
hőre oláh, a szó dadogva, alig érthetően jött 
ki n száján, látszott rajta, hogy már napol: 
óta nem alszik, nem eszik, sokat, nagyon so­
kat sir és most nem bánja, akármi lesz. Meg­
fogta a fiú kezet és rekedten azt mondta 
neki:

— Jöjjön el!

Ádám másnap délben részegen fámolv- 
gott haza. Lefeküdt a divánra, zúgott a feje, 
borzasztó nagy, ürességet érzett az agyában, 
tele volt n szive és maga sem tudott már 
visszaemlékezni mindarra, ami velő történt.

Istenem, mi volt ez? — mondta ma­
gában és boldog, ki elégült mosolygással 
visszagondolt mindenre. így még őt nem sze­
rellek soha. Ami gyönyörűségről beteges 
fantáziája csak álmodni tudott, az mind bo 
teljesült. A legboldogabb embernek képzelte 
magát. És magában érezte azt is, hogy -v. 
most már nem tréfa. így még nem szerették 
őt <ss nem fogják szeretni soha. Érezte, hogy 
meg kell becsülni azt, aki neki az életben a 
legboldogabb napot adta. Még nem gondolt 
soha annyi hálával egy nőre, mint -nőst, sze- 
n tt-e volna, lm itt lenne, hogy lefeküdjék a 
lábai elé és bocsánatot kérjen tőle azért a 
töméntelen sok kínzásért, igazságtalanságért, 
amelyet vele elkövetett, hogy kiengesztelje 
nzerl, amiért csökönyös volt és amiért jáü'k- 
nak merte tekinteni ezt a mérhetetlen, nagy, 
izzó. vad szerelmet. Tegnap óta már ő is sze­
relmes volt, talán még soha nem volt ilyen
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képviselői íi) ülésén. A közelebbi napokban alkalmat 
fog keresni az illusztris pártvezér, hogy a kép* 
viselők áznom a véderőjava»lat kérdésében felszó­
laljon. A Kossuht-párt elnök*-» nemcsak a véderő' 
reform közjogi vonatkozásait, liancan a pénzügyi 
részét is bírálni fogja és ebből a szempontból is 
v," gvilágit ja az ország részére a reformot. Kossuth 
véleményei feltétlenül nagy hatással lesz au ország 
kozvélem;ayenek további kialkulására.

A kér. függe ihn ségi párt tagjai a kiváló állam­
férfin h.iz.aérkezérének örömére lakomát akarnak 
rendezni tiszteletére és így is meg akarják <?r*s~ 
t-eni a közeledési hajlandóságot, amiről maga Kos­
suth is hangoztatta, hogy ei kell feledni a múltúk 
ellentéteit.

Schönaich távozása.
Bécsi katonai körökben azt hiszik, hogy a had- 

i Lg vm i n iszter i umb a n kitört válság ham árosain dű­
lőre jut. —• Több jel arra val, hogy Schösnaich 
akinek szabadsága még ebben a hónapbatn letelik, 
nem tér vis-sza többó hivatalába, hanem szabad­
sága elmúltával visszavonul a szolgálattól. A tá­
vozó hadügyminisztert a legfelső hadúr különös ki­
tüntetésben fogja részesíteni. Katonai körök érte­
sülése szerint a király báró Sdbönaichot nem is 
fogja nyugalomba küldtni, hanem rendelkezési ál­
lományba helyezi és ezzel jelzi, hogy ezentúl ie 
számit a volt hadügyminiszter szolgálatára és ka­
tonai ügyekben tanácsára. Ugyanez a megtisztelés 
érte báró Alkorit, a hadsereg volt felügyelőjét, a 
kit a boszniai tartományi kormányzóság alól való 
felmentése után a rendelkezési állományba he­
lyeztek. Báró Schönaich utóda a hadügyminiszté­
rium elvű osztályfőnöke és a miniszter helyettese. 
Krobatin Sándor lovag táborszernagy. Krobatin 
mostani állásában is közvetetten utóda Schönaich- 
nak; Schönaich ugyanis Krieghammer visszalépése 
és Pitreidhnak hadügyminiszterré való kinevezése 
után, mint jogefstadti hadtestparancsnok hagyta 
cl a minisztériumot, ahova utódjául Ivrobatint hív­
ták volt be. Azóta Krobatin első osztályfőnök és 
a miniszter helyettese.

Félhivatalosan jelentik a következőket: 
E'U'ee bécsi lapok nvomán a magyar sajtó több 
orgánuma olvan értelmű híreket, és értesülése­
ket közöl a közös hadügyminisztérium vezeté­
sében állítólag küszöbön levő változásról, ame­
lyek sok tekintetben eléjevágnak az esemé­
nyeknek és igv következtetéseikben is nagyon 
ingatag alapon állanak. Beavatott helyen szük­
ségesnek tartják hanasulvozni, hogy

szerelmes, már a jövendőre gondolt és meg­
mámorosodott a gondolattól is. Es ő '0 • c-7' 
aki nem akart hosszabb viszonyt kezdő 
ezzel a leány nyal. Szegyelte magat. Tegnap 
még azt hitte, hogy csak egyctlenegyszm 
fogja odaadni magát ennek a leanvnak, hogy 
egvszer, kegyesen le fog ereszkedni ho'v-a _s 
most szegyelte, hogy ilyesmire gondolni 1 
mert Elszántan, részegen úgy erezte. liog> 
ennek a viszonynak sohasem lesz vege. Mi­
lyen jó i? mindig szeretettel gondolni vaU-

klre'AIi, várta az estét. És amikor eljött, az 
éjszaka, boldogan felment a mulatóhelyre- . 
lépcsőn felmenet elgondolta, hogy 
lenne, ha az ajtóban várna a leány. I g> f n.nt 
mindig. De a leány nem volt. ott. A ruLaU 
ban levetette a kabátját, bement, leült a 
megszokott asztalukhoz, alig nézett sorul, 
"hin volt, mint egy kis fiú. aki fel. hogy 
minden gondolatát leolvassák az arczarol. 
Megijedt attól, hogy az emberek most meg- 
ir-iitu a türelmetlenséget, a szereimet, L värÄt Lernt, öl perc, múlva jött

Sára mer! v«Ur tóm- » .^ 1.tol
messze az asztaluktól meg alti, a ka«t 
Amint a leány észrevette, hogy Adam néz.
őt felállt és odament.

__ fűostét __ mondta halkan, egy szó-
füuu. Elmnraöt ml»*.
súlyozása a szónak, mm .. s„kat-a viselkedésében, nein nézett erősen soka t
mondónn a fiú szentébe. A<_rim . t
gyönyörű szépnek találta. Mdyen finom, 
píntatos, okos ez a leány - gondolta ma 
gában.

Schönaich közös hadügvminiszter a mai na-pig^ 
nem nyújtotta be lemondását, amint ezt gróf 
A hue-n-IIcde.rváry Károly miniszterelnök a 
képviselőház szerdai ülésében egész határozott­
sággal kijelentette, hogy tehát a lemondásról 
egyelőre nem lőhet úgy beszélni., mintha az 
már egy bizonyos terminusra várható, befeje­
zett dolog volna. Természetes, honv ilyen, kö­
rülmények között a hadügyminiszter utódjá­
nak pozitív formában való emlegetése szinten 
egészen tárgytalan.

Betiltott tüntető felvonulás.
A pécsi SZOC2Üáldemokrata párt vezetősége en­

gedélyt kért a rendőrségtől, hogy augusztus 20-án 
tüntető felvonulást rendezhessen. A rendőrség a 
tüntető felvonulást nem engedélyezte azzal a meg- 
okolással, hogy augusztus 20-án, Szent István ki­
rály napján a katolikus templomokban ünnepi mi­
sék vannak é.s a templomok előtt elvonuló tüntetők 
lármája zavarná a szent misék csendjét

Elkobozott újság.
Az eHenzséki hangokkal fiziemben idegessé vált 

kormány ma már ahoz a fegyverhez nyúlt, amelyet 
a darabontok használtak különös előszeretettel, 
de igen kevés szerencsével. Az ügyészség indítvá­
nyára a vizsgálóbíró ma elkoboztafcta ,,A Kap ma 
esti számát. Az elkobzásra az szolgált okul, hogy 
ez az esti újság „Véres emlékek" czimmel irt 
vczérczikket a király születésnapja alkalmaiból. Az 
elkobzást azonban — igen ügyesen — csak este 
tíz órakor foganatosították, jóval később a lap 
megjelenése után, amikor már régen elexpediálták 
mindenfele. Ez a Khuen-kormány alkalmazta cz.ep" 
zurának az első sikere.

A hnsbehozatal.
j Félhivatalosan jelentik ki a következőket: Az 

argentínai hús behozatala tárgyában az osztrák és 
a magyar kormány között folyamatban levő tárgya­
lásról a lapok azt írják, hogy az osztrák kormány 
a magyar kormány részéről a hu sbehoz .tálhoz va:o 
hozzájárulás ellenértéké gyanánt, előterjesztett fel­
tételeket visszautasította és ezzel a tárgyalás-:»;,

' megakadtak volna. Tény, hogy a magyar kormány 
az ausztriai közélelmezési viszonyok javítását ezé tzó 
argentínai hús behozatalhoz való hozzájárulás el.c 
r'len. mely jelentékenyen érinti a magyar gazda­
sági és állategészségügyi érdekeket, felvetette^ a 
Németország felé vezető második vágány létesítésé­
nél: és az úgynevezett annabergi csatlakozás meg­
valósításának eszméjét, mert ebben lu-ita volna 
tengerentúli husbehozatal által okozct.f gazdasági 
károsodásunknak megfelelő gazdasági és _ keresi:-• 
dclmi ellenértékét. Kormányunk tehat tisztán

A leány öt perczig ott ült az asztaluknál, 
aztán felkelt, átment a terem másik oldalára 
ós leült egy szemüveges úrhoz. Adam csodál­
kozott. Azelőtt, több hétig soha sem ült le 
más emberekkel. Legalább akkor nem, ami­
kor ő itt volt. Folyton nézte a leányt, aki 
szemmel láthatóan nagyon jól mulatott az 
idegen úrral. Hajnali három óra lett. Adam 
és barátai indultak. A ruhatárban Aduin 
még visszafordult, hogy utána jön-e a teanx . 
De nem jött. Észre sem vette, hogx fi­
mentek.

Másnap, egész napon valami furcsa, 
érthetetlen érzés szorította A.lám meder. 
Már nagyon kívánta a leányt- Szeretett 
volna sírni, de még nem tudta biztosan, hogy 
van-e oka a sírásra. Este idegesen, remegve, 
félve ment fel. Még nem értette tisztán a 
dolgot, De amikor hajnali három órakor el­
ment, már mintha mindent tudott volna. A 
leány csak éppen hogy két szót beszélt vele. 
Majdnem észre sem vette. Hát mi ez. Ezen 
az éjszakán, amely nála az ő életrendje sze 
rint délelőtt tizenegy óráig tartott, nem 
aludt. Fojtott .Ilivel, szégyenkezve belosirt 
a párnájába. Valami átkozott csökönyösseg­
gel, most már csak azért is szerette ezt a 
leányt és kimondhatatlan fájdalmat okozott 
neki. hogv a leánv most már alig veszi észre 
öt. Vissza akarja adni azt a sok kínzást, amit 
egv hónapon keresztül végig szenve.lett. 
Százszorosán akar megfizetni minden czmiz­
musáért ás számitó, ravasz játékáért. Hat 

. nem szereti őt ez n leány 1 Az lehetetlen! Egy 
I éjszakán odaadta leplezetlenül mindenét, az 
! agvát, a lelkét, a gondolatát ennek a icány- 
1 nak, mindent odaadott és többet már nem

Ausztriával kötött kereskedelmi szerződés értelme­
ivé igyekszik megóvni gazdasági és kereskedelmi 
érdekeinket és egy perczig sem gondolt arra. hogy 
truck a kérdésnél: politikai jelleget kölcsönözzön.
A bécsi sajtónak ily értelmű szemrehányása- tehát 
minden alapot nélkülöztük és az irányadó ténye­
zők egyáltalán nem félnek attól, hogy ez ez eseb 
mely kizárólag a becsületes gazdasági megalku­
vás tárgya, a kiegyezés erkölcsi vagy politikai alap* 
jaít legtávolabbról is érinthetné. Az ceztrík kor­
mány azonban, úgy lehet, n lajtántuli közvélemény 
rívomása alatt, máiképpen ítéli meg a magyar rész­
iéi előterjesztett feltételeket s ezekkkl szemben ta* 
gt-dó álláspontra helyezkedett. Ez nem Jelenti 
ugvan formálisan a tárgyalások mega.-.adását, vagy 
megszalcirását, de magától értetődik, hogy ^ ma 
gvar részről a tengerentúli húsnak Ausztriában, 
szervezni kívánt állandó beengedéséről más alapon, 
mint az oderbergi kettős vágány es annabergi csav 
lakozás létesítése ellenében tárgyalni nem lehet. Ha 
az osztrák komány megmarad álláspontja mellett, 
akkor a tengerentúlról való husbehozatal terve is 
elejtettnek tekintendő.

A „Reichspost“ részletesebben foglalkozván az 
argentínai husbehozatal kérdésével, többek közatt 
ezeket Írja: „Magyarország az állategészségügyi 
egyezménynek durva megsértésével és az Ausztria 
rovására menő gazdasági előnyös inzsarolásával 
olyan illoyális magatartást tanúsított, hogy Au»' 
tria a szerződést már megszegetfcnek tekinthet

Belgrádi távirat szerint a szerb sertés-kontin­
gens felemelésére vonatkozó tárgyalások egy ideig 
még nem indultak meg. A szerb marhahús Lehoza 
tílának kérdése még rfam aktuális, minthogy » 
szerződésezerü kontingensnek eaaig meg csak a fe­
lét hozták be. „ .

A bukaresti „Universul“ jelenti, hogy oszszel 
jelentékeny mennyiségben fognak húst exportálni 
iíomániából Ausztriába. A kormány mindent meg­
tett az állatnyésztés érdekében és nagy szállítási 
kedvezményeket biztosított a húskivitel szamara. —t 
Egves helységekben kütőhelyiségeket rendeznek be.

Trieszti jelenté® szerint az Atlantiéi gőzöl 
ma egy argentínai husrakománynyal oda érkezni. 
A szállítmányt, tekintettel arra, hogy a megegye­
zés Magyarországgal még nincs meg, visszaküldték 
Anconába.

Ugnynosak ma érkezett meg TriesztLtx a H" 
henberg Ziiófia gőzös 200 tonna argentínai hússal. 
Ezt a rakományt a nyílt kikötőoen lévő fütátelere' 
ken helyezték el. Ha a kormány engedélye rövidé’ 
sen m'og nem érkezik, a húst külföldre szállítják.

Választójogi gyűlés.
Nagybányán augusztus 27-én, vasárnap, dél­

előtt népgyülés lesz az általános választói jog mel­
lett, amelyen a függetlenségi és negyvennyolezas 
pártnak, a szoeziáldemokratáknak és víaasztojogi 
ligának a kiküldöttei vesznek reszt. A népgyütost 
a °Rákóczi-téren tartják 11 órakor.__________

, adhat, ő már megszűnt rejtélynek lenni a 
leány előtt. Talán ezért van mindez!

A következő estén már nem is mert 
felmenni. Félt, hogy a barátai mindent ész- 
revesznek rajta. De azért felment. Mikor a 
leányt meglátta, köszönt neki. Az egy széken 
hátradőlve, elnyujtózva ült és a köszöntésre 
a fejével bicczentett. Könnyen, elegánsan, a 
fin úgy érezte, hogy gúnyosan ós egy kicsit 
idegenül is. Ekkor már Ádám Bélában har­
sogott, bömbölt minden fájdalom- Megállt. 
Érezte, ha most nyugodtan marad és nem tesz, 
semmit, akkor itt megőrül. Ordítani szere­
tett volna, szétrugnd mindent és mindenkit, 
aki itt van. Ekkor eléje került e-gy borotvált 
arczu pinezér.

— Kérem, jöjjön csak ki — mondta
Ádám a pinezérnek.

És kivezette a pinezért a ruhatárba.
__Azt a kisasszonyt — mondta nMci --

aki ott ül a második fülke előtti asztalnál, 
hivassa ki. Mondja neki, hogy egy ur hi­
vatja. , , . ,

__Igenis__ mondta a pinezér es bement.
Egy perez múlva kijött a leány. Keni 

úgy jött, ahogy Ádám várta. Sokkal fino­
mabban, elegánsabban, minden zavar nélkül, 
mintha egy idegen ur hivatná. És még mi­
előtt a fiú egy szót is szólhatott volna, karon 
fogta és egy saroktél húzta.

— Hát mi bajod van? — mondta neki 
ős belenézett az arczába nyiltan, becsülete­
sen, az okos, szép szemével.

A fin megfogta a leány karját. Erö-en, 
indulatosan.

—. Mi ezl — kérdezte rekedten.
A leány elmosolyodott. Egy kicsit szó-
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Az osztrák kormány rekonstrukcziúja. Brünn- 
bö] jelentik: Dr, Zacsek volt miniszter lapja közli, 
hogy a Gautsch.kormány rekonstrukcziája, kúszó, 
bon áll. Beavatott politikai körökben biztosra ve­
szik, hogy még eb Von a hónapban újjászervezi báró 
Gauteeh a kabinetet 9 a miniszterek többsége meg. 
válik állásától, hogy hivatalnokoknak adjon helyei 
A kormánynak parlamentivé való átalakítása azon. 
ban csak őszszel lesz, a prágai csoli-uémet egyez­
kedési tárgyalások befejezése után.

A krétai kérdés. Konstantinápolyból jelentik, 
hogy a „Tanin“ és a J/Aa" behatóan foglalkozik a 
Kréta-kérdéssel. A „Zia“ azt Írja: Ha a krétaiak 
a főkomiss7árius kérdésének felvetésénél radikális 
kísérleteket tesznek és a védőhatalmak nem foglal­
nak el kielégítő álIásj>:ntot Törökország mellett, 
úgy az ott,ománok felhagynak a föKiletos diplo- 
máoziai akezióval és erélyes álláspontot, foglalnak 
cl. A török flottát., amely a malisszorlázadás ide­
jén az Aegei-tengeren állott, készenlétbe®, morc, a 
eziriai vizekre rendelték.

Uj hajé a Di'eadnoughtok ellen. Libauból je- i 
lentik, hogy Shuravieff orosz mérnök egy ujrend- 1 
szerű tengeralatti czirkalohajó tervét nyújtotta bo 
az orosz kormányhoz, mely a propoziczióval komo­
lyan foglalkozik. Az uj hajónak rendeltetése az 
vólpa, hogy a Dreadnoughtok ellen felvegye a 
küzdelmet.

A német-orosz megállapodás. Pctervárró] je- ' 
lentik, hogy a perzsiára vonatkozó német-orosz 
megállapodást hétfőn vagy kedden fogják nyilvá­
nosságra hozni.

Oroszország oj hadihajón Pétervárról jelen­
tik: A minisztertanács elhatározta, hogy a Fekete­
tengeri flotta szaporítására építendő uj hajókat 
kizáróan orosz ezégeknél rendeli meg. A kormány 
egyelőre három hadihajét építtet. 23 millió rubelért.
A kormány ezenfelül négy torpedónaszád építésé­
vel szándékozik megbízni négy orosz eléget.
, A tör6k ní>k egyenjogúsága. Ixonstantinápolv- 
ool' jelentik: Idevaló lapoknak írjál; Szalonikiből, 
hogy a szultán fogadta a női jogok török bizott­
ságának küldöttségét ős biztosította a török hölgy- 
ueputácziót, hogy rokonszenvezik a nők egyen­

jogúságáért megindult mozgalommal.
1 öriikországi hirek. Konstantinápolyból je- 

lentik. PaUavicini örgrróf osztrák-magyár na érv- 
Követet, aki holnap szabadságra megy. ‘ a szultán 
bucsu/n hallgat ásón fogadta. A ..Yóni Gazét t a" 
értesülése szerint Resid pasa bécsi török nagykövet 
torok külügyminiszternek van kiszemelve/ Más 
jelentések szerint Resid pasa nagykövet a neki 
felajánlott külügyi tárczát elutasította.

A király születése napján.
Saját tudósítónktól, —•

Budapest, augusztus 18.
A szokott ünnepiességgel ülte meg a hivatalos

tuoru mosolygás volt ez. Hallgatott egy da­
rabig. aztán azt mondta:

_ Hát nézd, fiam, beszéljünk erről egy 
kicsit okosan. Halkan és okosan. Hát mit 
akarsz?

A fin megszédült ettől a hangtói.
— Semmit — mondta rekedten.
—* Hát majd én megmondom, hogy mit 

akarsz folytatta a leány. — Te nem is 
akarsz semmit, csak a büszkeséged lázadozik, 
tiltakozik az ellen, hogy nem szeretlek 
örökké. De tudod - és itt akadozóvá vált a 
hangja — ez olyan dolog volt, amit megma­
gyarázni is nehéz. Nem fogod megérteni. 
.Ln, mikor megláttalak, nagyon szerettelek. 
Kellettel nekem és talán megőrültem volna, 
ha nem úgy történik minden. De úgy történt 
Egv hónapig beteg voltam miattad. Beszélni 
sem tudtam az emberekkel. És mindez azért, 
mert csökönyösen, kíváncsian akartalak. Tu­
dod te. mi az ha egv ilyen leány, mint én, 
akar valamit. El kellett érnem! És mast 
mar nyugodt vagyok. Megint olyan vagyok, 
mint rendesen. Okos, kedves és ügyes. Ezt 
neked köszönhetem. Köszönöm, hogy ukk

Budapest királyunk 81 "ik születése napját. Huszon­
egy ágyulövóssol kezdődött meg a nagy ünnep, 
amely a citadelláról hirdette a mai nap fontossá­
gát. A hivatalos épületeken zászlók lengtek és a 
főváros templomaiban hála adó istentiszteleteket 
tartottak. A vérmezői díszszemle és a szokásos 
tisztavatás egészítették ki a mozgalmas nap pro­
gramját. fermészoteseh a hivatalos körök ország­
szerte megültók a mai napot s ünnepeltek Ausztriá­
ban, sőt egyes külföldi helyeken is.

A díszszemle.
A kora reggeli órákban megindultak a kaszár­

nyákból a cseriagaiylyal ditoitett csákóju, dísz­
ruháé csapatok és a Vórmezőro vonultak, ahol 
Schreiber \ iktor táborszernagy, hadtestparancsnok 
szemlét tartott a helyőrség itthon lévő csapatai fe­
lett. A yeiöfényes idő nagy közönséget csalt ki a 
katonai parádéra és már kora reggel valóságos 
népe ándorlás indult meg a Vérmező felé. Heggel 8 
órára már minden csapat a Vérmezőn állott, amely­
nek környékét sok ezer ember állotta körül. Ke­
gy ed tiz órára fölállottak a Csapatok négy oszlop- 

I őan- Az első oszlopvan állottak Arz Arthur vezér- \ 
I őrnagy^ vezetésével a Ludovika Akadémia, a közös 
I hadapródiskola növendékei, sz I. honvódgyalogez 

rCjhaZ S^a^°“'5Zrc'd és a VII. utászézred. A má­
sodik oszlopban Szentgyörgyi vezérőrnagy vezeté­
sével állottak- a 38. gyalogezred, a 68. ős 6. gyalog­
ezred. A harmadik oszlopban voltak Niemilovitz 
ezredes vezetésével a vártüzérek a XI. és a X. tü­
zér ez red, a negyedik oszlopot Retoani ezredes pa­
rancsnoksága alatt a IV. szekerészezred és a X. kö­
zös huszárezred alkották. A csapatok felvonulása 8 
orakor befejeződött és negyed ikre az elhelyezkedés 
teljesen megtörtént.

I Fél 9 órakor érkezett meg kíséretével Schrei■
I her V iktor táborszernagy hadtestparancsnok. A 
■ hadtestparancsnokot a Vérmező Mikó-utczai olda- 
í lan várta az összegyűlt csapatok tisztikara. A kür­

tös háromszoros jelet adott, mire Griessler altábor- 
, nag*v’ az összes csap utók parancsnoka, a hadtestpv 
i rancsn°k elé lovagolt és jelentést tett a kivonult 

csapatok állásáról. A zenekarok a Gottcrhaltét ját­
szották és megkezdődött a szemle. A hadtestpa­
rancsnok eilovagolt a cs a na tok arezéle előtt a 
szemlében az egész vezérkar kisérte cs a szemre 
alatt a zenekarok a Gott erhaltet játszották. A 
szemle befejezése után tábori mise következett.

A Vérmező AttiJa-utezai oldalán volt felállítva 
a díszsátor, amelyben pálmák és délszaki növények 
kozott állott az oltár. A hadtestparancsnok és ve­
zérkara a sátor előtt gyűlt össze és a honvédgyalog- 
ezred zenekara állott fel, amely a mise alatt e"v- 
hazt énekeket játszott. A tábori misét Várad,j Géza 
apát, tábori főpap tartotta. Mise után a csapatok 
a \ ermező Krisztina-köruti részére vonultak és 
megkezdődött a defiiirung. A csapatok elvonultak 
a hadtestparancsnok és a vezérkar előtt Ezzel a 
díszszemle negyed 11 órakor véget ért és a csapa­
tok visszavonultak kaszárnyáikba.

Tisztek és zászlósok avatása-
.. A Királyi Honvéd Ludovika-Akadé-

mian ma délelőtt a király születésnapjának évfor- 
ftu Jójan a hagyományos fényn.vcl avatták fel a ta­
nulmányaikat végzett akadémikusokat. A felavató 
ünnepet megelőzően az Akadémiának mind a há­
rom évfolyama a vérmezéi katonai díszszemlén vett 
reszt A díszszemle végeztével zeneszó mellett vo 

ultak a növendékek az Akadémiáiba ahol vala­
mennyien a díszteremben gyülekeztek össze Itt 
traray Géza segédtiszt felolvasta előttük az Akn 
dem.a végzett növendékeinek hadnagyokká való ki-

A felavatott hadnagyok növében Stomm Mar 
ezell gróf, a rangban legelső honvédhadnngy tar" 
tott bőszedet, amelylyel a felavató ünnep befejező­
det., s^az első és n második évfolyam növendékeinél 
díRzsziizadii elvonult RupprecU altábornagy főivv 
rancsnoic-helyettes előtt. " 1 1

Délben az Akadémia egész tisztikara, az uj 
hadnagyok es az intézet valamennyi növendéke 
ebédre gyűlt össze az akadémia disztermében.

, ‘, r-v.v.-u.wiwiyuu ma avihom
iO.jt Jo nz rítok®0 tanfolyamot, sikerrel végzett no- 
vendekek fe.nvatáoi ünnepélye. Huszoirn-olcz 
zevt növendéket nevezett ki a király Gszllieh'/- 
tesBíyakik a vérmezői díszszemléről hazatérve 7, ' 
öltöttek uj rangjuknak- megfelelő díszeden:-uhá„, 
ivat és a hadapródiskola udvarán sorakoztok. Fel 
1-kor megérkezett a tábornoki kar élén Mtete.xvc 
el tábornagy, valamint az intézet taná-i kar. Von« 
\ Ator őrnagy iskola parancsnok vezetésével s szem. 
ht tartott a zászlósok fölött, akikhez a kivezényelt 
altábornagy beszédet intézett, melyben őket a// 
ra y es haz.a szerctetére buzdította. Ezután niozebéd 
vol(s melyen a tábornokok, a tanári kar Ó3 a f(.'- 
ej atoltak vettek reszt.

A mini szterein öknÓL
Gróf Khucn Héderváry Károly miniszterelnök 

a hivatalos mise után a miniszterelnökségi palo- 
1aba {fgadta a király születésnapja al-

fi no I 1.1 r*7<r* .l-nf r w

;or--- *1' „> ti IX ív 1.11
megtetted nckeifi azt a szivessóget. De mit 
akarsz még? Amennyit te nekem adtál, any- 

en js adtam neked. Te mindenáron kel­
lettél nekem és azt hiszem, nem bántad meg, 
hogy jó voltál hozzám. Köszönöm, fiam. Ne 
haragudjunk egymásra.

És bement a terembe. Adrim Béla össze- 
fizoritott fogakkal, megdöbbenve, fej bevágva 
ott maradt. Nagy, sajgó ürességet érzett A 
leánv után nézett, ott állt és nézett a leány 
után. Égyözve. kifosztva, kirabolta. Vuctó- 
gott a foga és lassan lement a lépcsőn.

nevezését..
A kinevezések felolvasása után ez uj hadnn- 

->ok formnruhaikba öltözködtek s az Akadémia
Vo or oP-tf lIni i1 /1,apitá6át “krázojó Ludovika- 

S7.o.,or előtt helyezkedtek cl, ahol akkor már sor-
déTHhril ° Vai Ca'> <:S a második évfolyam nővén- 
b kcdxd alakult diszszazad és várta Rupprecht a'-

t a born agynak, a honvédségi főparancsnok 1,elvet,v-
?"Cv, m°ffárkcz<r . , A főparancsnokbelypttís meg-

tm™Ut »«kor kezdetétvette n fclavatounncp.
zsft Jí' A"lr J;rÖ* "* Akadémia pVMnosn inté­
zett először beszédet, n fvlnvatamlókhoz. amelyben a 

aiuk váró h'vntárt lendületes szavakkal vázolta 
r f'^hnozto«to őket leteendő esküjük szent,.Lér 

A beszed után a folavntnndók letettek az esküi 
. E7"i&" Jlrr* Jfosef vezérőrnagy az'akad'. 

imn_parancsnoka lépett elő é* lendületes beszédben 
üdvözölte az ifjú bojliuuakat.

kaimából tisztelgőket.
. ,A miniszterelnök ma dédután három órakor a 

mirnszterelnolraegi palotában diszoltedet adett 1 
meiyro a politikai és hivatalos világ sok vezotő- 
uigja volt hivatalos.

A miniszterelnök ma a miniszterelnökségi 
palotában a diszobéden a következő felköszöntőt, 
mondotta a királyra:

— Örömmel és hálatelt szívvel ünnepeljük 
ma 6 császári és apostoli királyi felsége, szere- 
tett királyunk születésének nyolczvanegycdik 
évfordulóját. Annál nagyobb örömmel, mert ő 
felségé magas kora és a sorstól megáldott 
hosszú uralkodásának számtalan gondja mel­
lett megtartotta nemes lelkének rugalmassá­
gai szerető szivének egész melegét, mérhetet­
len türelmeken, kitartásában és állhatatosságá­
ban rejlő nagy erejét. Ezen rendkívüli eré­
nyek es tulajdonságok biztosították szeretett 
királyunk, felséges urunk részére az ösasw 
nralkoaok os államfők tiszteletét, omeltták á 
iegmagnsabo fokra tekintélyét és ejtik hamu- 
Jatoa az egész müveit világ népeit, de meg­
magyarázzák másrészt azon nagy tiszteletet 
ragaszkodást és rajongó szeretetet is, melylyei 
királyunkat a monarlc-hia mindkét államának 
népei körülveszik. Mi magyarok is benső áhí­
tattal adtunk ma hálát a Gondviselésnek hogy 
ilyen bölcs és nagy uralkodóval áldotta meg 
nemzetünket és imaszerü fohászszal fordulunk 
e helyen is az Egek Urához, hogy I. Ferencz 
József o császári és apostoli királyi felségét, 
josngos királyunkat, a legelső magyar embert 
még soká tartsa meg, ár-tszsza reá minden ál­
dását a magyar nemzet örömére és boldogí­
tsa ara, hogy gyönyörködhessék népének szere- 
tetoben cs élvezhesse még sokáig életművének 
gyümölcseit! Éljen a király! Éljen! ÉljenI 
bljen í

Ausztria és a külföld.
, • JSchl..,var<vs pompásan fel volt lobogózva. X 
király születésnapjának ünneplését reege1 nyolca 
ui ihor ébresztő vezette he. Egyidejűleg megkezdő- 
'•ott a király iránt való hód<dat, dokumentdlnsáva 
rendezett virágfdvonulást. Délelőtt 10 érakor a 

I :■ lehanin-templomi-an dr. Hittmair linzi püspök az 
igo^z papság asszisztencziája mellett ünnepélyes 
nagyin,set czelebrált, melyen jelen volt: Lt, Gvörgy, 
honrád Bajor herczepek, Gizella bajor herczegnj 
1 eicncz Szalvator főbe rezeg, Ella és Hedvig fö- 
herezegno, Ferencz Károly. Hubert Tivadar ,TÓ 
/sei I erén ez főheiczcgck, Windinchagraetz Ottó 
herezeg Montom,ovo herezeg «udvarmester. Paar 
gróf oharkvgéd. Sehiessl knhinetigazuntó az egé-sa 

°m r. 'irtással, „ hatóságok fejei az egész hivat ,1- 
mdu karral, a községi képviselőtestület, egvesüte- 

szAm/s !aRJU az arisztokratáknak óa n társa- 
-uom eremeje. A nagy mise utón orv na és ZCRC. 

érette! teC, teány n néphimnuszt énekelte,
! a templomi szei tartás véget ért -- A

nton n tn,gjo:it,,a llal°ta és a templom költi
• ten a közönség lelkes ovácziókhan részesiiette. A 
k.raly reggzl S órakor n királyi nyaraló kér,-Inain

'»«««,, ».1,« .
p i'l.ianos adott elő.
. A király születési évfordulóját egész Ausztria• 
é/n ünnepélyesen ülték meg. Bécsix-v, délelőtt ■
Szén t 1st van-tempi mohán GnnPc. ;b mi; iszteveh.ök
a kormány tagjni, a ható ágok képviselői, a le Ív­

es n pel-rármefiter jrlenlétól entarló
tiszteiét volt. A i:< ivört.. 
zen úiszczvmle volt,' mclye-

brr
Lif

un nép: is tor, 
'' ut..n n Sellmcl

;t Szalvútov
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e/cg tartott, és jelen volt Schönaich kailűgyminij-:- 
tor és Georgi honvédelmi miniszter is.

Délután 4 érakor dr. Nagel herczegérsek disz- 
fcbédet adott, melyen megjelent W indisch graetz 
herczeg, az urakháza elnöke, a miniszterelnök, majd 
nem az összes miniszterek, Láenerth helytartó, 
Vcrsbách hadtestparancsnok, a legfőbb állatni 
méltóságok slb.

Berlinből jelentik, hogy Vilmos német császár 
a Cassel mellett, levő Wilhelmshöhóbon a király 
születésnapja alkalmából diszebódet adott, amelyen 
fízőf/Vény M ári eh László nagykövet, Beihman-Holl- 
u-e.u birodalmi kanczellár és Kiderlen-Waeckier 
külügyi államtitkár is résztvett. Az eted során a 
császár köszöntőt mondott a nyolcsvanrgyéves ural­
kodóra.

A pápa ma üdvözlő táviratot küldött a király- 
rák. amelyben nyolezvanegyedik születése napja 
alkalmából Szerencsekivánatait fejezi ki és egyide­
jűleg köszönetét mond az uralkodónak részvéttáv­
iratáért, melyet gyöngélkedése alatt Rómába kül­
dött.

Parisban Ferencs József király születésnapja 
alkalmából a Klotild-templomban ünnepi isten- 
t.íztelet volt, amelyen az osztrák ós a magyar ko- 

lénia tagjai jelentek meg. Az istentisztelet után 
fogadás volt a nagykövetségen.

Peterhofból jelenítik: A nagyipalota Péter­
iemében ma a király tiszteletére diszebéd volt, a 
melyen résztvett Miklós e.zár és családja. A czár 
felköszöntőt mondott a királyra, a zenekar pedig 
a Gotterhaltet játszotta.

A legnagyobb munkásforradalom
— Az angliai általános sztrájk. — '

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, augusztus IS.

Angliában minden munka megállt. A vas­
utak gyéren, alig ab.g közlekednek, a műhelye­
ket., párakat bezárták, egész Angol-birodalom 
átalakult két harezos táborrá és ennek a két 
tábornak a véres küzdelme voltaképpen csak 
azért van, mert a mnnkaeok valamivel rcA i- 
Vlebb munkaidőt, két ehillinges béremelést és 
szövetségeik elismerését kívánják. Főképpen a 
munkaszövetségek elismerését ellenzik a mun­
kaadók. elsősorban maga az angol kormány, 
amely nagy részben oka. ennek a rettenetes 
munkásforradalomnak. Most, már viseli a kö­
vetkezményeket, éles töltesse! lövet a sztráj- 
kolókra és közben a király pressziójára igye­
kezik létrehozni a Írókét a forrongó munkásság 
és a munkáltatók között.. A sztrájk hatása Lon­
don után leginkább Liverpoolban érezhető. Itt 
még a világítás is szünetel, a város teljes sö­
tétségben van és ennek természetes következ­
ménye, hogy a városban minden élet megszűnt. 
A vidék legtöbb városában szintén kihirdet­
ték az általános sztrájkot. A munkások bíznak 
abban, hogy követeléseiket három napon belül 
teljesítik. Londonból érkezett táviratainkat, 
amelyek a világ eddigi legnagyobb sztrájkjáról 
számolnak be, a következőkben adjuk;

A vasutasok sztrájkja.
Az n 24 órás fegyverszünet, melyet a vasuta­

lok az igazgatóságoknak adtak, tegnap letelt. Teg­
nap este Londonból az ország minden részébe 
sürgönyöket, küldtek szét a munkásszövetség veze­
tőihez avval a híradással, hogy a sztrájk London­
ban megkezdődött. Erre ma éjjel London összes 
állomásaiban a vonatok beérkezése után a személy­
iét elhagyta a. mozdonyokat és vasúti kocsikat. 
Az áruk ott fekiisznek a pályaudvarokon, mi 
szintén lehetetlenné teszi a forgalmat, melyet te 
jósén be kellett szüntetni. A londoni kerületben 
magában 15.000 munkás hagyta abba a munka; 
A reggeli órákban fi—10-ig 3000 vonat körülbelül 
500.000 utast szokott a környékről Lfnckmh.i 
hozni. Ezek a vonatok ma reggel nem érkeztek 
meg-.

A vasutasok cl vannak szánva a küzdelemre 
mindaddig, inig a munkaidő megrövidítését, két 
shiHinges béremelést é* szövetségeik elismerését ki 
nem vívják a vasúti társaságoktól. Ezen utóbbi 
követelésük összefügg az 1907-ben megalkotott, vá­
lasztolt bíróságok mikénti összeállításával. Ezek n 
választott bíróságok ugyanis fele részben munká­
sokból és munkaadókból állanak. Minthogy azon 
ban a vasutasok részéről egyszerű munkások szere­

pelnek ezekben1 a választott bíróságokban, kik nem 
tudnak a vasúttársaságok képviselőivel szemben 
kellőképen érvényesülni, azért a vasutasok azt kí­
vánják, hogy szakszervezeteik megbízottjai kerül­
jenek be ezekbe a választott bíróságokba. A tár­
saságok azonban a legenergikusabban tiltakoznia 
a munkásszervezetek elismerése ellen és tulajdon- i 
képen ez az egész konfliktus kiindulópontja és j 
magja.

A vasutas-sztrájk hatása London nagy részé­
ben még tegnap késő este érezhetővé vált. A Mid- 
Zaud-vasuttársaság a forgalmat máris kénytelen 
volt korlátozni. A Great Wesíem-vasuttársaság 
már tegnap este észrevette, hogy a vasúti jelzések 
nem működnek szabályszerűen s emiatt néhány 
vonatot megállított. A többi pályaudvaron s intőn 
érezhető a sztrájk, bár a kontinentális vonatok a 
rendes időben indulnak el. A vidéken a vasúti al­
kalmazottak sokkal nagyobb mértékben vesznek 
részt a sztrájkmozgalomban. Svanseában tegnap 
délután három órakor a vasúti alkalmazottak egy 
személyvonatot, amely éppen indulni készüli, egy­
szerűen ott hagytak az állomáson. Kardi ff ban ós 
Svanseában a kikötőkben is sztrájkolnak.

A három nagyobb londoni földalatti vasúi 
íTubes) alkamazottainak fele abbahagyta a mun­
kát. A Metropolitan és a kerületi földalatti vas. 
ti f akón csak kevés vonat közlekedik. A Cont inental, 
vasutak menetrend szerint közlekednek.

A posta- és távíró-sztrájk.
A sztrájk kolosszális méreteket öltött. Ma 

még néhány vonat indult ugyan, azonban legalább 
százezerre tehető azoknak a száma, akik nem tud­
tak idejében a Citybe jutni üzleteikbe és vagy ko­
csikon, vagy gyalogszerrel tettek meg a 10—15 ki­
lométeres utat, A középületeket, a miniszteriumo- 
kát katonaság őrzi, úgyszintén a. fővániliázat is. A 
posta is kezd megbízhatatlan lenni s ha a jelek 
nem csalnak, a vasúti sztrájkhoz postasztrájk is fog 
járulni. A honvédelmi minisztériumban délután 
újabb tanácskozás volt. amelyen a kormány részé­
ről Lloyd George, 'Asquith, Churchill vettek részt 
s megjelentek a vasúti és szállítmányozási munká­
sok országos szövetségének küldöttei.

A londoni posta- és táviróhivatal főigazgatója 
ma délelőtt összehiyta az osztályvezetőket, hogy 
megbeszélje velők a tennivalókat a postaszolgálat 
biztosítására. Külön automobiljáratokat fognaK 
berendelni kisegítő alkalmazottakkal, ha a sztrájk 
a postásokra is átragad.

Az egész országban sztrájk.
A vidékről érkezett, hírek több helyen előfor­

dult munkamegszüntetésröl adnak hirt. Igen ko­
molynak látszik a helyzet 'Manchester, Crewe, 
Sheffield, Hudderßeld, Leeds cs Stockton vvrosok- 
ban. Manchesterben kihirdették az általános sztráj­
kot. Éjjel felegy érakor a vasutasok szakszervezeti 
bizottsága közzétette, hogy a vidékről érkezett hirer: 
minden várakozást fölülmúlnak ós hogy a jelek 
gyors és döntő győzelemre engednek következtetni. 
Éjjel egy óra felé a bizottság megszakította Tárgya­
lásait. és folytatását ma reggel kilcncz órára tűzte 
ki. Az ir vasutasok a. sztrájkra határozták el magu­
kat. A sztrájk nyilván a skót vasutasokra is ki fog 
terjedni. A kormány összeszámláltatta, hány em­
ber van az utászoknál, akiket szükség eseten loko- 
motiwezetöknek lehetne alkalmazni.

A vidéken a vasúti forgalom sok helyen mar 
I tegnap megbénult. Sok vonalon a vasárnapi ms- 

ne trendet léptetik életbe, minthogy Angliában va- 
! - árnap sokkal kevesebb vonat közlekedik, mint
j 1 u wrendesen. 1 ,

Liverpool sötétben.
Liverpoolban a helyzet igen komoly. Tegnap 

az utczák sötétek voltak, mert a vilhitnosvállalat 
a szénhiány miatt kénytelen volt. üzemét megszün­
tetni. A vendéglőket a rendőrség bezáratta. Attól 
tartanak, hogy az uteznseprök sztrájkja rn.att a 
szegényebb nép által lakott városrészekben járvá­
nyok fognak kitörni. A kikötői negyedben tegnap 
délután a pékboUokat kifosztották. A várónkon ön­
kéntes rendőrséget szerveztek. Eddig mintegy két­
ezer ember jelentkezett. Ma reggel a sztrájk foiy

tán a t eh orvon n tok és személyvonatok nem. köz­
lekedtek.

Liverpool városa valóságos ostromállapotban! 
van. A kikötőbe négy hadihajó érkezett a dekkok 
és az ottlevő hajók védelmére. A sztrájkolok a vil­
lamos vezetékeket elvágták, úgy hogy a város teg­
nap este egészen sötétben maradt. A szállókban és 
vendéglőkben gyertyával világítottak. A közúti 
vasúti forgalom teljesen szünetel. Sok gyári üzent 
megszüntette a munkát. A csőcselék barikádokat 
koszit, az asszonyok pedig mindenféle dobálásra al­
kalmas tárgyat, gyűjtenek össze. Csaknem óránkini 
történnek összeütközések a rendőr segg gél. A sze­
szes italoknak üvegben való árusítását megtiltot­
ták. Minthogy az utczaseprök is sztrájkolnak, az 
utczákon halomra gyűl a szemét ós kellemetlen 
bűzt terjeszt.

Éles töltéssel a sztrájkolok ellen.
Ä belügyminiszter bizalmas utasítást adott 6 

rendőrségnek. A hadügyminiszter nyilvános hirdet­
ményeket bocsátott ki, amelyben közli, hogy a moz­
galomra vonatkozó aktákat kürtjei mellett f :-gják 
kihirdetni és hogy a csapatok nem vaktíTtéssel, 
hanem éles töltéssel vannak ellátva.

12 ezer főnyi katonaság útban ;van Londonba.: 
Több. újság kisebb példány számban jelenik meg. 
Újabb véres összeütközésektől tartanak. Másrészt 
azt remélik, hogy a hajótulajdonosoknak kijelen­
tése, hogy a kizárt huszonhatezer dokkmunkást 
hajlandók visszafogadni, alkalmas lesz arra, hygy 
a nyugalom ismét visszatérjen.

Londonban és egyéb városokban a ^helyőrsége* 
kei ismét megerősítették. A londoni pályaudvaro­
kon délután kiadott sztrájkparancsot csak igen 
mérsékelt terjedelemben fogadják meg. A St. Pa- 
noras pályaudvaron csak a teherszolgálatná! fog­
lalkoztatott ötszáz alkalmazott lépett sztrájkba, a 
többi nem akart csatlakozni. Az Euston-pálya- 
udvaron az egész személyzet szolgálatban maradt. 
Kings-Gross-pályaudvaron csak huszonöt alkalma­
zott fogadta meg a sztrájkra való fölhívást.

Menekülnek a külföldiek.
Természetesen az Atlanti Oczeán forgalmát 

is érinti a vasúti sztrájk. Azok az amerikaiak, akiié 
Angolországban tartózkodnak, nem tudnak haza­
utazni. A Cunard Line legnagyobb gőzöse, a Lusi­
tania, amelynek holnap kellett volna elindulnia, 
ittreked. 500 elsöosztályu utas váltott jegyet New- 
Yorkba. Ma délelőtt még majdnem valamennyi vo* 
nat pontos időben indult Dower felé. Zsúfolva vol­
tak a vonatok külföldiekkel, akik sietnek mene­
külni. mig nem késő. Sok gazdag angol család 
is külföldre utazik a sztrájk elöl.

A király a munkások mellett.
tA királyt éráról-órára értesítik, mert maga 

rendelte el, hogy tudassák vele, ha a sztrájk kitör. 
Nyíltan megmondta a király, hogy ebben a mozga­
lomban minden rokonszenve a munkások mellett 
van és azt kívánja, hogy a. va^ut,vállalatok s egy­
általán a munkaadók teljesítsék az alkalmazottak 
jogos követeléseit,

Éhínség Londonban.
Ha csak egy hétig tart is a sztrájk, a fővárost 

éhínség fenyegeti. Az élelmiszerek ára már ma 
olyan magasra emelkedett, aminőre még nem volt 
eset. Különösen érzi a szegény néposztály a tej- 
drágaságot, amelynek literje 10 fillérrel emelke­
dett. Vaj még vau 8—10 napra való, ellenben a to- 
jáskészlet elfogyott s egy tojás ára a sztrájk kitö­
rése óta 5 fillérrel drágult.

Ma délután a helyzet, a következő volt; A 
sztrájk föfeszke az északi és nyugati városrész, 
mig magában Iondonban nem bénult meg a for­
galom. Igaz, hogy egyes vonatokat nem lehetett el­
indítani, de a kontinentális vonatok menetrend 
szerint közlekedtek. Az állomásokat katonaság 
szállotta meg. Liverpool el van szigetelve. Az oda 
érkező utasok kénytelenek ott maradni, mert Li­
verpoolból nem indulnak vonatok. Az eleséghiány 
nagyon érezhető, az élelmiszerek ára aránytalanul 
felszökött, a mészárszékeket bezárták, mert hús egy­
általán nincs. A szemét napok óta felgyülemlett az 
utczákon és a kikötőben. A szemethordók j$ sztráj-
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kolnak s járványok fenyegetnek. A zálogházakat 
megrohanja a szegényebb néposztály, de üres kéz­
zel kénytelen távozni, mert kézizálogokra nem ad­
nak kölcsönt. A fórróság nem csökkent, tej nincs s 
ennek tudható be, hogy a halálozások száma, külö­
nösen a gyermekhalandóság ijesztően emelkedett.. 
Ezer emberre 24.5 halálozás esik, holott eddig 13.3 
yolt a halálozási arány.

u A sztrájk ügye az alsóházban.
- ‘ Churchill belügyminiszter az alsóházban hosz,. 
szu jelentést olvasott fel a sztrájk állásáról. Emii. 
test tett arról, hogy a sztrájkkal összefüggésben a 
TCauti alkalmazottak többszörösen kill ágast követ­
tek el a vasutak tulajdonával szemben, hogy ezáltal 
a vasút, üzemét akadályozzák. Mindönkiitek tudnia 
kellene, hogy az ilyen eljárás súlyos bűntény, amely 
fegyházbüntetést von maga után. A kormány min. 
deli szükséges lépést meg fog tenni, hogy .az élelmi, 
szerek, vasúti rnyagok és egyéb fontos anyagok 
zavartalan szállítását biztosi tea és gondoskodni fog 
róla, hogy mindazok a szolgálati ágak, amelyek a 
köznek feltétlen szüksége van, üzemben ma. 
redjanak. Churchill belügyminiszter folytatva ki­
fejti, hogy a kormány nézete szerint a vasúti for. 
galom, úgyszintén a közrend fen tartás a érdekében 
tett intézkedések hathatósak lesznek. Ellenkező 
esetben még szélesebb körű intézkedések tétetnek 
'A tárgyalásokat illetőleg kifejti, hogy azoknak 
mai stádiumában nem volna czélezerü felvilágosi, 
fásokat adni«

Berlinben is sztrájk készül.
Berlinből jelentik, hogy a közúti vasutak al­

kalmazottai között hajlandóság mutatkozik a. "bér- 
harezra és a jelek arra vallanak, hogy angol minta 
szerint hirtelen és váratlanul sztrájkba akarnak 
állani. Az utolsó napokban sűrűn gyiiléseztek s fel­
tűnően sok fiatal alkalmazott lépett be a szer- 
vezetbe.

Terjed a kolera.
— Veszélyben Itália és a Balkán. —<, *

— Saját tudósitónktól. —■
Budapest, augusztus 18.

A bécsi kolerariadalom már sziiuöben van s 
bár a hatóságok még most sem nyugodtak meg tel­
jesen az eddigiek alapján, valószínűnek tartják, 
hogy a Srhwendt Alojzia esetén kiviil nem infi- 
cziáltak senkit kolerával. Ma telt le az inkubácziós 
határidő a kolerában elhunyt Sohwendt-leáo.y hoz­
zátartozóira nézve. A megfigyelés alatt, állókat leg­
később holnap reggel elbocsátják a Fcrencz József - 
kórházból, de Schwendt Alojzia gyermekeit még 
néhány nappal tovább benntartják, noha vala­
mennyien jól vannak ,és semmi gyanús tünet nincs 
rajtuk.

Míg Közép-Európa egyes részein itt-ott szór­
ványosan előforduló járványt hirtelen elfojtják, 
addig Olaszországban s a Balkánon a veszedelem 
egyre jobban terjed, sőt a mai napon már magyar 
vidékről is jelentenek koleragynnus esetet. Most 
már egészen nyilvánvalóvá lett, hogy a pusztító ve­
szedelem föfészkei Török- és Olaszországok, hol a 
hatóságok hosszas titkolódzás után csak most kez­
dik nyilvánosságra hozni a valóságnak megfelelően 
a kolera által okozott pusztításokat, melyek meg- 
dönbentő képet nyújtanak. Az eddigi adatok szó' 
rint Konstantinápolyban és környékén a kolernbc- 
tegek száma naponta átlag liusz-harminczczal sza­
porodik s az olasz területeken sem csekélyebb mér­
vű a rettenetes járvány pusztítása. A veszélyre való j 
tekintettel ma már az amerikai államok némelyike 
el is rendelte a vesztegzárt török és olasz terület­
ről jövő. hajókra.

A járvány terjedéséről a mai napon a követ­
kező értesüléseket kaptuk;

A Zsorni.olyarol Xagybecskerckro ma reggel ér" 
kez-ett szmúlyvonaton Péter Mihály vonatfókező 
kolcragyanus tünetek között megbetegedett. A 1>2‘ 
teget bevitték a nagybocskercki járványkőriiázba, 
a kocsit pedig, omelyl.’.n a beteg volt, lekapcsoltál: 
rs iertőUenitcttők. A vonat utasait szintén v;zs- 
gálát alá vették és csakis fcrtőtlcnitéiük után cn- 
gbüték tovább utazni. A beteg ürülékét Budnocs1 re 
küldték.

Konstantinápolyi jelentés szerint az egészség' 
ügyi hatóság a legutóbbi napokban 70 koleraes-'et 
állapított meg, ezek közül 23 halálos kimenetelű

volt. Ezenkívül még 31 kólércbfcteg van, akiknek 
megbetegedéso azonban korábbi időre vezethető 
viosz'a. A polgármester azt a felszólítást intézte a 
lakossághoz, hogy alakítson kolcrabizottságokaí. A 
Montenegróval szomszédos tűrök kerületekben, ki­
tört kolerajárványra való tekintette], a török ha­
tárt montenegrói katonai kordon teljesen elzárta.

A Genua közelében levő Lóri környékén kut- 
viu használata következtében negyvenen súlyosan 
megbetegedtek. Tizenöten már meg is haltak közü­
lük. További halálesetek is várhatók. A kolera- 
veszélyre való tekintettel Forto-Poloban a polgár- 
mester mindkét templomot bezáratta. Valóságos 
zendülés tört ki Porto Fér rar lóban a hajók kikö­
tése alkalmával az ottani lakosok között. A' kolera 
miatt nem engedik az utasokat kiszállni s a postai 
küldeményeket is visszfiutasitják.

Az uruguayi-i kormány az európai kolera jár­
va miokra való tekintettel rósz (cézárát rendelt cl 
az összes olasz, valamint az Adriai tenger valame­
lyik kikötőjéből érkező hajó ellen.

Keresik a postarablókat
r — Munkában a rendőrség. —-

—- Saját tudósítónktól, —— "
Budapest, augusztus 18,

Az Attila-körúti postarabi ás tettesei sok" mun­
kát adnak a rendőrségnek, amely tegnap óta szün­
telenül hajszolja a rablók nyomát. A vakmerő 
emberek mindezidcig szabad lábon vannak s úgy 
látszik, ha eddig kézre nem kerültek, nincsenek 
is már Budapesten. Talán sikerült nekik tegnap 
délután a délivasuttal elkerülni a budapesti rend­
őrség szeme elől. •« .

Tudósítónk a nyomozás eddigi fázisairól a 
következőket jelenti; »■ h,

” Hamlein és Zsákó.
Egész éjjelen át folyt mindenfelé -a nyomozás, 

a detektívek ftlhajszóltik az egész várost, de reg­
gelig negativ volt az eredmény. Egyrc-másra ér­
keztek ugyan az adatok, a bejelentések, újabb és 
újabb személyieirú-sok, de mind üres találgatásnak, 
hamis nyomnak bizonyult, mire hajnalodul kezdőit.

így elsősorban ogy Hamlein Fcrcnvz nevű 
borbélysegéd és Zsákó Vilmos kárpitossegéd kerül­
tek be a főkapitányságra a rablással gyanúsítva 
Az egyikre rá is illett, valamiképpen a személy­
iéi rás, de iá postáskisasszonyok, amikor a két 
embert szombositettek velük, nem ismerték föl 
bennük a posta kirablóit. Eleinte azt. hitte a 
rendőrség, hogy talán ruhát cseréltek a rablás után 
cis ezért, nem ismernek rájuk a leányok, de hama­
rosan megállapították, hogy egyetlen ruhájuk van, 
az, amit hónapok óta viselnek.

Azonkívül alibit is igazolt a két ember, akik 
különben notórius korcsmázók, úgy, hogy a rend­
őrség korcsmázó társaikat • is kihallgatta, do a 
rablók ezeknek sorából sem kerültek olö. Ezek 
közül egy Sebes János nevii ta pót ázólegényre nem 
bírtak ráakadni is ezért, a lakása előtt lesték óra­
számra a detektívek. Mikor aztán éjfél után vala­
melyik korcsmából hazavetödö'tt s a detektívek 
eléje leptek, annyira megrémült, hogy futásnak 
eredt, A detektívek persze utána.

A detoktivekkel levő egyenruhás rendőr, aki 
szintén üldözőbe vette a futót, utánra kiáltott, 
hogy álljon meg, mert lelövi. Ettől Sebes még 
jobban megijedt, még jobban szedte a lábait és 
sikerűit is elillannia. Csak reggelre akadtak rá a 
detektívek egy szarvas-téri korcsmában. Sebes 
azonban csak úgy, mint társai, teljesen igazolta, 
hogy hol járt tegnap délután és mit ősin ált’ 
Alibijét számos tanú igazolta. Mindhármuk -,t
eleresztették.

i
) Tanúvallomások.

Reggel ki lenéz órakor megjelent Krersánl/i 
Kálmán királyi tanácsos, dotekiivfönök előtt. Sváb 
Gyuláné, egy budai öregasszony, «ki elmondotta, 
hogy n szombaton délután a postái a ment egy le­
velet. feladni. Amint a posta felé tartott, feltűnt 
rrki két ember, akik rendkívül gyanúsan ólálkod- 
tak a postahivatal előtt, Ixi-hcnéz.tek az ablakon 
összesúgtak és egész viselkedésük semmi jót nem 
árult, cl. Svábné, amikor elment mellettük, jól 
szem ügyre vette őket.

Alig volt bent Svaimé néhány perezig a posta­
hivatalban o kim látott emberek egyike szintén 
l elépett oda és egy utalványon feladott tiz. koronát 
valami vidéki ez mire. Svábné megvárta, nmig az 
idegen kiment s aztán „ por.láskisnsszonvokat 
figyelmeztet te a két gyanús idegenre s intette 
eket, hogy legyenek résen, mert. ezek aligha jóban 
ónk a fejüket. így latszik, Cz n hét ember követte 

cl a rablást.
Kreesányi detekiivfönök Svábné bejelentése

után nyomban több detektivvol átment a kiraliolt 
postahivatalba, hogy a napiivekből megállapítsák, 
hová és kinek szólott az a tíz koronás küldemény, 
amelyet a Svábné által megfigyelt idegen adott 
fel, mert címek alapján talán ráakadnak a rablókra.

A tettesek különben,*mint azt több körülmény­
ből sejteni lehet, napok óta készülhettek a rab­
lásra s csak az alkalmas pillanatot lesték. Így a 
postahivatal szomszédságában levő tisztitóintézet 
mosónői is többször látták a Svábné által látott 
két embert a környéken ólálkodni. Ugyancsak 
szombaton látta őket a posta előtt özv. Tóth Fe- 
reneznó is, akinek a postával szemben van az üzlete

Ezeket a tanukat a rendőrség mind kihall­
gatta, hogy igy a rablók személ.vh-irását kiegészít­
sék, mert az eddig kapott adatok hiányosak. így 
csak ma tudták meg többektől, akik látták a mene­
külő rablókat, hogy a kisebbik zömök férfi csizmát 
viselt,

A rendőrség most azon fáradozik, hogy töké­
letes személyleirást állítson össze a rablókról.

Az örtálló gyerek.
Jelentettük lapunk mai számában, hogy ami­

kor a rabi a s történt, egy 15—Ifi éves piros trikóé 
fiú is volt a postahivatalban, aki a rablókkal egy űrt 
eltűnt. A detektiveknek eleinte az volt a felfogásuk, 
hogy cz a fiú volt a rablók „smirclüjo“, aki lesben 
állott, hogy jelt adjon, ha valaki be találna lépni, 
Ez a feltevés hamisnak bizonyult. Reggelre előke­
rült a fiú, Halerh Lajos tanuló, akiről kiderült 
hogy ö ugyan szintén ot.t volt a postahivatalban,’ 
amikor a revolveres rablók beléptek, de nincs veJ 
lük összeköttetésben. A fin levelet akart éppen ak­
kor feladni s ni-kor r> rablók elővették revolverüket, 
meglapult az egyik sarokban, majd egy őrizetlen 
pillanatban,, a folyosóra nyíló ajtón át megugrott.

Revolver, vagy véső?
Futó detektív ma az Árok-utcza 13. számú 

hnz kertjében megtalálta azt az állítólagos revol­
vert, amelyet rablók a postáskisasszonyokra szegez­
tek. Ez az eszköz egy papirosba csomagolt ács-véső, 
amelynek hegye kilátszik a papírból.

Ebből_ a körülményből! feltehető, hogy a két 
tettes az Arok.uteza felé menekült 9 az Iv.utezánáL 
elváltak. Az egyik a Lisznyny-uteza feló rohant.

Ebben az utezáhnn látták is a menekülőt az ott 
r.elgozó csatornázási munkások, akiknek feltűnt a. 
szaladó ember. Ez az idegen útközben többször meg-' 
állt. a homlokát terelgette, majd megkérdezte az 
egyik- munkástól, hogy merre vau a Déli vasút 
pályaudvara.

A munkások megadták a kért; útbaigazítást, dói 
n.egkerdezték, hogy mórt rohan (.’van nagyon.

Lovakat vettem s most Fehérvárra utazok, 
dietek, hogy le ne késsek! — hangzott n felelet.

Azzal az idegen tovább rohant. A rendőrség 
most. azt hiszi, hogy a merénylők egyiko a Dó'i 
vasúton menekült.

, Eólötkor megy ugyanis egy vonat Siófokra, egv 
másik öt. órakor Pragcrhof felé. Ezek mindegvíke 
megfelelt a menekülőknek s ezért dr. Kérész tess v 
Oynila rendőrfogalmazó ma délben Pragorhofbn U 
táviratozott, hogy a menekülőket, ha arra tartaná- 
Tiak, letartóztassák,

rr .. Edemlitósro méltó, hogy a postahivatal a 
Inosti Altalanos Biztosító-Társulat (Generáli) 

kezdomonyezeso folytán bctöréaoslopár, ellen biz­
tosítva van.

EGYHÁZAK.
(Mozgalom az ünnepek csökkentése e 

Müncheni jelentés szerint Bajorország, Wür 
hcrg 03 Baden Püspökei, akikhez, valószínük 
csz.truk- püspökök és érsekek csatlakozni fo; 
Rómában a pápai nuneziatura utján orsz; 
részére nz ünnepek csökkentésének elejtését fi 
férni, mert úgy Németország említett húron 
szagában, valamint Ausztriában is, a katho 
lakosság ellenkezését vonná maga után, ha a; 
népek rendjét megváltoztatnák.

(Evangélikus egyházkerület! közgyülé 
A^ bányai evangélikus egyházkerület szop te 
tó-án é.-j a következő napokon tartja évi p 

^ Budapesten. Előző nap, szepte
J--én elöértckezletot tartanak. - - A tiszai ( 
golikus egyházkerület Rzeptemlx*r 20-án tartj 
idei rendes közgyűlését Kassán. — A Szépéi 
ro.'i rs]X're»sé*g közgyűlése augusztus 22-én 
bálon, amikor Munnieh Kálmánt, az eperessé# 
LM megválasztott felügyelőjét ünnepélyeién be 
ják iktatni hivatalába.
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TÁVIRATOK.
Az cxsah meggtyilkolásának hire. X

Pótervár, augusztus 18.
Azt a tegnap érkezett hirt, hogy Moha­

med AU perzsa cx-salit meggyilkolták, még 
nem erősítették meg. Egy pétervári lap szerint 
a hir valószínűnek látszik. A lap értesülése 
szerint a tifliszi perzsa konzulnál a napokban 
16 ember jelent meg, akik kijelentették, hogy 
ők pályáznak az cxsah fejére kitűzött százezer 
rubelre, de előleget kérnek, hogy Perzsiába 
mehessenek, A konzul kijelentette, hogy nem 
adhat előleget, de szavát adta, hogy ha az er­
saht megölik, hiánytalanul megkapják a pénzt. 
A banda erre eltávozott és vezetőjük ezekkel a 
szavakkal búcsúzott el:

.— Nemsokára hallani fognak rólunk/
Az exsahnak vállalkozása elején kedvezett 

a szerencse és egyik csatát a másik után nyerte 
meg. Később azonban egyenetlenség tört ki hí­
vei, a turkománok közt és a kormány csapatai 
visszaszorították az exsaht, aki pedig már 80 
kilométernyire volt Teherán fővárosától. A 
bacht.iárok azonban Furuzkuk mellett megver­
ték. Vezérét Resid-es-Sultant elfogták. Tehe­
ránba vitték és másnap felakasztották. Az ex- 
sah menekülni volt kénytelen és tegnap az a 
hir érkezett róla, hogy hajóra szállt. Ucy lát­
szik, hogy a gyilkosok itt férkőztek a közelébe.

Az exsah neje, aki ez idő szerint Bécs 
mellett, Badenben időzik, kijelentette, hogy ő 
a férje meggyilkolásáról szóló hirt alaptalan­
nak tartja. Csak ma reggel kapott tőle levelet, 
amelyből kitűnik, hogy Mohamed Alinak jól 
megy a dolga. Azon a vidéken, hol férje tar­
tózkodik, rend és nyugalom van.

Az albán béke.
Konstantinápoly, augusztus 18.

Berat-Vallonaban és Argyroastroban kihirdet­
ték az amnesztiát. A janinai váli rendeletet kapott 
a kormánytól, hogy a menekült albánokat ne üldöz- 
tesse katonasággal, hanem az amnesztiára valé 
hivatkozással a szépszerivel való visszatérésre szó­
lítsa fel őket.

Konstantinápoly, augusztus 18.
A kormány a megtérő és kü malisa zorok ré­

szére 2—5 török fontig terjedő pénzjutalmat tű­
zött ki. Ma Abdullah pasa a kormány nevében 
harmincz malisézor vezérnek kiosztotta ezeket a 
jutalmakat, Argiro Castro muta,serif a még lázadó 
törzsekhez elküldött« Jatt,a és Hidder derviseket., 
akik a lázadóknak kijelentették, hogy a kormány 
kész követeléseiket teljesíteni.

A marokkói tárgyalások.
Páris, augusztus 18.

A nómet-franczia tárgyalások megítélésében 
újabban itt pesszimizmus kezd uralkodni. Min­
denütt elfogadást nyer az a hir, hogy a tárgyaló, 
sokat újra elölről kell kezdeni, A franc/ia sajtó, 
mely eddig majd optimisztikus, majd pesszimioz. 
tikus hireket dobott a közvéleménybe, most minden 
kommentár nélkül közli a Berlinből jövő hireket. 
Úgy látszik, hogy a marokkói kérdésben nagy sze. 
repe jut a franozia.német antagonizmusnak s hogy 
a tárgyalások még pár hónapot fognak igénybe 
venni.

Páris, augusztus 18.
Ma délelőtt a marokkói kérdésben tanácskozás 

volt Caillaux miniszterelnök és des Selves külügy­
miniszter között. Ennek a konferenciának illeté­
kes körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak. A 
franczia kormány álláspontja az, hogy Gambon 
berlini nagykövetnek adott írásos utasításain nines 
mit változtatnia, mert Németország részéről még 
nem adtuk határozott választ arra nézve, hog'y 
milyen lesz a jövőben a német birodalom maga­
tartása Marokkóban,

Berlin, június 18.
Harden Miksa a Ziiknnftban ismét harczias 

pangu czikkut közöl a marokkói kérdésről s azt 
tanácsolja a német birodalmi kormánynak, hogy 
szakítsa meg g tárgyalásokat a franczia kormány­
nyal, mert ily módon kézzelfoghatóan bizonyságát

adja erejének és elszántságának. Nénietorssáa kala­
pács lehet, ha akar, is a világ az üllő,

Páris, augusztus 18.
A Havas-ügynö&ég jelenti: Cambon nagy­

követnek Kiderlen-Waechter államtitkárral folyta­
tott tanácskozása a helyzeten nem változtatott. A 
két kormány álláspontjában semminő említésre 
méltó változás nem állott be. Kiderlen-W aechter 
államtitkár Wilhelmshöhebe utazott, ahonnan Ma- 
rienbadba megy körülbelül tiz napos üdülésre. Tá­
volléte alatt Cambon nagykövet Parisba utazik.

A portugáliai események.
Lisszabon, augusztus 18, 

Az elnökválasztásnál a pártok a külügymi­
niszter és a nemzetgyűlés elnöke körül csoporté, 
sulnak. Miután Maqelhaes Lima hivei a nemzet­
gyűlés elnökéhez csatlakoztak, győzelme valószínű, 
sitve van. A nemzetgyűlés törvényjavaslatot fo- 

I gadott el, amely megállapítja az állam által az 
egyháznak nyújtandó anyagi támogatás mértékét, 
A vita folyamán az igazságügyminiszter tiltako­
zott. az ellen az állítás ellen, hogy az állam és az 
egyház szétválasztására vohatkozó törvény a kato­
likus egyház üldözésének nyitja meg útját.

Lisszabon, augusztus 18.
I
’ Coimbrában számos lelkészt, kik az egyházi 
j javak leltározásánál ellenállottak, letartóztatták. A 
( letartóztatottak között van egy S0 éves, agg lel. 
I kész is.
I

* meggyalázott német zászló.
Páris, augusztus 18.

Ais-les-Bainsböl még a következőket je­
lentik a tegnapi németcllenes tüntetésről: Az 
a franczia gyáros, aki a botrányt okozta, 
Ternot, automobilon érkezett a fürdőhelyre 
Egyenesen a vendégfogadó elé robogott; letépte 
a homlokzatról a német zászlót, rúdj át három 
darabra törte és a lobogót a földre tiporta. Egy 
czigánybanda volt a terrászon. Ternot 5 fran­
kot adott a prímásnak és kérte, hogy játszsza 
el a Marseillaiset. A jelenvolt franczia közön­
ség élénken éltette a gyárost. A rendőrségen 

! Ternot sajnálkozását fejezte ki az eset fölött 
és késznek nyilatkozott minden elégtételre.

A bolgár bandák.
Konstantinápoly, augusztus 18.

Az itteni bolgár követségen tegnap megjelent 
egy Dimitri Georgien nevű bolgár és elbeszélte a 

I követnek, hogy yt a ©zomszédos Dark as törők, 
bolgár faluban azért, m«rt a bolgár és a görög ki. 
rály képeivel házalókereskedést űzött, letartóztat­
ták és az itteni rendőrség fogházába kísérték, hol 
öt három napon át kínzásoknak vetettél? alá, mert. 
azt hitték róla, hogy komitácsi és a maczedóniai 
banda.mozgalomra vonatkozó vallomásokat akar. 
talk belőle kicsikarni. A bolgár elmondta, hogy 
forró vizet öntöttek a, testére és tüzes tűkkel szúr. 
kálták, végül pedig kiutasították. A bolgár követ 
megjelent a portán és közölve ott Georgiev elő. 
adását, szigorú vizsgálat megindítását követelte.

Közgazdasági táviratok. 
Amerikai tőzsdék zárlata.

Newyork.

Búza

Búza

aug. 18. aug. 17,
helyben 94% 94%
szeptemberre 96% 95%
daczemberre 100% 100
ago.
szeptemberre 89% 90
szeptemberre 65 64%

aug. 1G.

Newyork, augusztus 18. Gyapot Newyorkban, 
helyben 12.50 (12.10). Gyapot augusztusra 12.30 
(12.09). Gyapot októberre 11.38 (11.23). Gyapot 
New-Orleansban, helyben 11% (17%). Petroleum 
Stand whito Newyorkban 7.25 (7.25). Petroleum 
Stand white Philadelphiában 7.25 (7-25). Petro 
hum Ttafined in Cases 8.75 (8.75). Petroleum Cre­
dit Blances at Oil City 130 (130). Zsir Western 
steam 940 (9.35). Zsir Rohe és Brothers 9.70 
(9.35).

Chicago, augusztus IS. Zsir szeptemberre 
9.07 (8.95). Zsir októberre 9.15 (9.02). Szalonna 
short celar 9.12 (9.12). Sertéshús szeptembero
17.20 (17.20).

UJ DONSÁGOK-
Ballada az összmonarchiáról.

OIrnützben történt z Körülbelül hat­
ezer ember zenekarral, fütyülve, rikol­
tóivá vonult végig a városon. Mindenfelé 
rendörcaapatok kisérték a tömeget. A 
Blasms-téren, ahol a zenekar szerenádot 
adott a polgármester háza előtt, a két 
ellenséges tábor összeütközött. A Hej Slo­
van et és a Wacht am Rheint énekelték, 
ezer, meg ezer torok kiáltotta: Nazdarf 
Heil! A csehek többségben voltak és elné­
mították a zenekart. A Ringen verekedés 
támadt. A zenekar szertefutott s a csehek 
botokkal rohantak a németeknek. A rend­
őrség is közbelépett, de nem ment sem­
mire, A letartóztatott tüntetőket kiszaba­
dították s közben egy rendőrt fején, súlyo­
san megsebesítettek. Csak éjfél felé állott 
helyre a nvugalom, mikor a katonaság 
kivonult. *

«.Irály születése mindenhol ünnep. Leg­
alább kellene, hogy az legyen. Különösen ak­
kor, ha az ég kegyelme megengedte, hogy az 
uralkodó erőben, egészségben, frisseségben 
megérhette a nyolezvanegyedik születése 
napját.

Es imádkoznak is mindenhol, ahol állami 
intézmények vannak. Mindenhol könyörgő és 
hálaadó imák nevezet alatt szóba állnak az 
istennel és könyörögnek, hogy még sok szüle­
tésnapot érhessen meg az uralkodó. Hogy mi­
lyen nyelven hangzanak az imák, az a min­
denhatónak teljesen mindegy. A mindenható 
kétségkívül minden nyelvet megért.

Sőt ha az ima valamely pompás dal for­
májában nyilvánul, az is kedves lehet a jóisten­
nek. A dal a legszebb ima; legalább emberi fel­
fogás szerint, A zene minden érzést a legerő­
teljesebben tud kifejezni. S intenzivitás dolgá- 
ban legalább is fölér a legbuzgóbb imával.

De ha a mindenhatónak mindegy is: cse­
heknek és németeknek nem mindegy ára, 
Csehek és németek király születése napját 
Olmützben is meg akarták ünnepelni. És meg­
ünnepelték a maguk módja szerint: beverték 
egymás fejét, Es eléggé istentelenül nem tö­
rődtek azzal, hogy kedves-e istennek az ilyen 
módja az ünneplésnek. Az olmützi németek éa 
csehek még tovább mentek: azzal sem törőd­
tek, hogy az uralkodónak kedves-e az ünnep­
lésnek ez a neme-módja. Vígan baj igá,léztak} 
verekedtek; egymás vérét csapolták; egymást 
botokkal simogatták és fittyet hánytak a rend­
őrségnek, mely el akarta velők hitetni, hogy 
legalább ezen az egy szent napon, a király szü­
letése napján, mely annál fontosabb, mert a 
nyolezvanegyedik, férjenek meg békességben 
egymással és ne veszekedjenek.

De hiábavaló volt minden és éppen ez a 
jellemző a dologban. A monarchia népeit át.- 
hidalhatlan és lcigyenlithetlen ellentét vá­
lasztja ol. Cseh és német éppen olyan kevéssé 
tudja megérteni egymást, mint magyar és 
osztrák. Sem az uralkodó bölcsesége, sem a 
körmönfont államférfiak törekvése ezeket az 
ellentéteket eltüntetni nem tudta. Politikai, 
gazdasági, nemzetiségi ellentétek ezek, ame­
lyek a sok nyelvű, fajú és nemzetiségű biro­
dalomban ősidőktől fogva szembeállították egy­
mással a népeket

Es mégis a Belvedereben úgy, mint az 
osztrák politika egyéb műhelyeiben össz- 
monarchiáról álmodnak. Egy néppé olvasztani 
az összes népeket. Kiforgatni a különböző né- 
!>eket a maguk mivoltából, eredeti fajukból, 
szokásaikból, hagyományaiktól és németté 
tenni mindent. Ez azt jelenti, hogy a termé­
szet ellen veszik fel a harezot. Ez döntötte fel 
mindig a monarchia békéjét és ásta meg eirját 

z osztrák politikának. Hát csak ábrándozza- 
■íak tovább összmonarciiiai tébolyról. Aki gyó- 
’V ithatlan, azon az olmützi orvosság sem segít.

(t)
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NAPIREND. Naptár: szombat, augusztus 
19. — Hűm. kath.: Túl. Lajos pk. — Prot.: Hiador. — 
Görög-orosz: augusztus ti. — ír színe v. — Zsidv: 
Ab 25. — A nap kél reggel 4 őrá 59 perczkor, nyugszik 
este 7 őrá 5 perczkor. — bold kél este 11 őrá 47 perez 
kor, nyugszik délután 3 őrá 56 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
A képviselőhöz illése délelőtt 10 érakor,
Petőfi-li'iz (Bajza-utcza 21.) Nyitva 10—2-ig. Be­

lépődíj, kedd kivételével, 1 korona. — Háziipari Szö­
vetség kitt- üt fisa. (Kigyó-tér 1.) Nyitva egész nap. Be­
lé] )őd íj nincsen.

Xyi/valevö múzeumok: Nemzett Muzennt ásvány­
tára 9—2-ig. — Aquincumi Muzeum fi—4-ig. — Erzsé­
bet. Muzeum 9—4-ig. — Iparművészet: Muzeum 9—1-ig. 
_ Mezőgazdasági Muzeum 10—7-ig. — Néprajzi kiál­
lítás az iparcsarnokban 3—7-ig. — Ráth Muzeum 10—4 
óráig. — Széchenyi Muzeum 10—12-ig. — Tanszer­
múzeum 3—7-ig.

Xyitialcvö könyviárak: Akadémiai Könyvtár 3—7 
óráig. — Fővárosi Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti 
Muzeum Könyvtára 0—12-ig és ti—S-ig. — Kereske­
delmi Múzeum Könyvtára 9—2-ig. — Pedagógiai 
Könyvtár 3—7-ig. — Statisztikai Könyvtár fi—2-ig.

XyUvaievö képtárak: A Szépművészeti Muzeum 
grafikai osztálya. Nyitva 10—2-ig.

— A prezumptiv trónörökös esküvője.
Sehwarzauból jelentik: Károly Ferencz József 
főherczeg esküvője Zita pórmai lierczegnővel 
október 4-én, a király nevenapján lesz.

— Károly Ferencz József uj állomáshelye. A 
prágai „Bohemia“ szerint Károly Ferencz József 
főherczeg csak a jövő évig fog a 3-ik dragonyos- 
ezredben és Brandeisban maradni, azután vezér- 
őrnagygyá nevezik ki és Becsbe helyik át, az ott 
állomásozó 4. gyalogezredhez.

— Kitüntetett tudós. Berlinből jelentik: Vil­
mos császár a pour la meritée-rendjellel tüntette 
ki sir William Ramsay fizikust, a hírneves rádium­
kutatót.

— Hogy ünnepük a királyt a fogházban. A
csemoviczi helyőrségi fogházban föllázadtak a ra­
bok. Tegnap azzal a kéréssel fordultak a börtön 
igazgatóságához, hogy a király születésnapjának 
előestéjére való tekintettel jobb kosztot kapjanak 
és a sétájukra kitűzött időt is hosszabbítsák meg.
A börtön igazgatósága ezt a kérelmet megtagadta. 
Ma reggel, midőn az egyik börtönőr a rabok közös 
termébe ment, több fegyencz rávetette magát; el­
vették oldalfegyverét, a földre teperték s oldal* 
fegyverével a mellébe és a fejébe szúrtak. A bör­
tönőr segitségkiáltásaira megjelent a börtönőrség, 
amely nagynehezen ismét helyreállította a rendet.
A súlyosan sebesült börtönőrt kórházba vitték. 'A 
lázadó rabok vezetőit külön czellákba internálták.

— Uj csillagkeresztes hölgy. Mária Jozefa 
íőherczegno Wvrmbrand-Stuppaoh Mária Viktó­
ria grófnőnek, a prágai cs. és kir- Teréziánum ne­
mesi nőa'.apitvány második asszisztensének a 
csillagkeresztrendet adományozta.

— Fejedelmek táviratváltása. Frankfurtból I 
jelentik, hogy Edvárd király emléktáblájának le- j 
leplezése alkalmából György angol király és Vilmos 
német császár a következő táviratokat váltották. 
György király ezt táviratozta:

— Minthogy te ma a városi testületeket a sze­
retett atyámnak készült emléktábla lcleplczésóvJl 
nagy tiszteletben részesítetted, szükséget érzem au- | 
nak, hogy biztosítsalak téged, mily melyen meg- | 
hat kegyeleted e bizonysága drága emléke iránt és ! 
mily módon meghat rokonszenvednek bizonysága 
Homburg lakosságának nagylelkű tényével, amely 
ezt az emléket emelte annak bizonyságául, hogy 
mennyire tudja nagyrnbecsülni városuk iránt ér­
zett szeretetedet és személyes érdeklődésedé- annak 
jóléte és boldogulása iránt. György.

Vilmos császár e táviratra a követkirrő vá­
laszt küldte:

— Köszönöm barátságos szavaidat, nagyon 
tudom méltányolni azokat. Épp most jövök az is­
tentiszteletről. amely igen egyszerűen és szépen 
folyt le. Mindnyájunknak szivében, németekében 
is angolokéban egyaránt élénk visszhangot Keltett 
az a kegyeletes beszéd, amelyet a püspök atyád em­
lékének szentelt. Willi.

— Snmassn érsek a régi székhelyén. Dr. Sa- 
tnassa József bibornok, egri érsek még egyszer 
látni óhajtván azt a püspökséget, amelyre ezelőtt 
negyven évvel kineveztotótt, e hó 16-án dr. Párvy 
Sándor szepesi püspökkel Snvníikv.árról Szepes- 
helyre kocsizott, ahol megtekintette a székesegy­
házat és az általa restaurált Zápolya kápolnát. A 
káptalan tisztelgett az. ősz bibornoknál, aki dél­
után vissz,ikocsizott Savnikra.

Kitüntetés. A király Koller Károlynál;, a 
külügyminiszteri sajtóosztályában alkalmazott hr 
iaipirőnak, erdcmlcl.ics működése elismeréséül, a 
királyi tanácsosi czimet adományozta, I

— A pápa egészsége. Rómából jelentik: A 
pápa, akinek egészségi állapota állandóan javul, 
ma a vatikáni magánkápolnában ünnepi misét 
hallgatott. — A Szentszéknél akkreditált külföldi 
hatalmak képviselőinek mai pénteki fogadása al­
kalmával kijelentette a hatalmak képviselőinek 
Merry de! Yal bíboros államtitkár, hogy a szent­
atya állapota annyira javult, hogy újra foglalko­
zik egyházi ügyekkel. Mindamellett az orvosok 
megtiltották neki a szellemi munkát. A pápa e 
miatt nagyon szomorú. Nagyon bántja az is, hogy 
nagyon sok egyházi ügy maradt még elintézetle­
nül betegsége miatt. Az olasz liberális lapok ama 
hírével szemben, hogy a pápa állítólag külön 
rcseriptumban gondoskodott arról, hogy halála 
esetére Merry del Val részére a kúriánál egy ál­
lás biztosíttassák, illetékes helyen közük, hogy ez 
a hír teljesen légből kapott koholmány.

— A királygyakorlatok. Sátoraljaújhelyről 
jelentik: Az államvasutaknál széleskörű intézke­
dések történnek a bekövetkező őszi nagygyakorla­
tok miatt. Ez különösen azért válik szükségessé, 
mert a nagy csapatszállitások miatt a teherforga­
lom korlátoztatni fog és a kereskedővilágot és a 
na"vközönséget idejekorán értesíteni kell, hogy 
néhány napig a teherforgalom megszorítást fog 
szenvedni. Szeptember 1-f—18-ika. között szünetel 
a teheríeladás a Sátoraljaújhely—Mezőlaborcz.— 
íVidrány, Tőket orekfes—Varaimé, Ilomonna,— 
Takcisány, Miskolc,/.—Kássa, Kassa—Sáloraljauj- 
liely, Szerencs—Hidasnémeti, végül a Miskolcz— 
Torna—Kassa vonalakon. Nem vonatkozik a kor­
látozás az élőállatok, hús, tojás, főzelék és gyü- 
möicsszá'híásra. Mint Kassáról jelentik, a kassai 
csapatok, nevezetesen a honvédgyalogdandár, a 
6. lovasdandár, melyben a kassai honvédhuszár-

Dumeiotorvcny.
;ondolkodni

— A leghumánusabb ____
Egy pillanatra meg kell állni és g_____
kell azon, ami ma Spanyolországban történt. 
Voltaképpen nem is történt semmi, mert egy 
törvényjavaslatnak a képviselőkáz elé való ter­
jesztése még magában véve nem esemény, 
nem história. És ez a kis törvényjavaslat még­
is megdöbbenve fogja megállítani nagy roha­
násukban azokat, akik még csodálkozni tud­
nak. Ma ugyanis Madridban Canalejas minisz­
terelnök a bii n tető t örvény könyv reformjáról 
szóló törvényjavaslatot terjesztett be a kama- 

I rába, amely a halálbüntetést és az életfogytig- 
' lan tartó fegyházbüntetést nem ismeri; a többi 

büntetési nemeket a törvényjavaslat természe­
tesen fen tart ja. A spanyol kamara bizonyára 
meg fogja szavazni ezt a törvényjavaslatot és 
ezzel Spanyolország lesz az első állam, amely 
még az életfogytiglan tartó fegyházbüntetést is 
eltörölte. A világ leghumánusabb büntetőtör- 
vénykönyve lesz ez. Pár száz oldallal vissza 
kell lapozni a világtörténelemben és akkor kell 
kimondani ezt a szót, hogy Spanyolország. Egé­
szen másképp hangzik. Valami ódon, "közép­
korú patinát kap ez a szó és megborzadunk az 
inkviziczió gondolatától, a töméntelen haláltól, 
vértől, kegyetlenkedéstől Ez is egy állam, 
amelynek történelmét vérrel írták. Es ebben 
az allamban most a legszabadelviibb emberek 
kezelik a kormánymdat. A tizenötödik század­
tól a huszadik századig a legmegdöbbentőbb 
változás. Es most ott, ahol az inkviziczió kéjei 
gett a vérben, azon a helyen törvényt hoznak 
elsőnek az emberi élet szentsége mellett.

— Lángban áll az innsbrucki erdő. Inns­
bruckból jelentik: Goscnsass környékén már 1.70 
hold területen égnek az erdők, de maga Gossen- 
sass fürdőhely nincs veszedelemben, annál na­
gyobb a baj Pflerschben, amelynek ncpe máris 
menekül. Gossensass fürdővendégei között nagy 
a rémület. Ott tölti a nyarat a bádeni nagy- 
heiczeg is egész családjával és Joachim herczeg.
?. német császár legifjabbik fia is ott vau. 
frientből egy század műszaki katona ment oltani, 
de mentésről szó som lehet, olyan nagy a száraz­
ság és a tűz a hegyek felé harapózik tovább. 
Egészen bizonyos, hogy a pfolrschi alagút körül 
támadt, a tűz a déli vasút mozdonyának kémény'- 
bői kipattanó szikráktól. Ha idejekorán jött 
volna a segítség, elejét lehetett volna venni a 
bajinak.

— Kekkemét a földrengés után. Kecskéméi­
ről táv irat.’.ál;. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter, tekintette! arra, hegy a kecskeméti 
szagos tanít: ! árvaház épülete súlyosan megron­
gálódott, az összes elemi iskolás gyermekeket, S4 
fiút és 63 leányt, egy. évre a debreczeni árvaház ! 
ba helyezte át, Kecskeméten az 1911—12. évi tan- j 
évre csak a középiskolába járó árva fiúi: és leá- i 
nvok maradnak. A kecskeméti földrengés által 
sujitott lakosság részére a következő újabb ado­
mányok érkeztek: Ferenozy Ida csillagkeresztes 
hölgy 1600 korona, gróf Dessewffy Aurél 400 
korona, Győr város 1,000 korona, Jászberény vá- 
Jos a már küldött 100 koronához újabb 100 'koro- 
nát. küldőtv, Buziás gyógyfürdő szépségversenyén 
befolyt 70 korona, melyhez az első dijat nyert I 
Muschong Katalin 100 koronát adott,

— Házasság. Hacker Béla, a „Dél ma gyár- ' 
ország1'' hirlapkiadrt- fs nyomdav.tllalat társtulajdonosa, j 
Szegeién eljegyezte Pálmai József bőr nagykereskedő j 
leányát, Alexandrát Esztergomban. i

gén Kassán, Nagyidán. Lomes vidékén, Nyíregy­
házán folytat gyakorlatokat és szeptember 6-án a 
hadgyakorlatok színhelyére vonulnak,

Eltemették Báron professzort. Ma délelőtt 
fél 10 órakor temették el nagy részvét me,lett a 
tegnapelőtt elhunyt Báron Jónás professzort. A 
temetésen megjelentek: Onódy Adolf egye remi ta- 
nár% Magyarevits Minden tiszti főorvTos, Lichten - 
Urg Kernel dr., Sehaeclitev Miksa dr., Mezey Fe- 
iencz hitközségi elöljáró, Weiszburg Gyula. Bacher 
\ ilmos szemináriumi igazgató, Wagner Alajos fő­
igazgató. Goldzieher Vilmos, dr. Pólya Jenő, dr. 
Mór Mihály ^és Manninger egyetemi doczevs stb. 
A gyaszh,áznál Eazarus fókán tor vezetésével az 
énekkar gyászdalokat énekelt. Utána Hevesi Si- 
mon főrabbi tartott nagyhatású búcsúztató beszé­
det, amelyben kiemelte az elhunyt nagy tudásit 
műveltségét és közkedveltségben álló személyiségét. 
Az izraeli,a és a Bródy Adél-kórház nevében dr. 
Justus Jakab búcsúztatta a halottat. A "sírnál dr! 
Pfeifer f rabbi mondott, búcsúbeszédet, maid az 
énekkar Quarhn S. főkántor vezetésével énekelt. Á 
sírra koszorút helyeztek: Budapest székesfőváros 
közönsége, az Orvos egyesület, az Orvoeegvosület 
sebészeti szakosztálya, az Orvosi Tanári Testület, a 
Mapar bebesztársaság, a rokonság és ismerősök kö­
réből számosán.

— A bán és magyar bíróságok. A Bddapes- 
ten inzultált horvát bán kénytelen volt a magyar 
biróság előtt keresni az igazát. A pofon Budapesten 
csattant el, tehát a panaszt itt kellett megtenni. 
Meg is tettek, de érdekes, hogy mikor az Ítélkezésre 
került volna a sor, maga a sértett fél, a bit aka­
dályozta meg viselkedésével a magyar fc'róságot 
eljárásában. A patikus, aki a bánt inzultálta meg­
jelent a magyar biróság előtt, hanem a panaszH 
a sértett bán, különös viselkedésével fumieálta azt. 
A tárgyalást tudvalevőleg bizonytalan időre elna­
polták, mert a vádat képviselő ügyész azt sem 
tudta, hogy könnyű vagy súlyos testiscrté-rtil van-e 
szói A rendőrorvos ugyanis, aki Mafausek ujjle- 
nyomatát megvizsgálta Tommies Miklós arczún. a 
következő látleletet vette föl: Tomasics .Miilés bal. 
szeme nyomásra kissé fáj, egyéb sérülés n»n. talál- 
I'im lajta. A kozvádl.í kérésére elnapolták . hát a 
tárgyalást, törvényszéli orvosokat küldöttek ki 
hogy vizsgálják meg alaposabban a pofon íi'-onw. 
3Ii történt erre? Tomasics megugrott.. A vizsgálat 
elől Zágrábba utazott. Egész nap hiába k< rode 
S.iks..ay törvényszéki jegyző, az orvossz díértök- 
kel. Illába a bán hazautazott. Matauseket pedig t,(- 
tolonczoltatta. Eddig van a történet. Ha ez nem 
lecsekélylése a magyar híré ágoknnk. akkor Ta­
másira ur sc-m horvát hűn.

~ Az újvidéki sil,ka$ztók. Újvidéki jelentés
• ztiin a jf.-tica sikkasztó pénzt árosának, Manor 
nies Lázárunk a vagyonára a mai napon elrendc’-

tek a bunugyi zárlatot. Jankovics Phisán szolgát 
•i rendőrség szabadlábra helyezte, mert az előzetes 
letartóztatás fon tartását nem látják szükségesnek.
• anioncsnuk tényleg jelentékeny rag-róna van, 
amelynek származásáról nem tud elfogu lható ma - 
gjsrázat-ot^ adni. A Mnticát érintő sikkasztás 
i.yyeben X r toy rvne-irkapitány n tegnap letart óz 
tiltott Jankoncs Dusánt, ma szabadliihrn helyezte. 
Kitűnt ugyanis, hogy va- >• ma adóssággal túl y-.*i 
túl hol ve R mert Ma.nojhvics azon vádján kívül, 
hogy öt meglopta, egyél, nem terheli és s::ökév.é:ői 
nem kell tartani. Manojlori s bűntárs-'nak, a Mis­
ben lotaráztatott Markovirsnak kiadatása iránt az 
eljárás folyamatban van. Manojlovirs Inks*-.síi f>t- 
s:ap és ma foganatosították a bűnügyi zárlatot.



— Lónyay Sándor halála. A Lónyay-csalnd- | 
nak gyásza van. Meghalt a fővárosi társas -leiben 
is közismert Lónyay Sándor császári és királyi 
kamarás, főrendiházi tag ma reggel nyolez órakor, 
ötv'ennégyéves korában Budapesten. Lónyay közép­
iskolai tanulmányai után a hadsereg kötelékébe 
lépett, majd mint huszárhadnagy orvosi tanácsra 
otthagyta a katonai szolgálatot és külföldi tanul­
mányutat tett. 1884-ben választották meg először 
képviselőnek, 1889-ben Bereg- és Ugocsamegyók 
főispánja, 1890-ben os. és kir. kamarás, lHlO-ben 
ntdig a főrendiház élehossziglani tagja le't. Köz- 
igazgatási pályáján a kolera e-lleni védekezésben 
vett tevékeny részt. Több intézetnek és vállalat­
nak igazgatósági tagja volt. Elhunytát felesége és 
négy gyermeke gyászolj a. Holttestét szombaton 
délután 4 órakor szentelik be a kereposi temető 
halottas házában és Nagylányára viszik, ahol va­
sárnap délután a családi sírboltba temetik el.

— Pusztító tűzvész. Rimaszombatból jelen­
tik: Kisrőczei községben ma délután tűz támadt, 
mely a nagy szélviharban oly gyorsan terjedt, 
hogy csaknem húsz ház állott lángokban, mely a 
melléképületekkel együtt teljesen elhamvadt. A 
tűz az egész községet elpusztulással fenyegette, 
azonban a nagyrcczei tűzoltóság még idejekorán 
megérkezett és így sikerült ennek segítségével a 
tüzet lokalizálni. A kár nagy.

— Titokzatos testvérgyilkosság. Trierben 
megrendítő és titokzatos testvérgyilkosság tör­
tént. Gliszczinski nevezetű fiatal kereskedő agyon, 
lőtte huszonhatéves fivérét, aki a 29. számú gyalog­
ezred hadnagya és hosszabb ideje betegen feküdt a 
trieri helyőrségi kórházban. A hadnagy gyógyít­
hatatlan bajban szenvedett és emiatt rövidesen 
meg kellett volna válnia rangjától, mert szolgálat- 
tételre képtelenné vált. A fiatal Gliszczinski, aki 
gyakran látogatta beteg bátyját, tegnap délután 
újból eljött hozzá a kórházba. Alig néhány perezig 
időzött nála. amikor az ápolók revolverdörrenést 
hallottak. Berohantak a betegszobába, ahol a had­
nagy holtan feküdt a padlón. Fején hatalmai lőtt 
seb tátongott. A gyilkos testvért kimerültén egy 
karosszékbe dűlve találták; jobbjában még ott szo­
rongatta ai füstölgő fegyvert. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy Gliszczinski hadnagyot köz­
vetlen közelből jövő lövés ölte meg. A golyó a bal 
fül mellett hatolt a fejbe és egészen átfúrta azt.
A gyilkos fivért nyomban letartóztatták; nem szólt 
egy szót sem és apatikusan tűrte, hogy elvi zessék. 
Délután kihallgatták. Ekkor azt vallotta, hogy 
fivére leérte, sőt követelte, hogy szabadítsa öt meg 
a szenvedéseitől, löjje agyon! Végre is engedett a 
hosszas könyörgésnek, annál is inkább, mert 
tudta, hogy bátyja menthetetlen. Ezt a vallomást 
megerősíti az a körülmény, hogy a beteg hadnagy 
ez év májusában Berlinben már egyszer Öngyil­
kossági kísérletet követett el. Viszont az ápolók 
közül többen azt vallották, hogy a két fivér folyton 
czivakodott• a fiatalabb folyton gúnyolta és szidta 
a bátyját., amiért ki kell lépnie a hadseregből. A 
gyilkosság előtt is szenvedélyes szóváltás zaját hal­
lották. TI a ez igaz, akkor talán mégsem puszta 
humanizmusból történt a testvérgyilkoreág, \ 
trieri rendőrség ment. megfeszített erővel kutat eb­
ben a rejtelmes ügyben, de előreláthatóan nagyon 
nehéz lesz teljes biztossággal megállapítani, hogy 
mi történt tegnap a kot testvér között?

Aratás szuronyok között. Székesfejervárról 
jelenük: A szilfamajori uradalomban és a dinnyés! 
majorban az aratók sztrájkba léplek. A szilfa- 
m.njoir uradalomban Ősik András és hat társa, a 
dinnyés! uradalomban pedig Kocsis Pál hét tár­
sával sztrájkba lépett. Az uradalmi gazdatiszt a 
szol gab íróság utján a csendörséghez fordult, mely 
karhatalommal vitette vissza az aratókat. A 
csendőrök közbelépésére az aratók folytatták a 
munkát.

Szökés a fogházból. Temesvárról jelentik;
A temesvári rendőrség fogházából ma éjjel meg­
szökött. Szabó Márton, a dunngőzhnjóziisi társa­
ság fiatal alkalmazottja, ki n napokban kifosz­
tott egy külvárosi vendéglőst, hol allnndónn ét­
kezett, elrabolva annak 1300 koronás takarék­
könyvét és több ékszerét. Szabó a rablás után 
lobom tv áltatta hnáát és bajuszát, hogy fel no is- 
merjék. A rendőrségnek azonban sikerült, elfogni 
és ma reggel akarták az ügyészség fogházába 
szállítani. Szabó egy őrizclvn pillanatban fel­
törte az ntozára nyíléi ablak vasrácsának lakatjai 
és megszökött.

— Pestisjárvány Délamerikábnn. Buenos-
Aíreshől jelentik: A pestis Uruguay közlúrsaácban 
nagy pusztításokat végez. Magúban a fővárosban 
Assumpcionban, buszán megbetegedtek, 18.an meg 
haltakt

Szombat, augusztus 19. EGYETÉRTÉS
— A csehek nemzeti kincse. Néhány hónappal 

ezelőtt megemlékeztünk a szenzácziós híresztelés­
ről, hogy n prágai Szent Veit-sz?éke,segyiháiz Szent 
Venczel-kápolnájában tolvajok jártak és megdézs­
málták az ott elhelyezett cseh koronakinoeeket. A 
liirt akkor megczáfolták, mindamellett azonban a 
közvélemény megnyugtatására a koronakinesek őr­
zésével megbízott bizottság elhatározta, hogy a ká­
polnát megnyitja és szakértőkkel megállapittatja, 
sértetlenek-e a koronakinesek? A bizottság báró 

j Skribenszki prágai bibomokérsek elnöklete alatt 
tegnap délelőtt nyitotta meg a kinooeskamrát és 
meggyőződött róla, hogy a koronakincsek teljésen 
sertétlenek, A kincseket, vagyis a királyi
koronát, a * jogart, a birodalmi almáig
a _ koronázási palástot a stólával, a ma- 
nipulust, az övét és a vánkost, amelyen koronázás 
Ciött a korona nyugszik, a kinosesknmarából a 
kápolnába vitték, ahol egy asztalon kiterítették és 
azután a hét kulcsőrző és a szakértőkül megidézett 
Podlaha Antal szent veit'székesegyházi kanonok, 
Erba Károly udvari tanácsos és CbViil Károly 
egyetemi tanár a koronázási jelvényeket tüzetesen 
átvizsgálták, valamennyit sértetlennek találták és 
erről jegyzőkönyvet vettek fel. Közben a kincses.- 
kamarai kitisztították, azután a kincseket megint 
■"isszatettók a vasszekrénybe, amelyben azelőtti is 
voltak, a vasszekrényt a kulcsőrzők gondosan elzár­
ták és betették egy gót faládába, amelyet szintén 
elzártak, azután valamennyien visszatértek ,t Szent 
X-enczel-kápolnnba és a kincseskamra ajtaját is le­
zárták. TJgy a szekrénynek, mint a híd fin ak ét, a 
kincseskamara ajtajának is hét-hét különböze zárja 
van amelyeknek kulcsai hét kulcsőrzönél vannak 
elhelyezve, úgy hogy a kamarát csak valamennyien 
együtt tudják kinyitni.

— A beteg ember merénylete. Kerle Ferencz 
harmiaczhárom éves köfaragósegéd régóta bete­
gen feküdt a harmadik számú belgyógyászati kli­
nikán. Ma reggel a beteg ember megszökött a 
kórházból, hazament a Szentkirályi-utcza 51. 
számú lakására, ahol dühöngeni kezdett, fejszét 
ragadott és a feleségét agyon akarta vágni. Az 
asszony bírókra kelt a düböngővel és kicsavarta 
kezéből a fejszéi. Erre Kerle megfogta az asz- 
r-zonyt, hogy a második emeletről ledobja. A lár­
mára összecsődült házbeliek kiszabadították az 
asszonyt veszedelmes helyzetéből és Kerle a 
zavart felhasználva, kirohant a folyosóra és le­
ugrott az emeletről. Zuhanás közben az első 
emelet korlátján megakadt, leemelték és a sze­
rencsétlen embert visszavitték a klinikára. Azt 
hiszik, hogy elmezavarában akarta megölni a fe­
leségét.

— Egy földesur koldulási engedélye. Érdekes 
körülmények között jutott egy biharmegyei földes- 
ur — koldulási engedélyhez. Érkénézi és okányi 
Szlávy József nagybirtokos kérte a koldulási enge­
délyt Biharmegye alispánjától. Nagyon nemesén 
indokolta meg ezt a kérését. Szlávy már építtetett, 
egy magyar iskolát az érkénézi tót lakosság gyér- I 
mekeinek, de kevésnek bizonyult az egy iskola. A 
kis tótok annyira látogatják a magyar isko­
lát, hogy Szlávy József most még egy másik is­
kolát is be akar rendezni. A lelkes földesur 
a vármegye többi vagyonos urait is felkérte a támo­
gatásra, de bizony gyéren nyilvánult meg az érdek­
lődésűk. Azonban Szlávy nem csüggedt el. az a me­
rész ötlete támadt, hogy az érkénézi iskolára sze­
mélyesen fog könyörndományokat gyűjteni — or­
szágszerte. A biharmegyei alispán is méltányolta 
a törekvést, kiadta a koldulási enjvdélyt Szláv íj­
nak, aki azelőtt mint huszárba dnn.gy is szolgált 
Debreezenben. A lelkes és derék Szlávy a könyör* 
adománygyűjtést Debreezenben, debrezeni ismerő­
sei között kezdette meg. Bizonyosan ezebb eredmé­
nyeket fog elérni, mint amikor még felhívással 
igyekezett, megnyerni vagyonos barátjait, ösmerő- 
selt egy magyar iskola alapításához.

— Földrengés. Előrenézi jelentés szerint 
Pater Alfnni flórenczi obszervatóriuma 90 kilo­
méter- távolságban nagy földrengést észlelt.

— Merénylő fm. Csíkszeredáról táviratozzak: 
Demeter Albertet, lia, János szóváltás közben zseb­
késével életveszélyesen megsebesítette, A me­
rénylő fiút. letartóztatták.

— Bobban tó forradalmárok. Pekingitől je­
lentik: A hongkongi kikötőben egy vitorláson 
törtónt uagy bombarobbanás után megállapítást 
nyert, hogy egy nagy összeesküvés volt kialakuló­
ban. A kanton! forradalmárok vezetői Hong­
kongba menekültek, hogy ott a Kanton elleni 
támadás tervét megbeszéljék, melyet bombákkal 
akartak keresztülvinni. A knntoni nagykereske­
dők Sanghuiba menekültek, mert féltek, hogy a 
támadás meg fog igy is történni.

9
— Aggastyánok párbaja. Mia délelőtt 

fél 12 órakor a Ferencz József-laktanyában 
kétszeri golyóváltáesal pisztolypárbajt vívott 
két magas korú arisztokrata. Az egyik a 72 
éves gróf Wolkenstein Oszwald, a másik a 6S 
éves gróf Esterházy Miklós Móricz volt. A 
párbajban, amelyre összeszól a Ikozás adott okot 
egyik fél sem sebesült meg. A magaskoru fő­
urak párbaja nagy feltűnést keltett.

— Betörd gyerekek. A Rózsa-utcza 8. számú 
házban lakó özvegy Suha Gyuláné feljelentést tett 
a rendőrségnél, hogy 200 korona értékű ékszerét 
ellopták. A detektívek nyomozása kiderítette, hogy 
az ékszert egy király-utczai zálogházban értékesí­
tették. Ugyancsak feljelentést tett Garai Manó#' 
aki ugyanabban a házban lakik, hogy ellopták á. 
felesége aranyóráját és aranylánczát. Majd özvegy 
Buháné toldotta meg feljelentését azzal, hogy ellop­
ták 30 korona készpénzét és fehérneműit. Ma a de* 
tektivek abban a pillanatban tartóztatták le V. 
Kálmán 13 éves fiút, amikor a Garainé lár.czát és 
óráját el akarta zálogosítani. Megfogták és kide­
rült, hogy V. Kálmán öccsével V. Pállal és B. Pál-* 
lal betöréseket rendeztek a Rózsa-u. 8. számú ház­
ban. A gyermekeket letartóztatták és javiléintézefr* 
ben fogják őket elhelyezni.

— Verekedés a vasúti kocsiban. Még élénk! 
emlékezetben él az a botrányos verekedés, ami a 
nyugoti pályaudvaron két úri ember között az 
Erdély felől jövő gyorsvonat egyik első osztályú 
kocsijában történt. Az eset szereplői tövisi Rárt 
Vilmos földbirtakos és Viola Kornél gyergyószentj 
miklósi mérnök voltak. Véres kardnárbajjal fejő. 
ződött be az eset, mely a budapesti Fodor-félé 
vívóteremben folyt le. Tövisi Rácz segédei voltaki 
dv. Heumann Károlv és Strohovszky József, orvosi 
dr. Holits Rezső. Viola segédei voltak: dr. Gondét 
Illés és Finály Ernő. orvos: dr. Widder Bertalan 
Ár. első összecsapásnál Violát a fején, homlokán 
15 czentiméter hosszai és 1 és fél czentiméter mély 
vágás érte, mire a segédek a párbajt beszüntettél?,

— Aranybánya a Spitzbergákon. Berlinből
jelentik: A Spitzbergákon ismét nagy mennyiség® 
aranyat találtak. A stockholmi szénbányatársaság 
igazgatója most érkezett vissza onnan Krisztiá- 
riába s hírül hozta, hogy dús aranyerekre buk-, 
kanták, de a kiaknázás nehézségekkel jár, mert * 
sziget tulajdonosának nemzetközi jogi vonatkozá­
sa i még nincsenek tisztázva.

— Két gyermek rablógyilkossága. A gömör* 
megyéi Tornaallyához tartozik Lapsapuszta, ahol 
kedden reggel holtan, vérbefagyva találták Zollet 
István ötr’enötéves szócsői gazdát. Az utsaéleU 
feküdt á szeren esetlen ember holtteste. A fején 
borzasztó seb tátongott, a koponyája szinte ketté» 
repedt, zsebei ki Voltak forgatva és ahol feküdt# 
fekete aludt- vér borította a földet. Lénárd Sándor 
csendőrőrmester nagy apparátussal indította meg 
a nyomozást a gyilkosok kézrekeritéséíe. Néhány 
óra múlva már eredménynyel járt a nyomozás* 
Még kedden délután letartóztatták Mag Jáno« 
tizennégy- és Lőrincz József ti zen hat esztendős 

! kondásgyerekeket., akik bevallották, hogy előre meg- 
í fontolt szándékkal ők gyilkolták meg Zoller 1st» 

vánt. A gyilkosságot azért követték el, hogy elra­
bolhassák a gazda pénzét. A gyilkosság napján 
Zoller kétszázhat koronát vett fel a takarékban! 
onnét kocsin egyenesen haza akart menni a felni 
ségével. A Lapsa-puszi ám azonban baleset érte 
őket, az egyik kocsikerék eltört. Az asszony elment, 
hogy segítséget hozzon, távozás előtt azonban 
hangosam odaszólt a férjenek:

—- Aztán vigyázzon a pénzre, kigyelmed! . . , 
A figyelmeztetést meghallotta a két kondásgyerek 
és elhatározták, hogy megölik és kirabolják Zoliért. 
Mialatt az asszony odajárt, az öreg gazdálkodó 
elszundikált. Ezt az alkalmat használták fel a 
kondások arra, hogy végrehajtsák tervüket. Hatal­
mas ólmosbotjnikkal addig ütötték Zoller kopo­
nyáját, amiig élet volt a gazdálkodóban. Ekkor 
levágták az öreg nyakán lógó pénzes-zacskót, ma­
gukhoz vették a pénzt és elszöktek. Az ügyes 
esendőrörmester néhány órám belül kinyomozta a 
bűnösöket, akik a bizonyitékok súlya alatt mindent 
bevallottak. Bekísérték őket, a rimaszombati 
ügyészség fogházába.

— Az oroszországi zsidóüldözéselt. Pétervári 
jelentés szerint Wolnowachna városából minden 
zsidót, kiutasított a rendőr. Ez a város az orosz ga­
bonakereskedelem középpontja. A leírhatatlan erő­
szakoskodások és elviselhetetlen üldöztetés, k ellen 
panaszokkal, kérlelésekkel igyekeznek védekezni R 
zaklatott, orosz zsidók. A kiovi előkelő zsidó nagy 
kereskedők gyűlést, tartottak és felírtak a kor­
mányhoz a zsidó-üldözések miatt.

— Orvosi körökből. Dr. Farkas Dániel kór­
házi sebész főorvos ma szabadságáról vissza­
érkezett.
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— Öngyilkosság felmondás miatt-. Prágából 
jelentik: Hergeli kereskedelmi tanácsos, a tarto­
mányi kulturtanáos német osztályának titkári 
hivatalában magielent az ott kevéssel ezelőtt mii t 
kisegítő Írnok alkalmazásban volt Nusko Adolf es 
azt kérdezte, hogy vájjon felmondását fentartják-e, 
Az igenlő válasz után Nusko revolvert vett elő s 
azzal babrált egy ideig, maid a szomszédos szó 
bába ment, hol Zuleger, az osztály elnöke tartózko- 
dott és azt a kérdést intézte hozzá, vájjon a fel 
mondást nem vonja-e vissza. Amidőn az elnök ti 
ga dólag válasz alt. Nusko újból elővette revolverét. 
Zuleger, aki azt bitte, hogy Nusko ellene akar me­
rényletet elkövetni, rávetette magát a fiatal em­
berre és ki akarta ragadni kezeiből a fegyvert. Ez 
azonban nem ^ikc-riilt neki, ellenben Nu-sko a 
maga mellének szegezte a revolvert és háromszor 
magára lőtt-, mire összeesett. Az. elnök azonnal érte 
sitette a rendőrhatóságot, mely elrendelte, hogy a 
súlyosan sebesültet szállítsák a kórháziba. Az. eék 
digi vizsgálat ~zerint nem valószínű az a feltevés, 
hogy Nusko a ^elmondás miatt Zuleger ellen akart 
merényletet akart elkövetni

Niski ma este eszméletre tért, de kihallgatni
nem lehetett.

— Mérgezett borotvával megölt férj. Eiewből 
jelentik: Szenzációs bünügv foglalkoztatja a 
kiewi rendőrséget, melynek részletei elütnek a szo­
kásos szerelmi drámáiktól. Egy Zarkow nevű épi" 
tészmérnölc felesége hosszabb idő óta szerelmi \ i- 
szonyt folytatott egv katonatiszttel és közös aka­
rattal elhatározták, hogy a férjet elteszik láb alól. 
A gyilkosságnak a következő agyafúrt módját vá­
lasztották: Zarkow minden nap maga borotválko­
zott s az asszony észrevette, hogy a rendkívül ér­
zékeny bőrű férje csaknem minden nap megvérzi 
magát borotválkozás közben. Erre alapították a 
tervet s az asszony a borotvát több napon keresz­
tül gyorsan ható méregbe mártotta- Az infekezió 
megtörtént és a mérnök rövid szenvedés után 
meghalt. A rendőrség a szerelmes párt fogta gya­
núba, mivel a bonczolás mérgezést, állapított meg 
s letartóztatta a gyilkos asszonyt.

— Veszett kutya garázdálkodása. Fiúméból 
jelentik a Magyar Tudósítónak. A városban egy kó. 
bor eb rr.egmarta Budua Hillart leányát és szolgá­
ját. A kutya veszett volt. A leányt és a szolgát 
Budapestre küldték a Pasteur-intézetbe és az ebzár. 
latot elrendelték.

— A megvadult ló. Ma délben az Andrássy" 
ufón a 624. számú egyfogatu bérkocsi lova meg­
bokrosodott ós elragadta a kocsit. A bérkocsi vé- 
gigszáguldott az Andrássy-uton, a Váczi-köruton, 
a Károly-kcruton a Rákóczi-utra. Közben össze­
ütközött egy másik bérkocsival, de. baleset nem 
történt. A Rákóczrut sarkán álló lovasrendőr a 
megvadult ló után vágtatott, a Sip-utcza sarkán 
utolérte, kirántotta a kardját, és a lovat kétszer 
fejbevágta, mire ez e’szédült és megállóit. Har­
madszor akart sújtani a rendőr, de a kocsis féltve 
a lovát-, előrehajolt és igy a kardvágás öt érte a 
karján, de csak könnyebb sérülést ejtett ra.jta.

— Vasúti elgázolás. Az éjszaka Rákospalota 
mellett a gödöllői villamos vasúti híd közelében 
a Máv. egyik vonata elgázolt egy 50—55 év körüli 
munkásasszonyt, akinek a jól falábát a kerekek le­
vágták. A súlyosan sebesült asszonyt a gróf Ká­
rolyi-kórházba vitték.

— Láng Manó, az Idegenforgalmi Vállalat 
volt helyettes igazgat/.ja, kit. sok évi szolgálatának ide­
jéből előnyösen ismer az utazó közönség, mint értesü­
lünk, ugyanezen minőségben átlépett a legutóbb rész­
vénytársasággá alakult ..Világjárfis“ utazási és menet- 
jegyiroda r. t, kötelékébe. Lángnak rokonszenves egyé­
nisége és szakismerete, valamint HOrii Elemér, a vál­
lalat ügy vezető-igazgatója bizonyára, mihamarabb ked- 
veltté teszik a Világjrtrás utazási irodáját.

— Halálozás. Eszékről jelentik, hogy Riester 
Ferclináml, a romai kerület képviselője, a szerémsvgi 
németek vezére, ma G5 éves korában meghalt. Tagja volt 
a magyar képviselők áznak, azonkívül Kiírna város pol­
gármestere is volt.

Kránorszky István nyugalmazott, ut-niestcr, 
48-as honvédhuszárövmester, Alsőv'ereczkén 82 éves 
korában meghalt. v

x Nászajándékok a „Párisi Nagy Áruházban“
Andrássy-ut 30., Knkúczi-ut 38, Kosssuth Lajos-utcza 0.

x Hob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér.
'x Czim- és reklámtáblákat, nemesi czimerc- 

ket készít Harttánjii László. Budapest, VII., Hungária- 
körut 15ű. Telefon 17C—12.

x Royal-OiTeum, Budapest. Erzsébet-körut 
31. sz. Színházi és varieté mii-or. Kezdete 8 órakor.

x Uj kávéhoz a fővárosban. Fényes berende­
zésű kávéház nyílik meg ma, szombaton a főváros cgv 
jóforgalmu helyén. A magyar királyi Operahftz közvet­
len közelében, VI.. Hajós-uteza 2.1. számú palotában 
nyitotta meg gyönyörű i-arokhelyi - égét a Wolf-féle 
Figaró-nagykávéház. Igazán fénye.-, csoda tisza. a liygie- 
nikus követelményeknek mindenben megfelelő az uj ká­
vé-ház, melynek derék tuVajdonosa, Wolf ur mindent el­
követ, hogy vendégeinek igényeit kielégítse. Minden 
este Mnzsi Elek kitűnő ezigánypriinás hangversenye • 
jeles zenekarával. Az uj helyisé-.; bizonyára esakhmnai 
s. nagyközönség kedvenez szórakozási helye lesz.

Kappa Lajos törvényszéki bíró 52 éves korá­
ban meghalt Kecskeméten,

REPÜLÉS ÉSLÉGHAJŐZÁS
.0 Székely Mihály repülései. Székely Mihály 

kiváló magyar aviatikusuuk ma délbon jelen tét-to 
bo Boda Dezső főkapitánynak, hogy vasárnap dél­
után öt órakor az ügetőversenyrpályám repülési 
mutatványaival akarja a főváros közönségét meg­
ismertetni. A főkapitány semminemű akadályt 
nem gördített szándéka elé, mert hisz ketszere-s 
biztosítéka van arra, hogy a produkezió f árny esen 
fog sikerülni. Garantáljál; ezt egyrészt Székely 
eddigi bravúrjai s garantálja a rendezés, amely 
minden elképzelhető óvintézkedést megtett. A fő­
kapitány rövid beszélgetés után azzal vett búcsút 
kiváló pilótánktól, hogy ő lesz leglelkesebb né­
zője Székely vasárnapi repülésének. A vasárnapi 
repülést tudvalevőleg a kecskeméti földrengés ká­
rosultjainak a javára rendezik Székely Mihályék. 
A rendező-bizottság már most kijelenti, hogy a 
produkcióhoz csak mérsékelt számban bocsáthat 
ki jegyeket Tanácsos tehát, a pénztárnál való to­
longás elkerülése végett is, hogy mindenki elővé­
telben szerezze meg a jegyet. A jegyek már ma 
kaphatók az összes tőzsdékben. — Székely Mihály 
felszállásának híre élénken foglalkoztatja az ösz- 
szes osztrák és külföldi lapokat. Mind a legna­
gyobb elismerés hangján emlékeznek meg Székely 
sikeréről és egész expedieziót terveznek a vasár­
napi felszállás megtekintésére. Büszkén jegyezhet­
jük meg ezt a tényt, mert ez az első eset, hogy 
külföldi aviatikusok Budapestre jönnek Székely­
től tanulni.

® Az első amerikai nö-aviatikus. Ncwyork- 
ló! írják, hogy a napokban adták ki az első női 
aviatika! engedélyt Harriet Quimby-nek, aki bar­
in inezhárom óra után már sikerrel tette le a 
pilót a-vizsgát. Quimfay kisasszony San Franciscó­
ban született és több éve Newyorkban lakik, ahol 
egy áruházat igazgat.

SZÍNHÁZ ÉS^MÚVÉSZET.
(*) Színházak kapunyitása. Ma este a Magyar 

Színház és az Uránia-szinfaáz tartotta az uj színházi 
szezonban első előadását. Az Uránia egyik régi, 
többször jubilált darabjával, „A táncz“-ezal nyitott 
kaput, a Magyar Színházban pedig Biró Lajos 
népszerű „Sárga liliom“-ával vezették be a szezont, 
jó előadással, friss ambiczióval, meglehetősen telt 
ház előtt.

(*) A Vígszínház megnyitása. A Vígszínház­
ban holnap, szombaton kezdik meg az uj színházi 
óvet, még pedig az „Ezred apjá“-val, Monézy-Eon 
és Heltai Jenő mulatságos bohózatával, amely a 
múlt szezon sikeres újdonságainak sorozatát befe­
jezte. A jókedvű darab kedveltségét bizonyára 
csak növelte az a körülmény, hogy fülbemászó 
uó-ái időközben olyan népszerűkké lettek, hogy az 
..Ezred apjá“-t a német színpadokon is a Heltai- 
iéle átdolgozásban és Haltai Jenő énekes betétei­
vel fogják játszani.

(*) Cabarct-eltiadás Bűrtfafürdőn. A pompás 
tútrai fürdőn nagysikerű és nagyszabású eabarc t 
rendezett és konferált be Patak Adrienne színésznő. 
Rajta kívül a nyaraló közönség sorából BanHh 
Ibi. Schm idei Rózsi, Bernáth Sári, Szombati Gizi 
és dr. Radnay Zoltán vettek rész- az előadók sorá­
ban; az illusztris közönség mindnyájukat — kiilönü 
sen a kiváló konferenciert — gazdagon jutalmazta 
cí ismerésével.

(*) Százéves jubileum. Ritka szép jubileumot 
ült Trencsénteplicz rádiumfürdőn Siege Adolf 
színigazgató abból az alkalomból, hogy nagyapja, 
Siege József 1811-ben. tehát száz évvel ezelőtt 
kezdte a színház igazgatását, kitől a jelenlegi igaz­
gató atyja, Siege Ignácz .1 «48-ban. míg Siege 
Adolf 1880 ban vette át. A jubileum alkalmából 
fényes díszelőadás voh a trencséi.'.epliczi színház­
ban, melyet sziniiltig megtöltött Trencsénteplicz. 
nemzetközi fürdőközönsége, mely melegen ünne­
pelte a szí ,i igazgatót. A felvon útközökben szobi# 
vél-szebb ajándék!árnyakat és babérkoszorúkat, ad­
tak ít, az ünnepelt nők. Metternich Paula horezegnö 

leánya Clementina Uerezogktsas.izony, kik immár 
tizenegyedik nyáron vendégei e kedvelt fürdőnek, 
szinten megjelentek a díszelőadáson és a horozognő 
egyes számu páholyából snjá'keziileg nyújtotta át 
babérkoszorúját ez igazgatónak.

(*) Őszi felvételi vizsgák a Szinószegyesület- 
ben. Az Országos Szinészegyesiilot felvételi ta­
nácsa az idei őszi felvételi vizsgák napjául szép. 
tember hó 12-őt, jelölte ki. A felvételi vizsgákra 
augusztus hó végéig kell jelentkezni a Színész, 
egyesület központi irodájában és a felvételi kérve, 
nyékhez a szükséges okiratokat mellékelni kell, 
mert ezek bármelyikének hiánya megakadályozza a 
kérvényezőnek vizsgára való bocsátását.

(*) A Műcsarnok jubiláris tárlata. Az Orszá­
gos Magyar Kéozőmüvészéti Társulat fennállása 
félszázados évfordulójának az alkalmából az idei 
télen nagy jubiláris tárlatot rendez a városligeti 
Műcsarnokban. A jubiláris tárlat, hasonlóan a tár­
sulatnak a millenáris esztendőben rendezett kiálli. 
fásához, nagy és gazdag lesz cs mint a millenáris 
kiállításon, agy a jubiláris távlaton is kizárólag 
magyar művészek alkotásait állítják ki. Művészeink 
mindannyian igen erősen készülnek a jubiláris tár­
latra. Gróf Zichy János közoktatásügyi miniszter 
a jubiláris tárlatra két művészeti nagy arany, 
érmet adományozott, amelyek közül az egyiket 
esetleg két kis éremre cserélik föl. Először tűzik ki 
a királynak ötezer koronás jubileumi diját, amelyre 
szintén mindenki pályázhatik, aki a jubiláris tár. 
Im-on akár festészeti, szobrászati, grafikai vagy 
építészeti alkotással résztvesz. Odaítélésre kerül 
ezenkívül kétezer koronás Ipolyi.dij történeti fest. 
menyekre; az czerkétszáz koronás Rálh György. 
féle dij, szobormű vekre; a hat&záz koronás Ester, 
házy.díj vizfestmenyekre és a Lipótvárosi Kaszinó 
ezer koronás dija. Dijat fog még kitűzni a jubiláris 
tárlatra az Erzsébetvárosi Kaszinó is.

(*) A Nemzeti Szalon megnyitása. A Nemzeti 
Szalon kiállítási termei, melyek a nyári szünet 
alatt zárva voltak, augusztus 10.cn, szombaton reg. 
gél újból megnyílnak, bogy a Szent István napra 
a fővárosba jövő vidéki közönségnek és az idegenek­
nek alkalmuk legyen azt megtekinteni. A Nemzed 
Szalon rendes őszi kiállítása szeptember hó első 
hetében nyílik meg. amelyre a művészek müveit 
szeptember 5., ti. és 7-én veszik át a Nemzeti Sza­
lon mütáros hivatalában.

(*) Egyházi zene. A Szent István-bazilika, 
ének-zenekara vasárnap, augusztus 20-án, Szent 
István-napján a délelőtti fél 11 órai pontificális 
r.agymisén Sztojanov'.ts ,,Missa Solemnis“-ét fogja 
előadni a szerző személyes vezetésével. A mise 
magán-szólamait dr. Pall'ády Leontinné, Rauscher 
Istvánná, Pichler Elemér, a m. kir. Operaház tagja 
és Horváth N. János fogják éneke’ i. Graduále és 
az offortorium alatt az énekkar „lioldo-gasszonv 
anyánk“ és a „Hol vagy magyarok tündöklő csil­
laga“ czimii régi egyházi dalokat fogja előadni. Az 
ünnepet megelőző szombat délután 5 órakor és az 
ünnep napján délután ő órakor az énekkar Molitor 
Falsibordone vecrernyéit adja elő.

PP

FOVAROS.
)( Orvosi kinevezés. Fülepp Kálmán főpol­

gármester Szediák Ödön szigorló orvost, a jobb­
parti közkórházhoz segédorvossá nevezte ki.

)( A Mária Terézia-kaszárnya kitelepítése.
Az Ullöi.ut cs a Ferencz-körut sarkán levő Mária 
1 orézia-kaszarnvat a főváros ki akarja telepíteni, 
hogy a felszabaduló óriási telket beépíthesse. Yá 
rosrendczcsi cs szép it esi szempontok teszik a kite­
lepítést^ indokolttá és a főváros ebben a kérdésben 
L.ireyalasokat folytatott a hadtestparanesuokság-.

A hadtest parancsnokság most értesítette a 
fővárost, hogy nem lesz kifogást a kaszárnya ki. 
ti ’íi-'lése^elle-i, azonban az uj kaszárnyát nv.i hó 
t«>í kívánja, hanem úgy akarja megoldani a kér. 
én st, hogy a főváros építse meg a kaszárnyát, adja 
at a katonai kincstár tulajdonjogába g a katonai 

’r. in est á r huszon'lt év alatt visszafizeti az építő-1 
költséget. Ez a megoldás a fővárosra kedvezőik, 
neob az eddigi bérleti rendszernél, mert ha a ka- 
tonal kincstár ula.idona lesz .íz. é-piilet, a fővár >s 
nt m tud s/.nbúdon rendelkezni, ha a fejlődés ujra 
olt-ri a^knszárnvát, hanem n most öleséin adott tel. 
kj'.*, drágán kell visssavasárolni, amint történt az 
1 jcpüli'ltel és a Károly-kaszárnyával.

)t. Az iskolai beírások. A tanács elrendelte, 
lu ey a jóváros u ; e--- elemi iskoláiban, valamint a 
polgári fin. cs leanyinkoláiban a tanulók beirásd a 
jövő tanévben ■# plcir.V-v 1„ 2., Ö. és -Lén történ.

12-ig.-lék, még pedig Lén, :.’.án é - 4-én dél.dőlt tt 
dobván 2 I káig, H.ún, v:v árnnp, pedig dé-1 
b—12-ig. Kirenb -> a tanács. hogy a Leírási 
pekon Valiimén yi osztály!.'.! le kell Írni u jelei 
Űző tanulóiéit, még oc'lig mindig az illető osztó 
tonterméhou. Ive.cl azt ezélozza a tanács, hogy 
inunké #■ nLt re!, t • a külön1, n 1 Ifoglalt szülők 
be tudják ira.ni gyermekeik -t. A javi‘0, felvét' 
én pótló vizsgálatok:V- a fővái-eövzrs ol -nii 
polgári iskoláiban mi gr, ztus öl 
után tartják műt. A tanács íe

n.i

-A11 elé-lelövi lm dV 
dhivta az iskoláit
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SPORT*
Szombat, augusztus 19

vezetőit és igazgatóit, hogy a tanulók beírását 
minden módon könnyítsék. A polgári iskolák igaz­
gatóit felhívta ‘1 tanács, hogy a tanulókat akkor 
is jegyezzék be, ha az illető osztályok már megtel, 
tek. A rendes létszámon felül jelentkezett tanulók 
elhelyezéséről gondoskodni fog a tanács.

)( Az állami számvevőség uj palotája, Budán, 
a Fő-utcza 81. szám alatt vasi egy katonai ágy­
raktár, amely épületet kaszárnyának használt, a 
katonaság. A kaszárnyát már régebb idő óta nem 
használják és ez épület teljesen lakatlan. Ma a pol­
gári és katonai hatóságok képviselőiből álló ve­
gyes bizottság járt a helyszínem, amely bizottság­
ban a főváros és a katonai hadtostparanesnokság 
képviselői vettek részt. A bizottság elnöke Déri 
Ferencz dr. tanácsos volt. A bizottság megállapí­
totta, hogy az épületet mostani alakjaiban már 
semmiféle czélra nem lehet használni, ezért az épü­
let lebontásának szükségességét mondta ki. A 
pénzügyminiszter a telken az állami számvevőség 
uj palotáját építteti feh

A „falu jegyzője“ egyik legmunkásabb, leg­
hasznosabb szerve az állam óriási gépezetének, aki 
tiszteletreméltó feladatát emberfölötti munkával, a 
legnehezebb helyzetekben becsületesen teljesíti és 
sokkal több tiszteletet érdemel, semmint helyes do­
log volna — olcsó, szenzácziő-hajbászás miatt e 
komoly testület gyűjtőnevet czégőrül kitenni.

KÖZIGAZGATÁS,

Vasárnap tilos a pálinka. Ókemoncae ung- 
megyei község képviselőtestülete legutóbb tartott 
üléséin egyhangúlag elhatározta, hogy vasárnapo­
kon, szombat este 6 órától hétfő reggel 6 óráig, 
ünnepnapokon pedig az ünnep előestéjének 6 órá­
jától az ünnepet követő reggel 6 órájáig a korcs­
mahelyiséget zárva tartatja, abban semmiféle sze­
szes ital kiméréséit meg nem engedi s tánczmulat- 
Ságoknak ünnepeken és Vasárnapokon való megtar­
tására engedélyt nem ad. A képviselőtestület a bel­
ügyminiszterhez feliratot intézett, kérve abban. 
batároBatnk megerősítését.

A falu jegyzője,
Budapest, augusztus IS.

J.36 képű“ paraszti sorban álló emberek pa­
naszra jöttek a belügyminiszterhez, hogy jegyzőjük, 
egy parczellázás körül rájuk nézve kedvezőtlen fel­
tételeké* szab meg, amelyek elfogadása nélkül ki­
zárja őket a fold vételből.

Mi a magunk részéről a panczellazasi művele­
teket szávésen látnók törvényhozáeil&g rendezve, 
mert az kétségtelen, hogy a parczellázásoknak ál­
lami közvetítése olcsóbbá tenné a földet, előnyö­
sebbé a vételt, anélkül, hogy az eladó anyagi hát­
rányokat szenvedne. A szobán levő ügyben mvg 
nem hallottuk a jegyző szavát, tehát Ítéletet, sem 
formálhatunk, csak abból a tényből következtetve, 
hogy- ,.jó képű“ paraszti emberek felczihelődneb 
és panaszra jönnek a belügyminiszterihez, meri, 
nekik föld nem jut, gondoljuk, hogy a parczellázás 
feltételei előnyöseik, a földvásárlás gazdagodást je­
lent s valami nagy parczellázási uzsora nem folyha­
tok, mert máskülönben az a körülmény, hogy va­
lakinek a birtokból nem jut, panaszra okul nem szol 
válna, hiszen az a jegyző, az a tulajdonos a föl­
det el akarja adni, ha tehát, a mostani feltételek 
nem állanának aránvban a vétel által szerezhető 
előnyökkel: nemcsak a panaszosok, de mások sem 
vásárolnának s igv az eladók kénytelenek volnának 
az állítólagosán elviselhetetlen feltételeket megvál­
toztatni. De minthogv a panaszosok jelentkeznek, 
joggal tételezhetjük fel, hogy bizony a jegyző ál­
tal megáll a pitortt. feltételek mellett is vau vevő elég, 
ami ismét a feltételek elviselhető volta mellett bi­
zony it

Ma, amidőn a parczellázáe törvényileg szabá­
lyozva nincs, egész természetes joga a tulajdonos­
nak. hogy . a feltételeket szabadon, saját, tetszése és 
saját anyagi érdekei figyelemben tartása mellett 
állapítja meg és senkinek nőm lobot joga, hogy a 
tulajdonos akaratát végrehajtó megbízott ellen -• 
mert az véletlenül jegyző — fegyelmi hatóságához 
panasszal forduljon. A parczellázás nőm tartozik 
a jegyző hivatali hatáskörébe, azt ő mint teljesen 
magánember teljesíti a vele szemben a belügymi­
niszternél csak akkor lenne panasznak helye, ha 
eljárása annyira magán viselné az uzsora jelleget, 
hogy az nem volna összeegyeztethető a közhivatal- 
toki tisztességgel. A jelen esetben azonban ezt ki­
zártnak tekintjük, mert libvxm a birtokra nagyon 
is sok a vevő. Panasz tárgyát képezi, hogy a jegyző 
bizonyos bankokba akarja konczeutrálni a kölesei, 
nőket,, mert ott províziót kap. Hát kérdjük, me­
lyik bank nem ad"?

Nekünk a csórván parcszoll ázással nincs 
semmi bajunk, m m is szóltunk volna bele ez ügy- 
}*, i„, nem kever, ék volna belő a „falu jegyzŐ“-jot.

Sok '>'1. • .'.róivUázás volt már az országban, 
amelyeken bcnlóga/gtiók és mások milliókat nyer- j 
tek, de < . v t< 'Milet sóba sem aposztrofált,atott, lm !

...- amit a jelen eset-ben fel- j ogyik-ma tagja -- au 1,11111 J . , !, , . i<yl nlnnvm er- i

A szombathelyi vízmérő órák. Mikor a Kunz- 
féle vízmérő órák panamáiról Budapesten leleple­
zések történitek, Kunzék könyveiből megállapító t - 
tok, hegy ezek hálájuk jeléül Bod-ányi Ödön szom­
bathelyi városi főmérnöknek is adtak ajándékba 
egy láda pezsgőt, miután óráikat Szombatból,véli 
már bevezette volt. Erre a vármegye közigazgatási 
bizottsága az áttett, bírósági iratok alap­
ján elrendelte Bodányi Ödön városi főmérnök ellen 
a. fegyelmit megelőző vizsgálatot és annak vezeté­
sével Brenner Tóbiás polgármestert bízta meg. A
polgármester lefolytatta ezt a vizsgálatot, de nega­
tiv’ eredlménynyel, mert megállapította, hogy mi­
után a várost semmiféle károsodás nem érte, 
további eljárásra ok nincs. E jelentést azonban az 
alispán nem fogadta el, mert a polgármesteri vize 
gálatot elégtelennek ‘tartja. Ezért, visszaküldi az. 
iratokat a po Vár mesterhez azzal, hogy a vizsgála­
tot az összes vádpontokra kiterjesztve foganato­
sítsa s tegyen uj jelentést. Szóval a főmérnök na­
gyon közel áll a fegyelmi vizsgálathoz.

tanügy.
= a Magyarországi Tanítóegyesületek Orszá­

gos Szövetsége augusztus 24., 25. és 26. napjain 
Budapesten gyűléseket tart. Augusztus 24-én, dél­
után 5 órakor igazgatósági ülés lesz a Ferencz 
József Tanítók Háza üléstermében. Augusztus 
25-án, reggel 8 órától fél 9-ig a szövotségtanács 
megjelent tagjainak (képviselők) igazolása Pest, 
vármegye székházénak dísztermében Albrecht ^Ist­
ván, C a vallani Pál és Gyerkes Mihály titkárok 
előtt, személyes jelentkezés alapján. Azután iilcst 
tartanak Pest vármegye székhazának dísztermében, 
mely ülést néhai Kozma László, a Magyarországi 
Tanítóegyesületek Országos Szövetsége volt tűzte- 
létbőli elnökére való kegyeletes megemlékezésnek 
szentelnek.

Beiratás a Mx"iegyetemre. A budapesti ki­
rályi József műegyetemen szeptember hó 1-én 
kezdődnek a beiralások. A beiratkozásra vonat­
kozó feltételek, tandíj stb teljesen a régiek marad­
tak. Mindennemű felvilágosítást a beiratások dol­
gában a József műegyetem rektori hivatala 
ad meg.

— l"j internátus Temesvárott. A kegyesrendi 
főgimnáziummal kapcsolatban <ij intcrnahts léte­
sült, mely a modern kor köve-telmeryeinek nvitden- 
Ivrn megfelel. A fölvétetni szándékozóknak folvilá- 
gositással szolgál az intézet igazgatósága.

Budapesti nyári lóversenyek.
Negyedik nap, —- 

í Beás favorit győzelmével vette kezdetét * 
nap. Passe láduplázott csütörtöki győzelmére-, 
játszva vervén a még közepesen szereplő South 
East-et. Alcácz egy jól előkészített ooupot rontott 
el. midőn a leghevesebb finish, után a második 
helyre utasította Isabey-1 a második futamban.
A nap főszáma: az Elnölci dij a ma mertőkodvében 
levő Briton győzelmét hozta. A Bothsdhild-lo úgy 
látszik sokkal otthonosabban érzi magát stayer, 
kcnkurrencziákban, mint a rövidobb távon. Jávor 
nagy súlyával elég jól tartotta magát, különösen 
ha azt is tekintetbe vesszük, hogy a táv már hosz. 
szu volt neki. Iltis mai gyenge szereplése 
semmikén sem fedi legutóbbi szenzációs gyözeD 
mét s úgy látszik, hogy az Egyedi-lo csak olyankor 
tu<i versenyt nyerni, midőn senki sem gondol ráj-a.- 
Minden napnak meg volt eddig a kvótaszenza- 
cziója, de amilyen pénzt fizetett ma a totaiisateur, 
az ritkaságszámba megy. A negyedik futaanban 
ugyanis egy sötét kétéves: Nándor győzelmen: 
több mint hetvenszeres pénzt juttattak a gépek egy 
pár elkeseredett outsider-játékosnak. Az egészben 
csak az a csodálatos, hogy oly kitűnő lovas, mint 
Pretzner annyira el volt hanyagol^8- A verseny 
nagy favoritja különben Auwinkel voit, nyergében 
Hewittel s igy nem. is lehet csodálni, ha nem birta’ 
a versenyt megnyerni, mert az országi aszóié sze­
rencsétlenség lett volna, ha az ausztráliai egy nap 
két fogadott lovat vezényelt volna győzelemre. 
Elég jól szerepeit a versenyben Dara, amely igen, 
hasznos zatikeresőnek ígérkezik, csak meg kell ta* 
lálni számára a megfelelő társasagot. Realisn-k 
mondható az ötödik futam eredménye, daczára, 
bogy Nickname hatalmas súlyt vitt nyergében. 
Car slake itt megmutatta annyiszor megcsodált, 
művészetét g erős küzdelem után vezette győze. 
lemre lovát a híven küzdő Mameluk előtt. Kitü­
nően tartotta magát Szemérmetlen is. Coax jne. 
Teás favorit vök s úgy is nyerte a versenyt, mert 
egyszerűen megszaladt ellenfeleitől, míg a napot 
bezáró futamban Ambrosine-t vezette győzelemre 
nagyszerű lovaglás! taktikájával a teljesen albá­
njagolt ügyes belföldi: Smejda. ííewittnek min­

den igyekezete kárbaveszett, mert nem tudta el­
vitatni az első helyet Zuleika nyergében a Bauch 
lótól. Részletes eredmény a, következő:

T. Lágymányosi dij. Dij R000 korona. Táv 1^®® 
méter. 1. Dreher A. 3é sk Pass« 55 és fél kg (Dewitt}, 
2. South East 55 és fél kg (.kinek), 3. Gerbeaud 54 kg
. c- .» j., \ T7,..x#iX.4«1- . Xf ifm.ilIn. Arailfe. xivlirC»-

EGYESÜLETEK,

tételezni tincs okunk — saját anyagi előnyei 4'>- i 
.lokéh -n n á -kát kedvezőtlen feltételek elfogadá­
sára kőny:-,:’ütött»

(—) A FMKE központi igazgató-választ­
mánya Budapesten, 1911 augusztus 30-án délután 
négy órakor az Országos Közművelődési Tanács 
hiv a talos helyiségeiben (IV. kerület, Ferencinek- 
tere o. szám, II. emelet) értekezletet tart, hogy 
a FMKE. megvá 1 asztandó elnökének személyére 
nézve megállapodjék. Miután az elnöki kérdés 
megoldása életbe vág*.'» kérdése az egyesületnek, 
tisztelettel kérik az ignzga lóvá! asz talány tagjait, 
h«,gy az értekezleten minél nagyobb számban meg­
jelenti i kegyeskedjenek.

(—) Az EMKE jubileuma. Az EMKE szop- 
tv.mber 8-i'm üli meg fennállásának negyedszázados 
jubileumát, nmelylyvl kapcsolatban országos köz­
művelődési kongresszust rendez. József kir. her- 
vzeg 8-án reggel érkezik Kolozsvárra, ahol az uj 
vármegyeháza épületében rendeznek Imi számúra 
díszes szállást. Az ünnepségre és a kongresszusra 
az ország minden vészéből tömegesen jelentkeznek 
a részt venni szándékozók. A kormány, a főrendiház 
és a képviselőház is képviseltetni fogja magát s 
vagy számban jelentkeznek hölgyek is.

(Smejda). Futottak még: Mitraillc, Annié, Titure,. 
Könnyen egxi hoszszal nyerve, két hoszszal harmadik:. 
Tot.: 10:19, 40:52, 59. Könyvfogadá&ök: 1 és egynegyed 
reá Passe, 2 és fél Titureí, 4 South East, 5 Gerbeaud, 
16 Annie, 20 Mitraille.

IT Eladok handicap)*. Dij 2000 korona. Táv 20Qfl 
méter. 1. Geist G. 4é stpk Akáca 54 és fél kg (PeschUj, 
2. Isabsy 48 kg (Ferguson). 3. Rákóczi 52 kg (Prctz- 
ner). Futottak még: Ne félj!, Mostoha, Tchabouk, 
True Blue. Erős küzdelem után fejhoszsal nyerve, egy 
és fél hoszszal harmadik. Tot.: 10;5S, 40:68, 68, 110. 
— Könyv-fogadások: 2 Re félj!, 2 és fél Tchabouk, .3 
Itabey, -1 Akácz, 6 Rákóczi és True BTue. 10 Mostok*.

fii. Elnöki dij. Dij 10.000 korona. Táv 2600 méter. 
1. Oroszvár! ménes, 3é stpm Brilon 51 é& fél kg 
(Pretzner), 2. Jávor 58 és fél kg (Carslalec), 3. L'ínvi- 
sib’.e. 51 és fél kg (Wilson). Futottak még: Iltis, Ra- 
wenswood. Künnyen két hoszsznl nyerve, ég\ h^.nZ>7.a 
harmadik. Tot.: 10:29, 40:70. 90. — Könyviogadások: 
1 ds egynegyed Briton, 2 és fél Rawfnswood, 3 litt», -3 
és fél Jávor, 12 I.'Invisible.

IV. Kátéra* nyeretlenéi: versenye. Dij 3600 korona.
Táv 1100 méter. 1. Péeltp A. »m Sándor öl kg 
(Pretzner), 2. Anwinkel 57 kg (TTcwitt), 3. Dara. 54 
és fél kg (Veschkal. Futottak még: Fabel, Balmoral, 
Mnrasesti, Gnat, Whkky II„ Royal Mail. Marcel. 
Biztosan fél hoszszal nyerve, nykalioszszal Harmadik. 
17*.: 10:705. 40:242,68. 100. — Könyvfógadások:
pari Au winke!, 8 Fabel, 4 Gnat, 5 Marvel. Darn, 10 
Balmoral, Nándor, 14 Whisky If.. 16 Royal Mail, Ma­
ra sesti.

V. Kétévesek has disap ja. Dij 3006 korona. Táv 
1000 méter. 1. Ur. Springer 0. pk Nickname <10 kg 
(Curslake), 2. Mameluk 57 és fél kg i Hewitt), 3. Sze­
mérmetlen 51 kg (Pretzner). Futottak még. Laska, 
Roselle, Álcza, Gokonda, Santa, Fontaine, Charmeure, 
f-jjel Nappal, Galgficz, Tnlaróena. Küzdelem után 
iiyakliOt-zszal nyerve, fé,' hoszszal harmadik. Tot.: 10:31. 
40:70. 140. 80" — Könyv fogadások: 2 Nickname, 4 
Fontaine, Szemérmetlen. 5 Ijjcl Nappal, 6 t/olconda, 
Galgőcz, 7 Tubar-'.zsa, Mameluk, 8 Charmeuse, 18—IS 
a többi.

VI. Kétívesek cladóntrsenye. T>vj 2000 koraim. Táv 
1000 méicr. 1. Zangen I. pk Coax me 51 ás Jók’

—
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EGYETÉRTÉS Szombat, augusztus 19.
(Schuster), 2. Biserta 45 kg (Sas), 5. Musette 4S kg 
(Fetting). Futottak míg: Bihar, Partensa, Fagyöngy, 
Látatlan. Igen könnyen hat hoszszal nyerve, nyakhosz- 
tzal harmadik. Tot.: It):IS, 40:50, OS. 54. —* Könyv- 
fogadások : 1 és egynegyed reft Coax me, 2 is fél Mu­
sette, 4 Fagyöngy, S Biserta, Bihar, 10 Partensa, 10 
Lfttatlan.

VIT. Handicap. Bij 0000 korona. Tftv 1000 méter. 
1. Rauch K. 56 sk Ambro sine 61 ís fél kg (Sme.jda), 2. 
Zuleika 55 kg (Hewitt), 3. Half and Half 54 kg 
(Smutny.). Futottak míg: Me. Lyn, Schicksei, Pnr- 
menter, Croinwe.'l, Chinchilla, Pajtira II., Wetter, Hop- 
Hep, Natasa, Scullery Maid, King II., Wardia. Küz­
dőiéin utftn nyakhoszszal nverve, két hoszszal harma­
dik. Tot.: 1 ó:21S. 40-11)4, 'l2ll, 300. — Kiinyvfogadft- 
hok: 1 "6s fél Schickse.', 4 Parmenter, 5 Zuleika, 6 Paj­
tás Tr., S Chinchilla, Natasa, Wetter, 10 Ambrosine, 
i\lc Lyn, Half and Half, 12 a többi.

() A FTC kerékpárversenye a Millenárison. 
A Mo. K- E. Sz. tanácsa a Szent István napján 
rendezendő nagy kerékpárversenyre megszerezte 
a Millenáris versenypályát. Tette ezt azért, mert 
az ügetőpályán a múlt vasárnap rendezett kerék­
párversenyen — az eső miatt — legjobb kerék­
párosaink nem indultak. Ha vasárnap újra esnék 
az eső, a Millenáris versenypályán az eseiben is 
indulhatnának, melynek aszfaltos talaja bármi­
lyen időben. alkalmas a verseny megtartására. 
Felliivjuk ezért a közönség figyelmét, hogy nem 
az eddig hirdetett ügetőpályán, "hanem a Millená­
ris versenypályán (Thö'küly-ut) tartja a FTC. ke­
rékpárversenyét. Tekintve azt, hogy 126 kerékpá­
ros és motoros nevezett, a verseny déultán 3 óra­
kor kezdődik. Verseny közben az 52. gyalogezred 
zenekara fog játszani.

sót az ez ügyben hozott Ítéletében volt Kénytelen 
megtenni. A tényállásban felsorolt mulasztások ön 
magúban ugyan nem lennének alkalmasak a hiva­
tali kötelesség megsértésénél oly mérvű vétkesség 
megállapításához, aminő a fegyelmi vétség meg­
állapításához megkívántatik és ez esetben elfogad. 
ható lenne vádlottnak az a védekezése is. hogy a 
meghagyások teljesítése körüli eljárását a helyileg 
követéit gyakorlat és a követendő eljárási szabá­
lyok eltérő — de fegyelmi eljárás alá nem vehető 
— bírói magyarázata kellőén menti. Mtethogv 
azonban a vádlott birő előzőén hasonló szabályta­
lanságok elkerülésére számos esetben eredményte­
lenül lett figyelmeztetve, hivatali kötelességét tu­
datosan és igy vétkesen szegte meg. A kir. Kúria 
ezt az Ítéletet indokainál fogva helybenhagyta és 
igy egy bírót azért, mert az ügyviteli szabályokat 
a felsőbb bíróságtól eltérően magyarázta $ a ma 
gyafazat mellett következetesen megmaradt, mert 
annak helyességéről meg volt győződve. — .feddés­
re vagy is arra ítélték, hogy kot évig elő ne mehes­
sen, azaz javadalmazásából 1200 koronát elveszít­
sen, ami bizony a bírói meggyőződés szilárd voltá­
ért sulyos büntetés.

Ságoknak, akiknek szintén van még elintézni va 
lójuk n nemzetközi csalóval. A vádlott az Ítélet el­
len fel ebbor/s t ielentett be.

KÖZGAZDASÁG.
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TÖRVÉNYSZÉK-
Egy különös feoye’mi ítélet

•— A ezopf a bíróságnál. —
Budapest, augusztus IS.

Oroszországot bélyegzi a köztudat a rabszol­
gaság hazájának. Kinát mog a ezopf-remdszer miatt 
emlegetik csúfsággal világszerte. Minekünk ma­
gyarodnak is elég czógércs a helyzetünk, ha rab­
szolgaságról, ha czopfról fordul szó, minekünk sem 
kell Oroszországba illetőleg Kínába fáradnunk; sőt 
a rabszolgaerkölcsök, a maradi ezopf-rendsrer már 
a bírói testületet is megmételyezték — Magyar- 
országon. A nagyzási hóbort, a hatalmi lultengés 
porba nyomták, elhaladásában rövidítették meg 
azt a vidéki törvényszéki bírót, áld — bizonyos 
külsőségekről "lévén szó — meggyőződésé mellett 
a fölsőbb bíróság gyakorlatával szemben le kitar­
tott. De, Íme beszéljen maga a osodabogárszerü, 
Szomorít® Ítélet, melyet okulásra itt (ismertetünk.

»A kir. Ítélőtábla, mint elsőfokú fe­
gyelmi bíróság X. Y. törvényszéki bírót az 1ST1, 
évi Vili. t.-cz. 20. szakaszának a) pontjába ütköző 
egy rendbeli fegyelmi vétségben vétkesnek nyilvá­
nítja és ezért őt a felhívott törvényezikk 22. sza­
kaszának b) pontja alapján feddésre ítéli,“ Mert: 

bűnügyében az iratokat hiányosan lerjeszt- 
tábla meghagyását csak részben tolj esi- 

pedig megjegyezte.

X. Y.
vén fel a __ a__ ____
tette s njabb fel terjesztésében 
hogy „bár a törvényszék az iratbeszerzés utján va'i 
.pótlást feleslegesnek, a felterjesztő jelentésnek 
»’őrös papíron való kiállítását pedig szükségtelen­
nek tartotta, a meghagyásnak mindkét irányban 
mégis eleget tesz és igy az ügy most már alaposab­
ban elbírálható is gyorsabban elintézhető.“

X. Y. dóin ügyében a kir. tábla meghagyását 
törvény és ügyviteli szabályellenesen teljesítette az

j § Vendég és pinezörek. Augusztus 5-cn nagy 
botrány volt a Márványmenyasszonvhoz ezimzett 
buoai vendéglőben. Oberkamp Rezső földbirtokos 
összetűzött Boros Gyula vendéglőssel s Ober 
kampót megverték. Oberkamp följelentést tett a 
vendéglős, a pincérek s a rendőrőrjárat ellen, mer* 
állítólag a rendőlök tétlenül nézték, hogv a ven 
déglős és pinezé-ei hogyan inznltálták Oberkampol. 
De följelentést tett Boros Gyula vendéglős 
Oberkamp ellen. Az ügyészség kijelentette, hogy 
Boros panaszára nem veszi át. a vád képviseletét. 
A büntető járásbíróság a botrányos ügy tárgyain, 
sat augusztus 3l.ro tüzto ki.

§ Az elsikkasztott csemegeüzlct. Hót évvel ez 
előtt Holzer Lidornc az Izabella.téren csemege, 
üzletet nyitott, amelyhez a szükséges pénzt ég az 
aruk nagy részét Leitersdorf er Mór bornagykems 
kedo adta. Leitersdorf er, hogy biztosítsa az előle 
get. biztosítási végrebajtáot vezetett az üzletre- 
- mtnog.y a Hölzerne vállalkozása nőm sikerült, 
az asszony rövid utón eladogatta nemcsak üzleté 
nők áruit, hanem a berendezést is. Még 1900 ban 
följelentette Loitersdorf er Holzernét sikkasztás és 
zártörés miatt. Már öt ízben tárgyalta a törvény 
£?ek és a. királyi tábla az ügyet, de Ítélethozatalra" 
mindmáig nem került a sor. Mára újra kitűzték 
ft- üg.v tat gyalusat, de a vadlottnő ma meg som je- 
Jcn/_..n tárgyaláson, hanem orvosi bizonyítványt 
küldött, liogv fát Qleichenbcrgbe kellett vinnie é.. 
hegy onnan kis gyermeke betegsége miatt el nem 
ti.vczha.tik. Magúét bíró igy újra kénytelen volt 
S' *u C yet oi n np: >] n i.

§ Az rfjnpott bőrönd. Julius 2-án. vasárnap 
neuuan a kőbányai alsó pályaudvarról fürdőbe 
akart utazni c-gy katonatiszt és legényeivel oda 
vitette nagy udkosarát és bőröndjét. Egy őrire 
■ cr. pillanatban Barnaki János lakatoslegény és 
• ‘ Jvzsef géplakatos feltörték az u tikosa rat é„
a tenne talált ruhanemű eket a bőrönddel együtt 

elloptak. Ma tárgyat a a budapesti királyi törvény- 
szvk W„rs bíró elnök lésével a bűnügyet. A bíró 
sag lam Hugó királyi Ügyész indítványára Kiöli'

; cm fogházra. Ka makit, pedig nyotez hónán« 
börtönre^ ítélte. Righ n? Ítélet ellen fölebbezett, a 
iur. iigy.-z (-3 Barnaki ellenben megnyugodtak.

§ Elitéit szélhámos. Nemzetközi tolvaj került 
a. múlt cv végén a budapesti rendőrség kezó'-c

7- '1'1r f£1VZ6r v’tnn6r ^mélyében. Baruch
n r b rancziaorrzagban is megfordult, ahn 

EToi Dobat, Lajos és Esterházy márki „fivér 
csapta be legm.cabb az előkelő szállodák portásait, 
j.udrmcstro a múlt -

elegáns év szeptember elején érkezőt 
. “®«nolon ni Baruch és itt egy l,el 

v™S1 ^all,ocla?an lakást Mr. John Brówn mv 
' . .!*• »■ zcptcmeer 21-en egy napilap kishird- h 
utpin arroí értesült, hogy Kaszás Karola oki f, 
mt.-m, franezm. olasz, német és magvar nyelv"
WH*” T” m:-P e]hn'Orozta, hogy megkísérli a 
tani unu becsa.ru.Nit.. .Beállított Kaszás Karola 
Uioi.nt lakusaha vs ott mint gróf Esim-hám, 
Lajos áll, ,lng°3 bátyja nevében meghívta a t.;. 
nitonot hat.v.i a gyermekei mellé nevelőn "inek 
( °ak .amar meg is egyezett a tanítónővel 200 ’

áltíd. hogy a kiigazítást egyes bíróként intézte c, 
majd pedig az emiatt visszaküldött iratokat az 
újabb meghagyás teljesítése nélkül, a mái- kapott 
utasítások daezára újabb utasítás végett teries- 
tclte ismét föl.

X. Y. bűnügyében a kir. tábla rendeletének
törvényszéki iratokhoz iktatott példányában

pontban foglalt utasítás ama kifejezés után- el­
lenkező esetben“ vádlott törvényszéki bíró 'irón- 
nal m.t n megjegyzést irta: „mivel ellenkeznék“ s 
m, iratokat ,.a megparancsolt, pótlások teljesítés,-) 
utan“^megjegyzéssel terjesztette újból fel.

, k/ ebűnügyében a kir. tábla az irnvknt a 
fotárvyalási jegyzökönvnek fia az Ítéletnek r-lykén-t 
cep." kiigazítása végett küldötte vissza, how vfid- 

bdfaknt no a felsorol ásnál nyert római számokkal 
(I. 1.). na nem nevük kiírásával jelöltessenek meg. 
Vádlott törvényszéki bíró az iratokat a hiány cg., 
hM.vsz-rii pótlása nélkül terjesztette fői 8 ’ 
újból leküldött iratokat utasítás adása vé . tt ni- 
ból felterjesztette, úgy. hogy a kir. tábla „ sziik-

iCn Á:i teljes ellátó han, körtén:ás fr.inna fizd
lében Pedig azért, hogy Budapest, elhalja,* SG1 
koronát pert. Eközben Baruch annyira meebarát. 
kr,7o.^ n tanít vei. aki diszkrét ügyeibe is be 
avat l a. Az áU starbázy igy megtudta', liogv Ka. 
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Hun egy vidéki pénzintézet ellen. Szomorú 
sorsra jutott a .— különben ügyes vezetés alatt 
álló — Dévai. Hitelbank Részvénytársaság. Faipari 
vállalat finanszírozásába fektette egész mobil tőké­
jét, a vállalat azonban nem tudott eredményesen 
működni s ez végzetes hatással van a finanszírozó 
Dévai Hitelbank Részvénytársaságra. Köztudomá Ta 
jutott, hogy a bank alapítása, a Hunyadmegyci Fa­
ipar Részvénytársaság óriási passzívával zárta le 
mérlegét, melynek 800.000 koronás alaptőkéjéből 
egy tekintólyea mennyiség a Dévai Hitelbank tár- 
czájában van. A betevők elvesztették a pénzinté­
zettel szemben bizalmukat és féltve vagyonukat 
tömegesen jelentek meg a bank pénztáránál beté­
teikért. A bank vezetősége nem számított a bete­
vők tömeges jelentkezésére s ezért meglehetős kon- 
sternáeziót keltett a süni rajokban érkező hitele­
zők megjelenése. A megszorult pénzintézet a fővá­
rosban igyekezett segítséget találni s a Magyar Ál­
talános Hitelbank késznek is nyilatkozott a válla­
lat szanálására. Leküldött® egyik főtisztviselőjét 
Dévára, aki napokon át vizsgálta a bank könyveit. 
Megállapította, hogy az intézet egész aktívája Lm­
mobilizálva van a bank faipari alapításaiba fek­
tetett összegek által. A vagyoni státus azonban le­
het öve teszi a bank szanálását. A Magyar Általa-- 
nos Hitelbank, mely most már a kezébe vette a 
bank ügyeit, csöndesen fel fogja számoltatni. A 
státus alapján biztosra vehető, hogy a betevők nem 
fognak károsodni ellenben a részvényeseket jelen­
tékeny veszteség fogja érni, mert a faipari vállalat 
veszteségei jelentékeny tőkét emésztenek föl. Kü­
lönben a fölszámolás eredménye attól függ1, hogy a 
faipari vállalat erdőségeit milyen feltételek mellett 
lehet értékesíteni. A bank addig nem fogja foly­
tatni a betétek kifizetését, míg végleges megálla- 
podas nem létesül a Magyar Általános Hitelbank­
kal. A Dévai Hitelbank Részvénytársaság külön­
ben 1907. évben alakult 500.000 korona alaptökÓ- 
wd. Két üzletéve után 7 százalékos osztalékot 
fizetett. A társaság elnöke báré Kemény József és 
vezérigazgatója Bors Emil. Az 1009. dcczcmber 
öl-én lezárt mérlegében 2,240.000 korona a taka­
rékbetétek összege és 1 millió koronán felül vau 
az értckpnpírtárcza. Természetesen ebben az" összeg­
ben a Hunyadmegyci Faipar R.-T.-i részvények 
szerepelnek tekintélyes összegben s még néhány 
he] yi vad In lat rvszvvnyci,

A Dnni Hitelbank hitelezőinek nagy része 
nm a Continent ál-szállóban értekezletet tartott. A 
Dévai Hitelbank igazgatóságát az értekezleten dr. 
Horvath Kamille, dr. Meskó Aladár kórházi fő­
orvos képviselték, akik kijelentették, hogy az. idő 
1 ovid Bégénél fogva n vagyonállapotot feltüntető 
ffatus eddig ugyan cl nem készülhetett, azonban a 
legjobb tudomásuk szerint a bank hitelezőit és az 
itt. megjelent hitelezői képviselőket megnyugtat- 
Jaz,r5nt’ h°Fv ug.v a betevők, mint a hitei - 
Z<’k kwetet5sei Vezetet illetőleg kielégítés: fognak 
nyerni. Az igazgatóág képviselőinek c kijelentére 
megnyugvást keltett és annak hatása alatt az érto- 
kezleten megjelent pénzintézetek képviselői kijelen, 
tette.,-, hogy a Dévai Hitelbank által összeállítandó 
status bemutatásáig a moratóriumot mc~,Ví-'-

séges pótlások eszközlésére vonatkozó meghagy'»-,

rejteget. 7j>v őrizeten pillnnntbati ezt n ta 
tenztári könyv c‘ kéj kilopta ős nyomban n Keres, 
kuielm. Bank Bnkies.téri fiókjába rohant, ahol „ 
80fí koronás täter,4,1,etótböl 790 koronát felvett. 
Ma tárgyalta a törvényszék büntető tanácsa az. f,1 
Esterházy lopási bimii-rvó‘. A törvényszék- n hete 
jerett oliares^ubln a vádlottat négy évi fcrrvliÁz-a 
te:te A hírős, g egyúttal kimondotta, hozv fía 

méh T.am»1' a r.-;a klszal-ott bi", kiteltes'
után kiadják a berlini, frankfurti és kölni bíró

A Magyar Általános Hitelbank fédvxi márh-e
y. kr" »•<«»"* " ,
, , ,2 i,,u j|mh„
6rt , ";'1, mérleget, mely 5,748.112 K: 82 Fil-te

590 50,V't W !' - 11. lm,]t wroi óihoz,,tt
- i <8 filhr nyeresvemaradvánvl. lm .' tan,

ÍS*. ««?•”<¥ ........ .. ■
! '■' " bt) millió koronáról 50 000 

vény kibociáíása által 80 millió kot aiÚM vb 
f* .«rnehsa te jes sikere 1 k rzsztülvilctm . a ),,- 
folyt „swgMl 20 millió korona au alap/.H.YY 
\‘7‘ * ' ,n':i‘/íy K'Ti millió korona n tar: i léka lap- 

««'»Jtatott, Az idei első f " n 
vadyil, „z i'tlinzal külön! Őzcb I: figyelembe' -,Z-Á 
E 54.888 K 26 fillérrel hatedja m^. mMv JJte 
ictlten óz uj toko megfelelő kamathozama bonnfeg-
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jaltatik. A félévi üzleteredményszámla a következő 
tételekből alalkui:

Jövedelemi
1911, I. félév 1910. 1, félév

ÍNyer.-átiiozat a múlt
évről 590.508.78 IC 454.830.30 K

Kamatok 4,831.913.92 K 3.569.341.36 IC
«Tutalékok 1,302.790.08 „ 1,132.490.68 „
Tájreasüzl. nyereségek 398.135.84 ,, 294.633.74
Nyer. értékpapírokon 394.374.61 „ 358.195.15 „
Nyereség érczváltók

94.648.62 „ 79.681.59 „
122.876.51 „ 95.511.30 „
55.567.55 „ 57.914.47 „

.7,780.815,91 K 6,042.588.59 K

és éTozértékokon 
Nyereség árukon 
H ázbérjövedelem

Kiadás:
Tiszti fizetések 
Egyéb személyzeti kiad. 
Költségek
Veszt. követeléseken' 
Adok

637.303.88 K 
536.239.44 „ 
489.552.54 „ 
20.509.55 „ 

349.097.68 ..

572.738.62 K 
457.199.34 „ 
476.203.43 ., 
61.666.29 

217.244.83 ,.

Összesítés: 
Jövedelem 
Kiadás
Tiszta jövedelem

2,032.703.09 IC 1,785.052.51 IC

7,780.815.91 K 6.042.58S.59 K 
2.032.703.09 „ 1.785.052.51.,
5,748.112.82 K 4,257.536.08 K

Belgák részesoredése egy kőszénbányánál. A 
múlt évben Nógrádimegyében Romhányi Kőszén- 
bánya Részvénytársaság ezég alatt egymillió ko­
rona alaptőkével olyan vállalat alakult, amely a 
környékbeli jó minőségű szén kiaknázását vette föl 
program injába. A bányavállalat a feltárási mun­
kák alkalmával produktiv alapításnak bizonyult. 
Most egy tőkeerős belga csoport érdeklődik a vál­
lalat iránt. A belgák szakemberei hosszabb időn 
át tartózkodtak a bányatelepen, kiterjedt fúráso­
kat végeztek nagy sikerrel, kielégítő 'hő és elgőzö- 
lési próbákat tettek a szénnel a elhatározták, hogy 
a vállalatot megveszik s a társaság alaptőkéjét há­
rommillió koronára emelik föl.

Kábelgyárak fejlődése. A villamossági és ká­
belgyáraknak rendkívül fejlődött az üzemük, mint­
hogy ezek a gyárak állandóan tömeges rendelések­
kel vannak ellátva. A folytonos újabb megbízások 
indítják most a Telten és Guilleaume kábel-, sod­
rony- és sodronykötél gyár részvénytársaság veze­
tőségét arra, hogy a vállalat jelenlegi 1.500,000 
koronás alaptőkéjét fölemeljék. Különben az alap- 
tőkeemelés kapcsolatban van a főváros karmadik 
villajnoesági telepével, mert az uj telep felszere­
lését a Felten-gyár fogja szállítani. A tőkeeme­
lést különben a szeptember 7-ére összehívott rend­
kívüli közgyűlés fogja kimondani. Az uj részvé­
nyeket ac a szindikátus veszi át, melynek élén a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank áll.

Előléptetések a Hitelbanknál. A Magyar Ál­
talános Hitelbank igazgatósága mai ülésében Sar­
lós Zsigmond főkönyvelőt és Deutsch Gusztávot, a 
textilosztály vezetőjét igazgatóhelyettesekké nevezne 
ki. Mindketten régi érdemes tisztviselői a bank­
nak, akik csak értékes munkájúiknak jól kiérde­
melt jutalmát nyertek el az előléptetéssel. Ugyan­
csak ma előléptette az igazgatóság ezógvezetővó az 
intézet egyik legnépszerűbb tisztviselőjét, Gerber 
Miksa titkárt is. Ez az előléptetés a bank keretein 
túl is őszinte rakonérzéist kelt, mert Gerber 
'áradba ta ti a nsága, a titkárságnál a bank ügyfelei­
vel való tapintatos és szimpatikus érintkezése 
mindazok teljes elismerését kivívta, akik csak 
érintkeztek vele. Abban a példás ügykezelésben, 
■.mely a Hitelbank titkárságát különösen jellemzi, 

érdeme van Gcrbernek, ki méltán rászolgált 
n igazgatóság elismerésére.

\ Hitelbank budapesti fiókja. Ismeretes, ho^y 
s Magyar Általános Hitelbank igazgatósága elha- 
tárvyta, hogy a főváros területén fiók intézeteket, 
léteit. Az ősz folyamán két. fiók fog megnyílni; 
az egvik az intézet nyugdíjalapjának házában, V.. 
Vácz ’ bőrű* 80, szám alatt, Beck Róbert központi 
ezégve sete ,a másik fiók pedig IV., Egyetem-utcza 
11. szMR alatt Török Sándor főtiszt,viselő vezetése 
mellet i A fiókintézotek működési köre mindazon 
bank-zo fi műveletekre ki fog terjedni, melyekkel 
a központi intézet foglalkozik a ugyanott safc- 
deposit s - krények fognak a közönség rendelkezé­
sére álla ni

Reggeüzés előtt fel pohár
SchmiaSthauer-féíe

Uj alumínium-gyár. Nagyszabású aluminium- 
gyár létesítésének tervéivel foglalkoznak előkelő 
pénzügyi körök. A tervezés már régóta kísért, de 
nem találtak megfelelő vidéket a gyár létesítésére. 
Most, azonban a JM-vötgyben tervezett hidroelek­
tromos müvei kapcsol,átköti, ahol dús aluminium 
föld is előfordul, sietteti a terv megvalósítását. A 
magyar ipar tudvalevőleg nagymennyiségű alumí­
niumot fogy aszt évről-évre, melynek túlnyomó 
részét eddig a külföldről szerezték be. A vezető 
pénz intézetek közül a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bank és az Angol-Osztrák Bank foglalkoznak a 
kérdéssel.

Vidéki pénzügyi hírek. A Nagytapolcsányl 
Szseazfinomitó Rt. financziális ügyeit sikerült ren­
dezni s már most teljesen biztos alapon folytat­
hatja szeszfinomité és kókusxzsirgyártó üzemét. -—• 
Debreczeu város 1 milliós függő kölcsöne ügyében, 
akként határozott a pénzügyi bizottság e napokban 
tartott ülése, hogy várakozó álláspontra helyezke­
dik, mivel újabb ajánlatok várhatók. — A Keres­
kedelmi B-ank Rt. Kolozsváron — mely ezelőtt 25 
évvel alakult — 500,000 K alaptőkéjét egy millió 
IC-ra emeli fel.

Államsegély a legelők javításaira. A földmive- 
lósügyi miniszter Tenke község volt úrbéres köz­
birtokosságának kérvényére ötezer korona állam­
segélyt utalt ki, bogy a tenkei közlogelőket a nagy­
váradi kir. gazdasági kiv'atal tervei szerint meg­
javítsák.

Sorsolás. A Magyar Jelzálog-Hitelbank ka- 
matozatlan nyereménykötvényeinek sorsolása f. hó 2ö-én 
délután fél 4 órakor fog a bank, helyiségeiben kir. köz­
jegyző jelenlétében megtartatni.

IDŐJÁRÁS.
rAs elmúlt nap időjárásának áttekintése:

Hazánkban az utóbbi huszonnégy óra alatt 
csak az ország északkeleti határán esett, csekély 
mennyiségű eső. Az élénk szél még egyre tart. A 
hőmérséklet még kevéssel tovább sülyedt és or­
szágszerte átlag 5 fok C-al volt alacsonyabb a 
normálisnál; a maximum 29 fok C volt Fiúméban, 
a minimum pedig 4 fok C volt Botfalun.
.ő etaoih ctaoih etaoih etaoih etaoih etaoih hild

Prognózis u következő huszonnégy órára:
Változékony idő várható, lényegtelen hőválto- 

ássál és helyenként — főleg az ország északi fe­
lében — esővel (zivatarral).

(Sürgöny-prognózis: Változékony, enyhe, sok 
helyütt csapadék.)

Állomás

A.-Silstins _ 
üngv*r _ — 
Ktsmírk— —
Loeonee_ —
Ógyalla — _ 
Budapeat —
Herény _—
Koaatliely — 
Péoa - — _ 
ZAgrAb — _ 
Flame — _ 
Sr.egod — — 
TeioaiivAr _ 
NsgyvArsd — 
KoIÖmyAt — 
SagysKebett—
SzutmAr____
Eger — — — 
Arvftváraija«. 
Snlm czbánya 
Komárom — 
Mwar-órár 
<oi>voa — —Eszék—----
('Irkvenica _ 
Debr-'ozen — 
Kvcskemét — 
OvoeiáE» — 
Arad — — — 
Zsombolya _ 
Vereece — — 
Orsóvá — —
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Igazgató • ERDŐS ARMAND.

TŐZjSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 48.

A kész ír uűzlctbe n ma nyugodt volt a ha ngu­
lat. Bőséges kínálattal szemben a malmok igen jó 
vételkedvet mutattak, de jobb árak fizetésére eeakl 
niigynebezon tudták magukat elhatározni, sőt ké>. 
áőbb egyáltalán nem fizettek a tegnapiaknál jobb 
árakat éa igy is könnyedén kaptak nagyobb meny. 
nyiségeket. Az árabiitokosok ugyanis egy csöppet 
aexm voltak rátartóaak, nagy hajlandóságot mutat, 
tak az eladásra és igy tehát rendkívül élénk for., 
galom fejlődött ki, amelynek folyamán mintegy 
89.000 q búza kelt el előbb 5 fillérrel drágább, aztán 
már csak változatlan árakon. A legdrágább eladás: 
áv 11.95 korona volt 81.5 kilós tiszavidléki búzáért, 
a legolcsóbb pedig 11.70 korona 80 kilós bácskai 
búzáért. Egyéb gabonanemüefc közül a rozs és a. 
tengeri 10—10 fillérrel drágább, a zab és ,'r. árpa 
tartott. Forgalomba került: 1800 q rozs 9.07 es fél 
—9.20 koronás árakon, 300 q árpa 8.25—S.40 ko­
ronás árakon, 400 a zab 8.55—8.62 és fél koronás 
árakon és 400 a tengeri 8.2c—8.35 koronás árakon. 
A határidőpiaczon a mai üzlet barátságos hangulat, 
tál és a tegnapi z.árlatnál csekélységgel magasabb 
jegyzésekkel indult meg. Kezdetben igen jó keres. 
11 mutatkozott, minők folytán mérsékelten emel. 
kedtek az árfolyamok, később azonban a kínálat 
jutott túlsúlyra, ami mellett aztán a mai árjavulás 
teljesen veszendőbe ment. Az októberi búza 2 fii. 
lórrel a tegnapi zárlaton fölül, 11.46 koronán in. 
dúlt, előbb 11.43_ig gyöngült, aztán gyoiean 11.51 ig 
emelkedett, de újra visszament 11.45 koronáig ís 
zárlatkor igy is maradt. A májusi tengeri 7.84 ko. 
rcnán indulva, forszírozott vásárlásokra 7.97 ko. 
rónáig emelkedett, amidőn azonban csak igen kis 
arányú realizálásokat eszközöltek, ezek hihetetlen 
gyorsasággal 7.85 koronáig szorították vissza a 
májusi tengeri árfolyamát, amely később újra 
7.93 koronáig emelkedett és zárlatkor 7.88 koro­
nán maradt. Élénk vételkedv mutatkozott ma az 
októberi zab iránt, amely csikk 8.58 koronáig ja. 
vitóttá az árfolyamát. A tegnapi zárlatihoz viszo. 
nyitva, végeredmény-képen ma az októberi búza éa 
az áprilisi búza csak egy.egy fillérrel, az októberi 
rozs 4 fillérrel, az októberi zab 16 fillérrel, a mái 
jusi tengeri 5 fillérrel emelkedett.

Köttetett:
Búza. Tiszcvidóki: 500 q 82 k 23.85 K, 300 q 

82 k 23.80 K, 100 q 82 k 23.80 K, 300 q 81.5 le 
80 K, 200 q 81.5 k 23.65 K, 100 q 81 k 23.65 

K, 100 q 81 k 23.75 IC, 100 q 81 k 23.70 K, 600 q 
81 le 23.60 K, 1000 q 80 k 23.80 K felső, 5000 q 
80 k 23.80 IC, 1000 a 80 k 23.80 K, 2000 q 80 k
23.70 IC. 1500 q 80 k 23.50 K Msei, 500 q 80 k
23.44 K felső. 100 q 79.5 k 23.60 K, 5000 q 79.2 W 
23.72 K, 100 q 81 k 23.50 K felső, 100 q 81 k"
22.70 K felső üszkös, 2500 q SÍ.5 k 23,90 K. 300 
q 81 k 23.65 K konkolyé®.

Szenttamási: 1750 q 79.5 k 23.80 K.
Pestvidéki: 800 q 81 k 23.80 K. 1000 q 80 

k 23.80 K. 500 q 80 k 23.70 K, 300 q 80 k 23.60 
IC. 100 q 80 k 23.50 K, 650 q 80 k 23.50 K, 100 
q 80 k 23.45 K, 100 q 79 k 23.45 K, 100 q SÍ k'
23.45 K.

Bácskai: 100 q 81 ic 23.40 K, 100 q 80 k 
23.40 K, 5000 q 79.5 k 23.60 K.

Bánsági 8000 q 80 k 23.65 K, 4000 q 80 ki 
23.80 K, 4100 q 80 k 23.75 K, 4000 q 79.5 k 23.70 
K, 5000 q 79.5 k 23.65 K.

Fejérmegyei: 700 q 81 k 23.60 EL, 500 q 86 
k 23.60 IC.

Törökbecsei: 4000 q 79.5 k 23.79 K,
Felső magyarországi: 300 q 81.5 k 23.75 K, 100 

q 8» k 23.60 K.
Rozs: 500 q 18.40 K pp, 500 q 18.35 K pp, 

J00 q 18.35 K pp., 200 q 18.20 K pp., 200 q 18.30 
IC pp., 100 q 18.40 K pp., 200 q 18.15 K pp.

HaAin l.ila ealódi áldás gyomorbajosok- 
itak éa ts^kszorulásban Bzcnvcdokeiek«

keseriiviz
A* elrontott gyomrai 
2—3 óra alatt tti- 
josen rendbe kosza.
Kis flver 40 Otiér 
Vagy üveg 60 flUér



Árpa: 100 q 10.50 K pp, 100 q 10.80 K 
100 q 10.TOK pp.

Zab: 100 q 17.35 K. 250 q 17.25 K, 100 q 
17.10 K.

Tengeri: 100 q 16.60 K kocsira, 100 q 10.50 
K kocsira, 100 q 16.75 K kocsira, 100 a 16.05 K 
kocsira.

A készáru jegyzése a 
Vező volt:
Búza kilós óra 106 kg.
Tiseavidéki, uj

mai tőzsdén a követ.

Budapesti gabonaforgalom.
1911, augusztus 16 tői 1911. augusztus 17-ig.

Érkezett Elszállittatott

inótermázsa

ejérmegyei, uj

Pestvidéki, uj

Bánsági, uj

Bácskai, uj

kilós
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78 •
75
76 -
77 -
78 -
75
76 -

kilós
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

óra loo kg.
23‘-----23-90
23-15—23-50 
2 .- 0—23-60

Ross I. rendii uj —------
középminőségii uj— —

I. rendii —
II. „ —

I. rendii —----------

Tengeri belföldi

Árpa tkaramány 

Zab

uj
ó

Köles

22- 80—2 -Or.
23- -----23-30
23-10—23-40

22- 90—23.15
23- 15—23.45 
23-20—23.: 0
22.90—23:15 
2 i'0 "—23- 5 
23. 5—23-45

2 .90—23- 5 
23-05—23-40 
23-20—23-50

17-35—18-05

16- 40—17-—

17- 20—17-60 
16-40—17-— 
15-60—15.80

10-20—16.40

Bnza 27438
Rozs 1521 —
Árpa 121 r, —
Zab 6Ü9 7402
Tengeri — 2952
Liszt 715 1 018
Korpa — 2700

5

A határidőpiaczon köttetett:
Délelőtt:

Előfordult kötések (50 kg.-kint) 1911-rai
Búza 1912 áprilisra 11.63—71—66—65-------------
Búza októberre 11.46—41—51—42—47—45--------
Rozs októberre 9.45—43—5 —48------------------
Zab októberre 8.42—58—57---------------------------- .
Tengeri 1912 májusra 7.84—8 —97—85—93—83-

1 óra SO perczkor zárulnak:
Búza áprilisra 11.65—11.66
Búza októberre 11.45—11.46
Rozs októberre 9.48— 9.49
Zab októberre 8.57— 8.58
Tengeri 1912 májusra 7.88— 7.89

Értéktőzsde.
A lanyha rowyorki jelentést ma sem vették 

fi Rá elembe, bár :,z üzlet a nemzetközi piaczon igen 

szűk mederben folyt. A nemzetközi értékek közül 
a magyar hitel részvényt szívesen vásárolták, mert 
a hitelbank ma közzéteendő félévi mérlegéről ma 
is igen jó hirt kolportáltak. A helyi piaczon a kö>. 

úti vasut-részvény rohamosan emelkedett, utóbb a 
kuiissz nyereségrealizálása nyomán árnyereségét 
javarészben ismét elvesztette. A készáru,piaczon

tartott áron folyt a vásár. A zárlat kissé csöndesebb 
volt. A déli tőzsde lanyha berlini jelentés nyomán 

gyengült. A nemzetközi piacz érékeinek ára lemor. 
zsclódott. A helyi piaczon is csak árengcdménynvel 
lehetett eladni, a Közúti pár koronával csökkent. 

A készáru piaczon számottevő változás nem volt. A 
járadékpiacz üzlcttelen. A valuta és érezváltó vál 

tczatlan. A zárlat nyugodt volt-
1- eiőiüZsdcn kötöttek: Magyar hitei' 853.25— 

851.75, Jelzálogbank 492,75—492.50, Rimamurányi vas­
mű 693—093.5Ó, Közúti villamosvasút S0C—812.50, Vá­
rosi villamosvasút 429.75—428, Magyar bank 741.50— 
742, Fonrióic biztosító-részvény 475. Magyar agrárbank 
518—518.50, Magyar aszfalt 85, Magyar villamossági 
502.57—501. Ganz-félő vasöntő 4300—4510, Általános 
köszön 934, Morvái ezukor 980, l'szakmagyarorszfigi 
kőszón 410—411. Selnvartzer-fóle részvény 252, Adria 
tengerhaj ős-rész vény 5 2 0.5 0—5 31.

A déli tőzsdén köttetett-. Osztrák hitel 656—656.25, 
Magyar hitel 850—350.50. Jelzálogbank 492, Közúti 
villamosvasút 806.75—808.50, Hazai bank 311—311.50, 
Magyar bank 740—740.50.

Utótözsdcn csak Osztrák Hitelben volt egy kevés 
üzlet.

pestmegyei 
magya r or-

Bécsi nahff'-iatözsde.
1 Becs, augusztus 18. (Saját tudósítónktól.) A 

külföldi tőzsdék irányzatával egybehangzóan az 

illeni piaczon is szilárd volt az irányzat és ay 

á.rak változatlanok, csak oinquantin drágult. 

Egyedül árpa iránt »jelentkezett nagyobb érdeklő­
dés a helyi konzum részéről.

Jegyeztetett butát Tisza vidéki 12.10—12.10. bánáti
11.80— 12.25, mosoni és győri 11.35—11.75, délivn-suti 
11.36—11.65. marchfeldi 11.25—11.55.

J!ozs: Felsőm agyarországi 9.55—9.70,
9.80— 9.90, déVivasuti 9.50—9.75, különféle 
szfigi 9.40—9.65, ausztriai 9.40—9.75.

Árpa: Morvaorszflgi 9.36—10.40. bécsvidéki 8.75__
9.35, felsőin agya rországi 7.75—9.25, takarmány S—9.50.

Magyar tengeri. 8.60—S.S0. Oinquantin 9.25—9.00
Magyar zab régi 9.(30—10, uj 9.20—9.05.

Bécsi értéktőzsde.
Becs, augusztus 18. Tekintet nélkül a gyenge 

külföldi árjegyzésekre, az előtőzsdo gyöngén nyúl 
meg, de az árfolyamok tartottak. Alpesi és Skoda, 
részvények visszavásárlások hatása alatt átmeneti 
leg emelkedtek. A déli tőzsde irányzata tartózkodj 

később üzlcttelen a piacz, az árfolyamok elég szí 
Iái dák.

10 őrá 45 perczkor: Osztrák hitel 656.50, Magyar 
hitel 851, I.aen lerbank 545, Unionbank 628, Allamvasut
744.50. Dőlivasut 123.75, Alpesi 839, Rimamurányi 
693, Skoda 673, Salgótarjáni GS3.7.5, 3 százalékos déli- 
vasuti clsőbbs. 275.75.

1 őrá 30 perczkor: O. b. 656, M. h. 850, Anglőbank
328.50, Bankv. 548.50. Osztr. fiiVdli. 1310, Laenderb.
545.25, Unnionbank 628.50, Magyar jelzálogbank 490, 
Allamvasut 744.25, Dőlivasut 123.50, Alpesi 838.75, 
Prágai vasmű 2763. Rimamurányi 693, Török sorsjegy 
251, Skoda 675.50. *

Eécs, augusztus 19. (Magvar Méhek zárlata), 4 száza 
lóko arany-járadék 111.80, Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 308.—, Magyar hitelbank részvény 850.50, 
Magyar loszámitoló és váltó részvény 579.—, Rima­
murányi 693 —, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság 529.—. Magyar koronajáradék 
91.10, 4 százalékos magyar földtoherm. kötvény —.— 
Mngy. nyerem.-köles, sorsjegy 438,—, Kassa-Odórborgi 
Vasutrészv. —, Magyar jelzálogbank 492.50, Magy. 
kereskedelmi bank —.—

Becs, augusztus 18. (Osztrákértékek zárlata). 4.2 száza- 
ékos papir-járadúk 92.10, 4 százalékos osztrák arany

Mdaiiesti étr-téktössdie

Mai záró Arf

Pénz

Államadósság:.
H. kir. állami pénztárj. adóm. 4Vs°/o 
Magyar aranyjáraüék______  4C o

jj korocajéi-adék — _ 4° o
Államkölcsön vaskapu czéljára atyo 
1870. évi nyereménykölcsön— _ ... 
Horvik-szlavon reg. kárt. kötv. 4’/2°/o 
Magyar földt^hennent. kötvény 4n’o 
Horvát-szlavon fötdtehenn. köiv 4° o 
Tiszai és szegedi nyer.-kölcsön 40/o 
Egyesített járadék papírban 48/ion/o 
Egyesített járadék ezüstben 4a/io°/o 
Osztrák aranyjáradék _ _ _ 4°/o
OsztráK koronajáradék ... _ _ 40/o
Osztrák államsorsjáték i860 4°/o
Onztrák áliamsorsjáték i860 _ 4°/o 
Osztrák államsorsjáték 18G4 _ _ 
Bpcst szekesfov kÖlcsÖL átlóm 4°/o 
Bpeat székcsíov. kölcsön adóm 4u,o 
Orosz államkölcsön 190U. évről 6°/o 
Temes-Bégav. szab. kölcsön — 4°/o

Záloglevelek, elsőbbségek.

j Belvárosi takp. r.-t, — _ _ 4l/a°/o
’ Belvárosi takp. r.-t. ______ 41/4^.
j Egyesült hud»j>esti f v takp 41/t°/o
ií Egyesült budapesti főv. takp__4“/p

Ganz és társa kölcsönkötv ...
Hi.zai bank r.-t. 6.5 é.41/2,-/0 kam. kötv 
Kisbirtokosok 01 sz. föidiiitt lint, 0 
Kitsb. orsz. löidbiteJSnt. &0V2 é. 41/*
M. agrár- és járadékb szőlökotv. 4 
M. agrár* ős jártulb. járj. vriz. 4*'/ 
M. «gr&r* és járafih. záloglevél 41V). 
Magyar ólt. takarékp r.-t. G0 évr< 
Magyar ált. takarék pénzt, r.-t 4 °,i.
M.tgyar földhitelintézet____ _ 4 ,-.
Magyar fül ihiteünt hz fai aj i /,
Magyar jel záloghitel bank _ 4V?'
Magyar jelzáloghitelbank _ 4V2' 
M. jvlaáioghit lb. közs. kötv. 4V»r • 
M. jelzáloghitelbank i.özs. kötv 4°f 
M. jelzálogai:clh nyer.-kötv. — 4 
Magyar or z. közp. takp._ — 4*/síV'
Ma#var orsz. közp takp____ 40,0
Magyar tr.ltp. közp jelzb. _ 4Va'* 
Magyar tulip közp. jHzb. _ 40/0
M. takp közp. .jelzb. UÖZ8 kötv. 4! a" 
lí. takp közp. j< lzb közs. kötv 4'1 
Orsz közp. hikdszöv kötv 
Oszirák-nmgynr b-oik ... __ \ 
Post! hazai ;akp. közs. kötv. 4Vi'i 

.Pesti hazai takp. közs kóiy. _ 40, 
Pßßti hazai takp. záloglevél ... 4" 
Pesti magy kercek bank _ 41/20. 
r, w , ■ * , — — 4 °/C
Pesti m. tieresk b. köza kötv 4l/:°x

• * * n * 4°/0
M. lesz mi és pénzváltód 60 évre 4"/< 
M. leszám. és pénzvb zálugl. 4’/3"r 
Adria m. tengerhajózási r.-'». 4Vt°y 
Budapesti közúti vasp.-táfj. „ <o0 
Budapest vili. vár vasút r.-t. . 4°o 
Badapest-pócsi vasuL, „ _ _ 4b,, 
Kaebu-odcrhergi vasul 18 9 ar 4 

. * * 1801. p 4<Vt
M. folyam- és ten gerb r.-t. 4$/s°/o

15
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220 — 
90 
02 
94 

155 
9
9,';

11G
0Í

157
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93
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01
90V8I- 

102 — 
9 "< ,75 
9/,- 
08 50 
98150 
©2 — 
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92 70 
09 - 
991 — 
88,75 
921- 
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98,25
91 (50
98 50
92 50 
08150 
02150
99 -
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98 75 
91175 
H1 50 
99,50 
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117Í50
93-
83-
99 - 
99 50

ÍUO112
91
77
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65

30 
5(

50 
S3 25 
Of''— ICO 
06,40 
96:40 

116 5C 
92 60 

163 
215 
31U 

-1 50 
91 50 

104 
94

09 
93 50 
99 
92 25 

lOOj 4U

75
103 
.<8 
96 
90 
99 
03 100 
98 75
98 70 100 — 

1001— 
©9 
vő

126
90
92
99
93 
99 
93

100 
97110 
99 75 
02 75 
9215: 

100,50
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Mai záró ár­
folyam

18.-
33.-

16.—
la!—
28.—
42.—
25.—
88.—

105.—
30.—
12.—
32.—
9 .30

170.—'
32.-

35. — 
32.-
II.

120!
36. — 
65.

‘ 15Í—

80.—
32.—

160.000
15.000
30.000
60.000200.000 4(H) 

200.0001 400 
150.000! 400 

7.20-1, 500 
125.000, 400
100.000 200468.750 320 
150. (XX) ,1400
50.000' 1000

175.00U 400

50 700.
'J()l 10,

14.—
18.—

200.—

27,
16.—
80.
20.—
12.—
18.—
20.—
40,

18 — 
40 — 
3'#. — 
19. —-

100]—
34.—
0.—

30.—
14.—
32.—

ÖU.OUOj 4(X 
25.000, 600 
50.000, 500

Bankok.
416.667, 240 Angol-osztrák bank __

202XH'!! 50 i Budapesti bank részv. társ. _ _ _
13.334: 30(i -lső mag>’iir i)»;irbanli r.-t. _ _ ^
12.500 — fiumei hitelbank ...__________

200 Hazai bank részvénytársaság _ _ 
200 Hermes m. ált. váltöitzlct r.-t._ _ 
200 Horvúi-szlttvon orsz. jelzálogb. _ 
4(X) Magyar agrár- és jAradékb. r.-t.

Magyar Alt. hitelbank____________
Magyar jelzáloghitelbank ______
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magy. kir. szab. osz.tálysorsj r.-t. 
Magyar leszáinitolö és pénzv. bank 
Magyar takarékp. közp. jelz. bank 
Osztrák hitelintézet 
Osztrák-magyar bank _
i'esü magyar kureskedclnii bank Z 
Lnionbauk ^

Takarékpónzt&raáL.

10.000 200

10.000 Í'X)
T.fiiHl! -100 
4.000 2000 

20.000Í -j"))5.(XXI! wo 
8.000 200
3.200 00O

20.000 200 
10.000 000 
10.125

82.(Cili 500 ßelvArOdi taknrélipénzt&r„ _ _ __
!4.fKXi| 5O1. HiutapcNt-erzsébctViirosl ikp.____
40.001! 200 Ituilap st-l,ipőtvám i takar,'kp. r.-t.

lluilapvstl tkp. és urs^. záloRk.r.-t 
KfiTesült budapesti főv. taknrélq). _ 

. . Magyar titalkuos talturikpénztAr
Sn.:::,,!1 i;(io Magyar vrsR. Icültp. taltarékpúnztár
li 1.1 „a , i,hí l’esvi úazai első tkp.-egyesülőt_

Kőbánya' lakaié : nz ár r.-t. _ ~
Biztosító tóreasagolc.

Bécsi hiztosiu) lársaség _
Bécsi élet- és jár. Uiziositó liTt _ 
l'-Uö tu agyar ált biy.loallti l.trsasáL' 
„Fonciére iicsti biztoniió imézet . 
Magyar jég- és viszombiztosito r -t 
.Nemzeti* baleset biztosiiú r.-i 
Bituuoiúa viszontuiztobitú intézet

Gőzmalmok.
Borsoil-mlskolct gőzmalom r.-t. 
floncordia-gdzinalom r.-t.
1 Isd budapesti gőzmalom r.-t. Z 
krzsébet-güzmaloro-iarsaság _
t.ul/.»-gőzmalom r.-Ursas:tg____
i ce.ii liiingenualom-társasag _ 7
IVsti i|i'dií troli és fr-iiiÖK guzm. r.-t 
1 esti Viktória gőzmalom ______

Ip&rvAjJalatok.
Egy ec ült téifla- és ez e mente-vár 
i>eoehini cvinentgyáii Uni«» r’.t 
I»u d n p c s t - s z e n! Hí r i m: i t é g 1 n g v á r 
hl<znj;iimgyarorsztgi kö>z, .Vu
i;.-mngyaif,rsz. l.én. v és kob'úui 
«István -goztégl,agyár r -t _
K, bányai gőzlég',agyár r.-t._ ~ 
koazenbánya és téglagyár r.-t 
--agyar nr.zfalt részvé.'-.ytárs'm-V, 
■agyar általános k- szénbánya t I

I,agyar kerámiai gyúr r.-t.___ '
-algotarjáni köszéimánya r-i _
gyiuuz mos. , ,i kib.____ ~

l j la ki tégla- és mészégető r -t
f;,su «• ,,;yar gazd gépgyár r.-t. i'anubius _ _ _ _ _ _ _
Fegyver- és Gépgyár 7é-zv Urs "

Pénz

826 
4W( 
418

311 
381 
248 
518 
850 
4 i 
740 

1735 
580 
223

1965 - 
418H 
626
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17950 

28:-
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89r

830
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6.750
8.750 
S.'/ÍM 
4.5UO
b.ouu

5.000 
4O.0 11 
3.200 

20.000 20.000 
4.0011 
2.100 

17.000 
19.000 
60.000 
15.000 

110.000 
20.000 
20,000 

7.6ÖV

18.000

500
400
320
800
400
300

200200
200200
150
80)
J20

200 
20 * 
200200
300
200

300

311 
387
252 
518 51 
651,25 
4921 — 
740 50 

175
:»so
224 
656

1970 
4148,'- 
629

682578206
457

2450
7«>0

1745
18050285

820 — I
ti)51—

||
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folyam

Áru

180.—
12.—

28.— 
10.— 
60.—
is!-

14Í—
0.—

160.—

20Í—I 
20.-

I2Í

170.— 
70.— 
16 —

125.*—

10.800
10.000 

160.000 
10.000 
8.300 6.200 20.000 

11.000, 
in. 175'1 
7.501, 
8.000

800 200 
20) 
40 I 
200 
500 
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200 
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400

441 1000
4. aX) 
8.000 

35.0» 
8.000 

700 8.000 
2.500

18.000

3.000 
20.uiXfj 
25.Oki

200 
200 200 200 
400 
• '4(XJ

I1000

200 I

17527 |- 17625
4.V 4Ü5
36" 6 Of)
n»r 535

4d<0 4925

61 ( 630
400 410 _

is:;, 1840
440 448
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37: 39o —

—
916 U 20 —

303 <104!
ui 91141

7-7 7íti'j
411 412
596 600,
370 375

■2050 2150
7091 704 *
90 0?

-31, 83 I
2931
684

— 295!
680!

431 482!
47 • 47b!

-1
835 33b1

1

16.- 1*2.500
27.— 17.509
26.- 30 000
24.— 40.0x8)

15.JÖ0

27.R00

16.— 50.000
10.— bv.txxi
32.— 169,089
io.- 94.612
12.-- 14.653
12.- 8 •.(>".
0.- 72<1%

42 - 4S.Ö.MI
15.88 118.205
6 — öU-OX

20.— fill («>11
34.-j

Borr.jegyoÄ.

10.000,1200
2(X)

40'I 

200

200 200 200 
20t1 200 
200 
180 

105 0 
400 
200

460
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anz és társa vasöntöde r.-t. _ _
Xicholsonu-gépgyár r.-t._ _ w __
mamurilnyi S.-T. vasmű r.-t. 
:iliek-ft‘.lo vasöntöde és gópgvái 

ou . 11 íl és Dittrich gépgyár r.-t. 
sAm.'rár r.-t. Somou-Grá z 
:tzer J. gép- és vaggongvár r.-t 

henacum irodalmi és nyomdai r.-t 
i-.uiklin-társnlat elövH. jog nélki 
- unyve.0 >lálm.M múkúdó r.-t. eh 
5 i irod. és nyomdai r.-t. __
■ti könyvnyomda r.-t. _______

^vaí testv. irod. int. részv.-tár"
ül r-Szilágvi olajinar r.-t.____
. lapesti ált. villám issági r -:
.sö magyar betűöntődé r.-t.___
.<5 magyar gyapjurnnsógyár r.-t 

:sö magyar részvényserfűzdo _
• j magyar eert-isiiízlaló r.-t__I

Eső magyar szálloda r.-t. ______
Isó pesti 6pódiumgyár r.-U ^ Z 
rtmo iiz.hántoló .. w ___

sc!iwih:>-féle szeszgyár____ 1
ungáriH ;uü! vágy agyár — _ Z 

'•«bányai nőig. serlözó r.-L _ __ _
yar cukoripar r.-t. „ _
y. Ifin- es láinpalrngyár r.-t 

;:vir rtiggy.mtaánigyur ‘r.-t.
y;;r va úti forgalmi r.-t.___

:;yar vili unossáiti r.-V _
ezögazdasági ipar r.-t.____Z

\ Ui/.vtlsözi villamossági társulat I 
:yogalt izzó áiupa és villám r.-t i 
gyanaz I6u9 évi kib. _ ______ 1

Közlekedósl vallala'ok.
Ina in air. u agjrHajózási r.-i 

utan.-.H tengvrhajuzisi r.-t.
‘ittapesti közúti viuspdlya-társnEj 
v kipesii villamos var. vasúi r-í 
pest-szt.-lörinci h. é. vili. v. r. t 

•inst-ujpest-rákosp. vili. v. r.-t 
!i Vasút ______ ____

! ca- Kir Bzab. dnnagőzh. társ
ti assii-oderbergi vasút— _ _ _

var ül és lengi rhiij. r.-t 
.'láffyar helyi érdekli v.,«ui*k r -t 1 
Ue-iráU-maeyu- áUaujvasú1_____ __

I29ö ■
270 - 
604,60 
üUől — 
2(K)! —

dili- dili — 
3(i4|- lies - 

VI - -

BIO -

474
503 öU 605 •

mrt
789!— g 79
42

' i.v:

Bazilika _ _ „ _ 
e osztr felülh 

Bécsvár. nyor.-köl 
it’idiivAro.'i sorsj. — 
Erzsébet kir szán 
„Jó szív“ _ . ..

e n osztr. feliilb 
Magyar vörösker — 

• „ o f
Olasz vöröskor 

,i * osztr f 
Osztrák vönisker.. 
Osztrák hit untözet 
PiVüly— . . 
Szerbiai nyer -köles 
•t jei bittilb ny -k 
I lvl. hitolb ny -k
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Vi ^ 17 7 • 
IV •> 47 —4P - 
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112 — 
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5121
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1161
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Heeti ház tp. uy.-it ujj 
P -nzno/r6k 63 váltón 
M. v oszt nr. ver; j i ;
20 frankos ar.itiy _
•/o márkás ar.;ny ..
Néra. bírod, bankj.
Francia liankj ;gy . 
Vapirrubel (Iliiként 
Román bankjegy _ |
Szerb bankjegy _ ? 
Amsotrdani . ... y pH 97
London lo f. Ftr-rl c j 4., 
Német bankpiavok 1 1*17 4 
Olasz bankpiaeuK w I »4 on 1 
i'Arla 100 tiaukért j ,, .
Szentpétervár____5 ,4,7,51
Newyurk lou dollár I ib<\
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Szombat, augusztus 19.
.IK«-------------------------------------------------- ---------- ---
járattól: 116,05. 1860-as sorsjegy 159,50, Osztrák Ilitől 
sorsjegy —, Angol-osztrák bankrészvény 828.00. 
Bécsi Bankverein 547.75 Osztrák-magyar bank I960.-. 
Déli vasút 123.50.Dunagözhajózási r.-t.H82.— Dohány 
rószv. i 24.-—, Cs. k. arany (vert) 11,30. Német bankv. 
117.43. Osztr. Lloyd 76.— 4.2 száz. ezüst jár. 02.10 
95.85. Osztr.koronajárailék 92.10, 1864-os sorsj. —.— 
Osztrák hitelintézeti részvény 656.50,Union-Band 627.90 
Osztrák Länderbank 544.69, Osztrák-magyar államvasti 
743,25, Elbovölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 838.75 
20 frankos 19.06. Londoni váltéár 240.47, Lipótkohó 
261.75 Török sorsjegy 250.55

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, augusztus 18. (Értéktőzsde.) A kül­

földi piaczokról érkezett kedvezőtlen jelentések 

daczára a mai tőzsde erősen ellentállott a to- 
. vábbi csökkenéseknek, bár megnyitáskor némi 

árfolyam' s étiek voltak túlsúlyban, főleg miután a 

spekuláczió még mindig tartózkodó volt. A to­

vábbi folyamatban azonban Kanada-, bánya- cs 
villamossági értekekben vélemény vásárlások és 
fedezések voltak, úgy hogy az általános irányzat 

barátságosabb lett, amihez az Iron Hengernek az 
amerikai vaspia ez kedvezőbb helyzetéről szóló je­

lentése is hozzájárult. A német bankértékek el­

lenben el voltak hanyagolva és osztrák értékek 

közül hitelreszvények és déli vasút részvényei va­
lamivel gyengébbek voltak. Végül bágyadt lon­

doni árfolyamok újból hangulatváltozást idéztek 

elő, melyeknek folytán különösen Kanada-részvé- 

ayek szenvedtek. A készárupiacz ipari értékei 
lunyomóré'szt valamiveló szilárdabbak voltak. 

Napi pénz 2 és fél százalék, magánkamatláb 3 és 
•sgynyolezad százaiék.

Berlin, augusztus 18. Zárlat. (Saját tudósítónktól 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papír,járadék 
—.— 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.6U osztrák 
hitelrészvény 205.60 Déli vasút 24’05 orosz bankjogyok 
: 16.40, 4 százalékos uj orosz kölosön . - , Discontó 
Command! 1188.—. Dinamittruszt 184.40, Harponi 185.25 
Unitikált török járadék 93.70, 4.2 százalékos ezüst jár 
92.20. 4 százalékos magyar aranyjáradék 93.80, Magya 
koronajáradék 91.10. Osztrák-magyar államvasut —.—- 
Bécsi váltóár 851.—, Olasz járadék —.— Ált. villamos- 
sági Edison 273.70, Golsenkirchoni 201,40. Laurakokó 
1Í5.50

Frankfurt, augusztus 18. Zárlat. 4.2a/c papirjáradók 
86.—. 4 ssáz.-os osztr. ar.-jár. 98,95 .Vagy. ar.-jár.

EGYETERTES
93.75 Osztr. hitolint. rószv. 205.87 Osztrák-magyar i 
állumvasut 139.—. Északnyugati vasút —.—, Bustloli | 
radi vasút —,—. Londoni váltóár 201.50, Bécsi Bank j 
verőin 1:8.55 Villamos részvény —.— 3 százalóko- | 
magyar aranykölcsöni 0.80, 4.2 százalékos ozüstjáradók j 
96.20. Osztrák koronajáradék 92,20, Magyar korona- 
járadék 91,05 Osztrák-magyar bank 140.15. Déli vasút > 
részvény 23,87 Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár , 
850,83. Bárisi váltóár 8UH6, Union bankrészv. —•— j

Hamburg, augusztusié. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst | 
járadék 95.60, 1860. sorsjegy —.—. Déli vasút 23.50 j 
4 százalékos aranyjáradék 98.00, Osztrák hitolrészvény 
205.50, Osztrák-magyar államvasut —.-.Olasz jára | 
dók 102.70, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 93.40 j

London, augusztus 18. Angol consol 78.25.
Párig, augusztus 18. (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

radék 94.72. Osztr. aranyj áradók 100.60 Magyar arany 
járadék 96.35, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
5U9.50 3s/i százalékos Olasz járadék —.—. Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. 291.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 622.— 4 százalékos 1890. román köles 97.40. 4 
százalékos amort. románjár. 1905. —.—, 5 százalékos 
orosz járadék 104,97 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 10 ',90 4 százalékos spanyol jár. 94. 5 
4 százalékos unitikált török jár. 93.45 Török sorsjegy 
213.50 Török dohányrészvény 347.—. Osztrák földhitel- 
intézőt 1394. Osztrák Lünderbank584.— Magyarjolzálog- 
bank —.—, Banquo de Paris 17.40 Banque Ottomane 
683,—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
136.—, Mórul innal vasut626.—. Hartman gépgyár 698.— 
Rio Tinto 16.92, Sucrorio d'Egypto 80.—, Tula 494.— 
Urikányi kőszén 180.—, Chartered 37.50, Do Beers448.50 
East Rand 109.50, Jagersfonton 18 '. — , Trans. Land 
Comp. 45.75, Váltó Amsterdamra (rövid) 209.—, Váltó 
német piaczokra (rövid) 123.31, Váltó Bécsro (rövid ! 
105.—, Váltó Belgiumra (rövid) 5/ie, Olasz arany­
váltó rövid t/ig, Váltó Svájczra (rövid) Vi6, Cselek 
Londonra 252.65, Magánkamatláb 2.V).

Üzleti tudósítások.

Budapesti szcszjegyaé*
Milyen időre! Nyer» Finomított

Azonnali szállításra 60.— 65.—
Szeptember—deezembene 59.75 1)7).*2-i
Szeptember—augusztusra 59.50 65.—-
Szeptember—májusra 59.25 04.75
Irányzat: Változatlanul igen 
s várható.

szilárd, további cmcl-

1 Sápéi nyersszcszjegyzda i 66.50 57.50
Prágai „ 56.— 56,25
1.cnii.ergi ,, ,y >.— 53.25
Trieszti export szesz (finom) 23.— 24.__

15
Buzakorpa.

Finom korpa azonnali szállításra _ 11.70—11.90
, 1911. augusztusra ........  11.50—11.70

„ „ 1911. szopt.—docz.-re ... 11.25—11.45
Durva korpa azonnali szállításra ... 12.—12.20

„ 1911. augusztusra ........ 11.80—12.—
„ „ 1011. szopt.—decz.-re   11.80—12.—

Zsiradékok, i
Disznózsír budapesti................ .......... 153.------154.—

Szalonna.
Városi 4 drbos ........-........................... - 131.------132.—

„ 3 „ .......................................... 138.——139.—

Kőbányai sertéspiaca.
Augusztus 18. Magyar elsőrendű: Fiatal nehéz 

(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 156—158 
fillér. Fiatal közép (páronkint 253—320 kilogrammig 

I terjedő súlyban) 160—-102 fillér. Közép (páronkint 
1 240—280 klgr.) 108—170 fillérig.

Sertéslétszám: 1911. évi aug. hó 15. napján volt 
\ készlet 28307 drb, — 1511. aug. lO-án felhajtatott 302 
I drb, — 1911. aug. 16-án clszáli'ittatott 200 drb, — 
í 1911. aug. 17. napjára maradt készletben 28373 darab, 
j A hízott sertésiizlet irányzata: élénk.

Sertéskonzümvásári jelentés.
(A székesfővárosi állatvásSr és közvágóbid igaz­

gatóságától. ) Aug. 18. Előző napi eladatlan maradvány 
250 drb sertés, 94 drb süldő. Mai felhajtás 1388 drb 
sertés, összesen 163S drb sertés, 94 drb süldő. Kiadatott 
1373 drb sertés, 35 dib süldő. Mai maradvány 261 drb 
sertés, 59 drb süldő.

Árjegyzés. Zsirsertés. Öreg I. rendit 350 klg. fe­
lül, élet: súly levonással 152—156 fillér. Öreg II. rendű 
280—350 klg. éíctsulylcvonással 140 fillér. Fiatal ne­
héz 300 klg. felül életsulylevonássai 154—163 fillér, 
fiatal közép 220—300 l-:lg.-ig életsulyVevonással 158— 
H'iS fii 1 lér. Fiatal könnyű 120 klg.-ig életsulylovonássaI 
100—170 fiber. Hússertés könnyű 140—300 klg.-ig élct- 
suiylevonással 166—172 fillér. Süldő belföldi élősúlyban 
12(1—130 fillér. A vásár irányzata közepes. Az árak 
változatéinak.

, Budapesti szurómarhavásár.
Aug. 18. Felhajtatott: 1541 drb élő borjú (közte 

G rúgott).
Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 122—132 fil­

lérig, kivételesen 134—140 fillér, küzépminöségü élő 
borjukért 106—116 fillérig, silány borjukért 00—104 
fillérig, kilogrammonkint (levonás nélkül.) Az irány­
zat diónk volt, az árak 2—-1 fillérrel kgrként emel­
kedtek.

REJTÉLYES ŰÖY.
— ANGOL REGÉNY. —

Irta: BILLV MARSH.
-----  17

A kapitány nemsokára tengerre 
szállt. Távolléte alatt az, öreg Frank- 
land Cornwallba utazott, hogy ott 
megnézze a kastélyt- és a birtokot és hogy a 
kastély, meg a földek felügyeletével megbí­
zott szolgáktól és munkásoktól mennél többet 
tudjon meg az egésznek előnyeiről és hátrá­
nyairól. Mikor megérkezett, nem szólt sem­
mit mindaddig, míg Trowerton kapitány 
vissza nem tért a tengerről. Akkor egy szép 
re ege le n az öreg ur nyugodt, határozott ban­
gen kinyilatkoztatta szándékát.

— Trewcrton — szólott Frank land 
ha eladja nekem Forthgeima Tewcrt azért 
az énért, amennyit maga adott érte, írjon 
ügyvédjének, hogy vigye el a birtokhoz tar­
tozó okmányokat az én ügyvédemnek es fizet­
tesse ki magának a vételért.

Trewcrtont természetesen kissé meglepte 
a váratlan ajánlat, más emberek azonban, 
akik mint magam is ismerik, az üveg Frank­
land élete törtéin tét, nem csodálkoztak le­
lőtte. Kereskedéssel szerezte vagyonát, de 
elég bolond volt, hogy rü-lelte ezt az egy­
szerű és becsületére váló tényt. Ősei ugyanis 
a polgárháború után lovagok voltak, kiknek 
nagy birtokához nagy tekintély is járult. Az 
üreg urnák pedig az volt a szive, vágya, hogy 
a kereskedőt ismét falusig nemessé változtatja 
és hogy fia mint tekintélyes birtok ura kö­
ve-'se atvjá.t. Kész volt i rra, hogy vagyona 
fölét áldozza e nagy terv kivitelére, lie va­
gyonának fele m m volt elég arra, '.rogy ked­
vére való birtokot kapjon .irtó ezen a mező­
gazdaságilag- olyan fontos vidéken, mint a 
miénk. A földadó itt nagy, igaz, hogy a lóid 
jövedelme is. Olyan természetű birtok, mint 
Porthgenna Tower, ha itt feküdnek ezen a

vidéken, kétszer annyit, érne, mint amennyit 
Trowerton kapitány kérhet. Az öreg 1- rank- 
land jól tudta ezt. Egyébként volt valami 
Porthgenna Tower középkori külsejében a 
bányászati jogban, a halászati .jogban, me­
lyek a birtokhoz tartoztak, ami a régi csalá­
dok fényéről való fogalmának nagyon megfe­
lelt és hiúságának hizclgett.

Mr. Phippen elmerült lábai szemléleté­
ben. Azon törte a fejét, elég erősek lesznek-e, 
hogy hordozzák testétIlyen volt mr. Phi­
lippen mindig. De a. plébános most sem vette 
észre, hogy a barátjának furcsasága ismét 
erőt vett rajta. Folytatta elbeszélését.

— Azt hitte, hogy ott majd nagyban ad­
hatja a földesurat cs szuverén akarata és 
tetszése szerint szorgalmas emberek százai 
fölött parancsolhat, akik szétszórva laktak a 
pari mentén, vagy pedig apró fid városkákban 
húzódtak meg. Ez fölöttébb csábította, és igy 
történt, hogy megadta a negyvenezer forin­
tot azért, hogy az egyszerű kereskedő átala­
kulhasson nemes földbirtokossá. Trewcrt.on 
kapitány hamar beleegyezett az alkuim. A 
birtok urat cserélt, és az öreg Frankland né­
hány londoni tanult emberrel megjelent olt, 
hogy a bányászatot és halászatot tudományos 
elvek szerint űzze. Az öreg házat te tőtől- 
taljiig vadonatúj középkori díszítésekkel ala­
kitatta fit valakivel, aki állítólag építész volt, 
de aki az én véleményem szerint átkozottul 
hasonlít; ít valami katolikus paphoz. Csodá­
latos tervek és eszmék, ugy-e ? És mit gon­
dolsz, hogy sikerültek i

— Oh mond el, kedves barátom, mond 
el válaszolt igen nagy érdeklődéssel mr. 
Philippen. Holott voltaképpen arra gondolt, 
hogy \ an-e miss Kt uralmak kámfor-vize. ,i 
házi g y (> g > sz er tárb an.

Mondjam cl?! - kiáltott a plébános 
Nos az üreg Frankiam! tervei téveseknek 

bizonyultak. A birtokán lakó alattvalók fel­
kapaszkodott embernek tekintették. Csal ént 
iának régi volta nem tett hatást rájuk, i.elle­
tett légi család, de nem volt e vidékről való

és ezért nem volt előttük jelentősége. Tre- 
wertonokért. a tűzbe mentek volna, Frank- 
landokért egyik sem tett volna egy lépésnyi 
utat sem. Ami a bányát illeti, ugyanaz a da- 
ezcs szellem babonázta be azokat, mint amely 
a bérlőket kellemetlenné tette. A londoni 
tanult, emberek, akik minden irányban a lcg- 
tndósabb elvek szerint fogtak a dologhoz, 
minden öt font fejében öt fillér értékű erezet 
bányásztak. A halászat sem ment különben. 
IJjrenclszorii lieringszáritást alkalmaztak, 
amely elvben csodálatos megtakarításokkal, 
járt a gyakorlatban, mesés pazarlásnak bizo­
nyult. Egyetlen szerencsés körülmény a sok 
balsors között az volt, hegy az üreg Frank­
iam! még idejében összeveszett n középkori 
épít észszel. Ez a szerencsés körülmény Perth- 
gonna Tower tulajdonosát megkímélte attól 
a sok kiadástól, a‘lelvet a ház északi részének 
újjáalakítására s loldiszitéséro fordítottak 
volna. Ez a rész több mint. ötvon éve volt 
zsákmánya a pusztulásnak és mind a mai na­
pig elhanyagolt állapotban maradt. Az öreg 
Frankland végül is megunta a dolgot és mi­
kor már tenger sok pénzt vesztegetett el 
Portgenna Tewcrban, sutba dobta terveit és 
dühösen elhagyta a helyet. Rábízta egy öreg 
kulcsárra a pusztuló házat s meghagyta neki, 
hogy egyetlen fillért se költsön rá. Nagyon 
dühös lehetett, mert Trewcrton kapitány 
előtt, aki éppen akkor tért vissza, egyik hosz- 
szabb útjáról, fölöttébb kiméletlenül nyilat­
kozott Portbgennáról és egész pereputtyáról. 
Ebből hűvös hangulat támadt, amely bizo­
nyosan szakadásra vezetett volna, ha nincse­
nek a gyerekek, kik épp úgy jáIszlak azután 
is együtt, mint régen és \égre is diadalmas­
kodtak apáik idegenkedése fölött. Nézetem 
szerint ez a történet legérdekesebb része. 
Fontos családi érdekek függtek attól, hogy 
a két fiatal egymásba szeressen. Csodálatos­
képpen ez meg is történt s ilyent: rmán a 
legregényesebb házassággal van dolgunk, 
melv kivételesen olyan házasság is. mely a 
szülök részére nagy anyagi előnyükkel is jár.

(Foljt küv.).
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Kivonat a hivatalos lapból
, — Augusztus 18. —•

Kinevezések. A vallás- ás közoktatásügyi mi* 
nisztev Medgycssy Margit karánsebesi állami polgá11 
irkoLai helyettes-tanitúnűt a. magyaróvára álami pol­
gári leányiskolához a XI. fizetési osztályba segédtanitu-
nővé;

az igazságügy miniszter K onczwa ld Euere brassói 
kir. törvényszéki bírót a. marosvásáibelyi kir. Ítélő­
táblához elnöki titkári á;

a íuldmivclésiigyi miniszter az állami jószágok és 
telepítési szolgálat tiszti létszámába Szabó Gyula, 
Márki -Jenő, Elekes Imre és Herszényi Imre fizetéstelcn 
gazdasági segédtiszteket gazdasági segédtisztekké, a/. 
államrendészeti tisztviselők egyesitett létszámában Ba­
rabási József, Stefány Gyula és l.orge Emil m. kir. 
erdőmérnőkgyakornokökat m. kir. erdömérnükjelöltekké, 
rlr. X'ngv Ferencz miniszteri számtisztét, dr. Jósa Béla 
miniszteri számgyakotruokot, Irinyi irtván debreezeni 
és Fabiuy Tibor budapesti lakos, végzett joghallgatókat 
el vezetése .alatt álló minisztériumhoz ideiglenes minő- 
sémi díjtalan miniszteri fogalmazó-gyakornokokká. 
Korda. Jolán fizetésiden irógépkezelőnöt a mezőgazda­
sági múzeumhoz irögfipkezelőnővé;

a dohünyjövdéki központi igazgató dr. Mclezar 
Elek dohányjövedéki központi igazgatósági fogalmazót 
a IX. fizetési Osztályba dohányjövedéki központi igaz­
gatósági segédtitkárná, Szvoboda Lőrinez aradi. Kupccz 

"Elemér kiskunfélegyházi, Melhouse Ottó békéscsabai, 
■Becker Antal budapesti dohány jövedéki tiszteket,, je­
len állomáshelyükön való meghagyásuk mellett, a IX. 
fizetési osztályba dohánybeváltó hivatali kezelőkké, 
Tvrompaszkv Ferencz kassai, Sulyok József fiumei, 
.Böhm I.ajos kolozsvári dohányjövedéki tiszteket, jelen 
állomáshelyükön való meghagyásuk mellett, a IX. fize­
tési osztályba dohánygyári gyártási osztályvezetőkké, 
Takács József Innia pest-lágymányosi, Pfleger Hugó 
faddi, Kcnessy Ernő sepsiszentgyörgyi, Kiíróra János 
nagylétai. Hack Ottó temesvári, Goda. Gyula, kápolnai, 
Tóth Endre vásárosnáményi. Kaffka Béla miskolczi és 
Hübner János budapest-óbudai dohányjövedéki segéd 
tiszteket, jelen állomáshelyükön való meghagyásuk mel­
lett, a X. fizetési osztályba dobányjíivecléki tisztekké, 
l*o«.ta I.ajos hajdtidorogi, Demúnyi Rezső budapest- 
óbudai, ifi. Zolnay Vilmos budapesti, Barczikay" Béla 
nyíregyházi segi'lydtjas dohányjövedéki gyakornokokat, 
jelen állomáshelyükön, Küvendy Rajost, a debreezeni 
dohánybeváltó hivatalnál alkalmazott segv.ydija< gya­
kornokot a debreezeni dohánygyári igazgatósághoz, 
Makovits Géza szomolnoki segélydija* dohányjövedéki 
gyakornokot jelen állomáshelyén, Győrffy Sándor nagy- 
károlyi segélyeiijas dohányjövedéki gyakornokot a mun­
kácsi doliányg.Viiri igazgatósághoz, végül Hűnk Ernő 
kassai, Opris Sándor ko.'ozsvári. \ltmann Jenő temes­
vári segédtiszti teendőkkel megbízott dohánygyári gyár­
tási ügyelőket és dr. Yn’cntényi Gézi. zenggi dohány­
gyári gyártási ügyelő-helyettest, jelen állomáshelyükön 
való meghagyásuk mellett, a XI. fizetési osztályból 
dohányjövedéki segédtisztekké, Ya-s Kárn.'y sepsiszeul 
gyíirgyk herényi János bitdapest- lágymányosi, Jak b 
Antal budapesti, Benkc Szilárd temesvári, J’app Sán­
dor únnihályfalvi, Szent imrey József budapesti és 
Szabó Sándor békéscsabai ideiglenes minőségű díjtalan 
dohányjövedéki gyakornokokat, jelen állomáshelyükön 
ideiglenes minőségű segélydijas ■•lohányjöve.déki gya­
kornokokká. Zsarnay István misknlezi ,'akost a. kassai 

•dohánygyári igazgatósághoz, Saly Kálmán székesfehér­
vári lakost a fiumei dohánygyári igazgatósághoz, Szalui 
Béla lnidapest-óáuymányosi dohányé} Cili gyárié-i 
ügyelő-helyettest ttgya mezen dohánygyárhoz, Major 
Sándor debreezeni lakost a debreezeni dohánygyári igaz­
gatósághoz, if j. Kadin.-zky László kataszteri * felmérési 
rlijnokot a budapcsí óbudai dohánygyári igazgatóság­
hoz, Fésűs Zoltán szatmárnémeti lakost a munkáé*! 
dohánygyári igazgató,sághoz és Gajzágó Tivadar tHi­
ke vei lakost j, egri dohánygyári igazgató-ághoz Mdg 
"ones minőségit díjtalan dohányjövedéki gyakornokká a 
budapesti ítélőtábla elnöke Farkas Miklós ungvári la­
kos, ügyvéd jelöltet, a budapesti kir. Ítélőtábla területéin 
díjas joggy-tkornokká, a pozmnvi pónziigyig.t/g.ató.ság 
Kául Gergely pozsonyi napibérc.-, adóhivatali kisegítő

szolgát adóhivatali szoógává a dunaezerdahelyi adó­
hivatalhoz kinevezte.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Mikus László egri állami főreáliskolai r. ta­
nárt a budapesti II. kér. kir. katli. főgimnáziumhoz, 
dr. Janicsek József eperjesi kir. kath. főgimnázium’" 
rendes tanárt a mezőkövesdi kir. kath. főgimnáziumhoz, 
Gruppenberg Fehrentheil budapesti X. kér. tisztviselő- 
telepi állami fiigimnáziumi rendes tanárt a gyergyó- 
szentmiklósi állami főgimnáziumhoz, Kutas Margit isii- 
gvarúvári állami polgári leányiskolái helyettes tanítónőt 
jelenlegi minőségében a galgóczi állami polgári leány­
iskolához helyezte át.

Szered 0.4*: 0.42 B.-Újfalu 0 46 0 42
Fiba Szt.-GotthArd 0 U.C1 Kőrös Csúcsa 0.46 0.44

Sárvár O.oő 0.04 N.-Várad 0.16 0 2 )
Győr 1 Ü4 1.62 Belényes 0 30 0.2 1

Dráva Varasd 1 45 1.5o Teiike 0.26 0.14
Zákány 0.60 0.59 Guraboncs 0.52 0.78

0 — 0.02 Borosjenö 0.20 0.62
Eszék 0.94 0 92 Békés 0.28 0.20

Aura M.-Szerdah. 0.22 U.B4 Gyónta O.iti O.IC
Szdvá Zágráb U.96 0.96 Záros Gy.-FebérvAt 0.52 0.3S

hxSizck 0.74 0.72 Branyicska 1.— o.—
Mitrovioza 0.73 0.76 Arad 0.32 0.23

Szamos Dcús 0 24 0.30 Makó 0.73 0.84
SzatraAr 0.20 0.26 Temet Lúgos 0/60 0.5o

Kraszna N.-Majtény 0.3o 0.— K.-Kostélj 0.40 0.2o
LatorczaMunivács 0.06 0.03 Bég» Kiszetó 0.60 0.48
Laborer Hoinoima 0.12 0.16 Temesvár 0.5) 0.70
Dog Ferecseny 0.14 0.13 Liveskerea 1.32 1.31

„EGYETÉRTÉS«
, politikai napilap,

^adóhivatali Igazgat*: PRIOR (SAVVA 8,

Magyar királyi államvasutak.
Üzletvez-etöscge: Miskolcz.

-1011. szám.29090-

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

7 m. hosszig 20—50 

m. hosszig 30—30 

1—9 m. hosszig 30—30

A magyar királyi államvasutak miskolczi iiz- 
j elvezet ősege a vonalai részére az 1012. és esetleg 
a következő 1913. és 1914. években szükeéges pálya* 
fvntartási faanyag szállítására ezennel pályázatot 
hirdet.

Az 1912. évben körülbelül az alább kitüntetett 
mennyiség lesz szükséges:

17 m3 eredeti fenyő deszka 
214 m* jegenvo fenyő deszka 
1(12 m* luez fenyő deszka 

11 m’ tölgyfa deszka 
2.5 m3 vörös fenyő deszka 

2,8 m3 Bzclmetszetlen jegenyefa deszka 
23 m3 faragott tölgyfa 4 m. hosszig 20—20 cm. m. 

164 m* faragott tölgyfa 4 m. hosszig 30—30 cm. nt. 
26 m' faragott tölgyfa 4 m. hosszig 30—80 ca. ni. 

felül
25 m3 faragott, tölgyfa 

cm. m.
97 m3 faragott tölgyfa 

cm. m.
2.7 m3 faragott tölgyfa 

cm. m.
1300 drb. kerítés Büritési lccz keményfából 1.4 m. 

j h. 50 mm. átm.
I 57300 drb. kerítés sűrítési lécz puhafából 1.4 m. 

h. 50 mm. átm.
j 4500 fm. metszett keményfa lécz tölgyfából 

,80200 fm. metszett puhafalécz jegenye fn yöfúbél 
I 1485 drb. keményfa keritési oszlop tölgyfából 

33 m3 erdei fenyőfa palló 
I 307 m3 jegenye, fenyőfa palló 
' 52.6 m3 htez fenyőfa palló 
; 133.3 m3 tölgyfa palló

10 m3 tölgyfa palló padozathoz 
4 m‘ vörös fenyő-palló

3200 fm. kcritcsi rúd puhafából 5—6 m. h. 50 
mm. átm.

; 1800 fm. keritési rúd kemélyfából 5—6 m. h. S0 
mm. átm.

8 fm. puhafa rúd 6—10 m. h. 130—1.50 mm 
átm.

291 fnt. tölgy szálfa
113000 drb. fedő zsindely 47 cm. hosszú

Az 1912. cs esetleg 1013. és 1014. évre rzük.-é- 
ges fnnemiiek ugyanazon óv április hó közepéig 
szállitandók be.

Az üzlet veztőség fen tartja magának a jogot 
hogy az 1012. évre történő megrendelés alkalmával 
a tájékozásul szolgáló fenti mennyiségnél, illető 
hí? a méretjegyzékben felsorolt, fáknál 10 száza- 
h'kknl többet vagy kevesebbet rendellu‘sser.. úgy­
szintén azon jogot., hogy a szállítási év folyamán 
10 százalék erejéig pót megrendeléseket eszközöl­
hessen.

•\ pályázati feltételei, alánján szerkesztendő 
ajánlatok legkésőbben 1011. évi sz-oplcmbor kn» 
16-án déli 12 óráig nyújtandók be az üzlet vezetőség 
1. osztályúhoz, a szállítani szándékolt anyagért/:;
5 SZii/alekiinak megfelelő bánatpénz pedig 1011. 
évi szeptember hó 15-én déli 12 óráig készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírokban teendő le a: 
iizletvozetőség gyűjtopénz.t áránál.

A pályázati feltételek és n méretjegyzék min­
den ii zlot vezet őség 11 v I megtekinthető és n misknlezi 
üzlet vezetőségnél díjtalanul kapható.

A szállítási feltét dek, úgymint az általán 1 
szállítási feltételek <s a pályrfentnrtá d fái: szállí­
tására vonatkozó különleges feltételek minder, ii 
let vezetőségnél megf ekinlholök é, késznénzfizet."--. 
mellett az igazgat óság nyomtatványt árából nu ••/!■ 
rezlietök. ( Buti após. t. András-;. ■ ut 73-75. sz.) 

.Mi-kok/., 1011. évi nu truer tv.s hó 15-fn.
Az üzlet vezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) , <

SZÍNHÁZAK.
Szombat, 1011. augusztus 19-ón.

KIRÁLY SZÍNHÁZ. I eW'tSrcGSZlNHAZi'f^X

Lotty ezredesei.
Énekes bohózat - felvonásban. 
Irta : Rudyard Storo. Fordí­
totta : Faragó Jenő. A ver­

seket irta : M íréi Adóit.
Bcoraéijreka -

Dawentry Toni Tábpri
Harriet, a feleség' Erdei B. 
Hickson John i-zaló Latabár 
Kittv, a folosvge U. Rády G. 
I-otti színésznő Fedák S.
Ramanajah Szirmai
Barley B «át kai
Fox tábornok Dőli
Elsie Váradi I.
ÄCcssSeto Va s őtraSsoev 

gfliárosi Városllgall Színház

Az ártatlan Zsuzsi.
Operette 3 felvonásban. írták: 
Antoni Mars és D’Esvallicres. 

'Zenéjét szerzet e: fii bort. Fordí­
totta: Morei Adolf.

SzemClyek:
Des Aubrais Konrád Ferenczy 
Delphine, felesége Ve-zpréminó 
faqueliue \ gyor- Radó N.
IIibert f Loekei Szalay 
Honé Boislurctio Fokcte 
l’omeral, gyáros Szabolcs 
Snzanue, lelosógo Küry Klára 
Gharenze, magánzó Kellór 
Rose, felesége Károlyi 1.

csideto Vs 8 órakor»

Megnyitó előadás.

Az ezred apja.
Bohózat 3 lelvon útban. Irt»: 
Morezy Eon és Durienx. For- ' 
di tolta: Heltai Jenő, Zenéjót 

összeállította: Stefauidesz K,
Személyek:

Bonfin 
Gáli not 
Galinotnó 
Haradello 
Durgeen 
Monis 
Miss Gitta 
Martial 
Henriette 
Ch n Villon 
C avilionnó 
l’oileux

Vendrey 
Tapolczay 
PaJlay 
Tanay 
fj. Dltrói 

Kcrenczy 
Mészárost*. 
Szerómy 
Kiss 
Jíatassa
Haraszthy *
Sarkadi

íSesdete Vi8 órahon.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZÍNKÖR)^-1

A dollárkirálynő.
"Nagy operetté három felvonásKan, 
Írták: Willner A. M. és Grün- 
bäum F. Zenéiét szorzette: Fali 
Lco. Fordított\: Faragó Jenő«

Kesdeie Va 8 órakor.

A nm. vnll. 6s közokt. miniszter elismerS letratlviU kitünteti».

Br. Baíizfalvy S. Z.tóváros »egeiso 
FOOOEWOBi INTÉZETE
áthelyezve: Bíáa'öSy-ikáís'Mt 3. sz. alá.
Fájós fog-ak mes:gyóg:yltAsa * Szájnadlármólküliműfograk, 

Tartós fog-tőmerok. i amuyhidak, koronák.
— . . .1 Jól használható íorrsorok
Fog-huzasok (altatásban 15.) | elkészítése cs beholyezóeo.
JóíálBáö mcileíí mérsékeii ozabott áron» 
Vidékiek félnao alatt mcckaniák műfogaikat.

WOLF

Figaro nagykávéháza
megnagycbbilva, ujcnnr.n átalakítva, pazarul be­
rendezve (a m. kir. Operaház közelében VII.,
25.ió5$zám)a fi hó 19 szombaton d9lben megnyilik.

Esténkint debreezeni

Miliői Elöli litinporseni/EZ.

o builspest-bBCsi repülés hőse
a kecskemúli íöldrengcs károsultjai javára

vasárnap
Széni István napján délután fi érakor az 
Bgeíó versenypályán (Erzsebsi !t!rályné-ut) 

Budapesten még nem íáloít

nagy repülési
végez.

•iGyyelt elővételben
6. ,3. ás 1.50 koronáért tőzsdékbon! Jogyok áru holy- 
szinon 3. ,4. és 2. korona. Gysrmokok a lelát fizetik.

MINDENKI ---------------- ™
8Íl"'tlr0k6M«be!1,’ tlv;ll:,l0'iban' UíJo‘8l«ton a gyirakben . tlam- 
6.1„.|, Kuli). 1- t «» , ■ isz.vvu get szem elült tavija u „

AZ E, Ö.Ci-KÉL
iuiuúm,'/1;,;.'w::8vr;!h'f'ti! '>=*"*, r*»i6-
hoz .zulitva é, leukéoí Domosi™ c^rblve! jUvctlm, m-gi

2íEZ£30o
I _ _•»*• 8 c " £ryt8B!l Fi-hírnOT.3 K8lc$8.-:j V-üa'at.

I j Eötvös.Lile: a 30. szűnt. Telefon <6 8G.
) - (y vaiul.*.r 11'■ k I... zttrr.

i

..



1 Szombat, augusztus 19, EGYETÉRTÉS

színhazak.
Szombat, 1911. augusztus 19-én.

MAGYAR SZÍNHÁZ,

VÍ3ÖZÖH.
Vig ezinmü 4 felvonásban. Irtás 

Cceproihy Ferenci, 
Személyek:

Gálor főangyal Vándcri
Mámor ((indér
írás v kiiály
Noé
Szem
Ki m
.Iáiéi
Azel
.Tod a (kán
Sára
VqS
Uh
1 achel
Judit
T- hó tündér 
MisodTk tündér 
l 'á-ztor

Vrágó 
Fdnves A. 
Borosa
Huszár
Dobi
Z. Molnár 
Tárnái 
CsiA^ór 
T Forral R. 
Nagy T. 
nátoii G 
Gqmb «szög i 
C sa tűi .1. 
Som'ó I 
Váradi E.

Kezdete Vs 8 óe-altosv 

VAR5ZT?mAZ.
Nincs előadás.

royal-orfeüm.
VII., Erzeóbet-kőrnt 31.

___ Telelőn 110 —aa._____  •
Ma- este 8 órakor j

legelsóraagu színházi- és ■ 
varietc-elóadas.

Csupa nldons ig: Csupa 
attrakozió I Conetánco von 
Linden, a Non Wiener Bühne 
tagja, n Fürstin Xaratofl cimii 
bluettben. A jó bird, Claude 
Terrasse operettje. A kövező­
legény, bohózat A polgármester 
ur, móka. Palo and Sellery, 
Lavater Lee, n Boston Girls, 
Solti Hennin, Szalontai Ferike, 
Bársony István, Doktor János,
IIőrt,‘ y Sándor, Nagy Imre, 
Tihanyi Géza, Viola Oizn, 
Dezsóffy László, Mátlté Sán tor. 
Csabai Zsófi és az összes többi 

attrakciók.
A télikertben Royal Cabaret
Belépődíj 1 óráig l korona,
1 óta után nincs belépődíj. 
Kukó Vinoze és zenekara. 
Hal-mabille. Keringő verseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.

^^lERZSÉBET-KÖRUT 3ÍÍI 
!|l10-22 : TELEFON : 110-22

Minden este 8 orakor

a sremids augusztusiul műsor
Csupa újdonság! Csupa attrakció 1

Constance von Linden
1 Neu Wiener Buhne inzja, a Fürstin Karatéi! ciraii blneltben.

A íó bíró
Claude Tárássá opera*]«,

fl poIgármBstep ur
móka.

Fnla and Sellery Lsü Ibp Lee 6 Boston Girle
es az összes többi aiiiukc.úi;.

A télikertben ROYAl-CABARET, belép».dij í ónig 1 kor 1 óra 
ntón nincs belépődíj Kuké Vines s zenekara hajnalig muzsikai 
Ha, mabilf. Kering« verseny A legvi ómabb budapesti he y

fl kiúszó legény
bohózat.

BEKETOW CIRKUSZ
VÁROSLIGET. TELEFON: 107—46.

Rla csütörtökön, augusztus 19-én

nagy előadás.
Az évad legnagyobb mllsora.
Minden mutatvány szenzáczlós.

Henrieksen DUVOtO The Woifors
» vari tigrisekkel. halilutazás és a levegő urai.

halálugrás kerékpáron

The Reeders Les Sybas
modern erőmüvét zek. po, tugál tűzoltók.

Holnap vasárnap kéi előadás a tol'ss műsorral. — 
Délután gyermokehnok tóihelyárak.

STEINHÄBD rMULÄTO
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54 — 23.

Augusztus 20-átói esténként
*őrj|<ar 1 Az erényes Zsuzsika. 8 órak<ir 1 
11 »raker i Kakuk! Kakuk! JJLilÜSli
Bohózatok. Írtak: Sllnger és Taussig, ford és nidolg. Steinhardt. 

STEINHARDT cs HUNYADI 
n) sl:rger ktiplékkal, és elsőrendű kU'.l'illdi szömök.

Éjiéi ntAn a. pazarul átalakított télikertben reggeli 5 
óráig oz'glnyzeoe, oabuiect es táuo. Uolcpödij nélkül 
Vagyok: d. s. 11 Mg, d. e. 3—Mg a mulatóban ói egész nap a 
Hlrich-léle nagylózidóben anilrissy-ut 18 6s a Hímgirla-IDrdc 

pift.’óráM! vnOhaUsk.

Kiváltunk

zálogban
lovó arany- és ezüstókszorokot, sorsjogyo- 
kot s azokra mngasobb kölcsönt nyújtónk.

MANNHEIM SIMON ÉS FIN
Budapest, IV-, Párisi-u. 5.
mimm (Főpostaval szemben) imumi

fővárosi Orfeum
VL. Vagymazd-utoza 17. WALDUAWa más. Igazgat*.

Ma és minden este :

HENRY de VRY
Ideális szépségek.

Einers Monlins Eebla
franczla excentrikusok. kómlkes zsonglőr.

ZAZELL-VERNON
„SZÖKTET ÉS“ czimU némajátékában.

További 14 különlegesség.
A káveház és télikert újjá vannak alakítva.
Jegyelővétel 18—1 ás 3—6-ig a nappali pénztárnál.
A kávéházi télikert- yörne FloV cigányzenekara 
ben reggeli 5 éráig lUIUo Llun hangversenyez.

Orfeum
Szeressen u. 35. 
! Telefon : 4-49 :

Főrendező t
--;'v ■"* HERNFELD S.

Az előadás kezdete 3 érakor

fl Míá Párisim íársuiat UBDdégjstéiia.
üli HIeííie Passion Bsopge leht!
HERNFELD, SONNENTHÄL, MIZZi LSISNER STB.
Magyar bohózat! WIMSfiN REfjOBEI'3 VAN! Magyar bohózat 1

LITlWiii PEPI
FRITZ MAJOR

Budapest kedvence. 
Uj slágarszáraokkal.

JULIE WERNER
Előadás után n télikerlbsn huszonöt gyCnyärü művésznő fellópto. 
Jegyek kaphatók i. o. 10 — 1 -lg, és délután 3-G-lg a pOnztárnál.

FŐNÖKÖK
ezrei eddig hiába vártak arra, h vy könnyű szerrel

jussanak írógéphez

HA FIZETNEK
havonta 20—30 koronát, kapnak egy elsőrendű, látható 
irásu, visszvá!tós, tahulátoroe, öss/eadóhillontyus, auto­
matikus norvá'tós, csupa mzélbó! és vasból gyártott, 

r ndkivUl tartós, uuiverzál klaviatuvás

Ujlaki-irógépet.
Nőm írnak alá váltót és folytonosan halmozódó irodai 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK.
Bármely rendszerű használt Irógé'.ct legmodernebb Újlaki 

Írógépünkre

BECSERÉLÜNK.
Díjmentes bemutatás országszerte. 
Árjegyzék Ingyen és bőrmentve.

8JJLAKI Rudnpent. TU. kér.,UJS.HA9 tireaébet k -r«t 38. *■

mm Telelőn 122 60. ggWKMJMJBHK 0

Vidéki hív fivine kok, kik könnyű mellék­
keresetre rét leli iii Inuk. közölték ezlmfiket. 

Vidéki képviselők kerestetnek. 'W

3AR0M
VH. KÉR., ERZSÉBET KBftALYHÉ.UT U SZ.

Minden este 9 órakor a fenomenális uj műsor 1

TBRflY FRIGYES
A Vi^szmfoáz művésze;
versekkel és a PUBLI című bohózat főszerepében

Hstíy Herdina, a legvidámabb német nő. Farenczy 
Károly a Mái ványmenyasszonyban. — Die verbotene 
Frucht, német bohózat. Tony Thoms, a legkiválóbb 
zongorahumorista. Chea Degen, Biodormaycr-dalok- 
lcal. Pallay Rózsi mint Kukoricza Sára. Sándor Stefi, 
Richard Godai és még 8 attrakció. — A Tabarinban 
Perry and Perry, a Gauchok stb. A kertet 7-ker nyitják.

\i\ ftoyjai-Orjgam égütstfekeií
j(Vii. Srzsáfcet-kgraf át. sz.)

Budapest legelőkelőbb éifélutánl szérakezé halyc. Minden este 
pontban éjiéikor nagy ának ős iáncz előadás, a legvidámabb 
budapesti Italy. 82 női szépség. Fellépnek : Lilly dá Fotsa, Sam, 
Gross's Girls, Emmy Dornaliy, Sybllla, Szécity Ella, Marika Stosla, 
Major Mariska Plké dalán, Kelemen Bőske. Thea Kanslaoca, 
Marietta Orlovsky, Chitta Boloras, Camilla Adler, Varady Adél. 
Slép Erzsi, Rózsi Rézsi, Msnyszeghy Mariska, Abődy Esztor, Tilly 
és Tilda, Olina Elsa, Thea Constinia, Szabd Margl! stb. A belé­
pte Ojfélntán 1 óráig l Kor. azontúl nincs b -lépadij. Uj táncok. 
Kukó Vincze én zenekari; hajnalig muzsikál. Uj nóták.

 Keringő verseny.

a főváros legnagyobb és 
legszebb mozgókép-palo­
tája, Bejárai; Vlll-ik kér., 
József-körut 31-ik szám.

MEGNYÍLIK
szombaton folyó hó 19-én.

. Hőszvény ?
fl ZOLTÁS-féle csuz é* kö zvény elleni kenőcs 
mir nebányszarl b*dörz«elés után elmulasztja 
. a kínzó haseoató fájdalmakat.
ÜVEGJE $5 KORONA.

Zoltán irtáiban
8HTD V., ?*i*n,bn<1s«í

Csalt 6 K-írí
küld<*k 4*/* kilót tevő 60 

darab finom enyhe

foüefte-szappanf,
mr'ly a Fajtól Urnái némileg 
el formálódott r «'» m -i n,
tl.VÖi»nyv«r*.i7,moscI» uh 
pnc.suil II lat tul. Igen
ritka alttalmi vitel cl áru­
éi (óknak, sz. • llodáhiiak, für­
dőknek ós háztartások szá­
mára. Szétküldés készpénz 
ellenében, vagy utánvéttel 
(igy 70 till. több). Szét küldi

VAJDA !
El 3 b Isónmgyirországl 
toilctte-szappan gyára, 

Vöfl-üihely 87».

eromiiwMWJaiwgi

legjoba benzinmotoros magánjárókat

Augusztus hó

.'0 tascrnaii

Vígszínház Magyar Színház Király Színház

A saenok

A km lord
OszIrigAs Miczi

a világhírű angol „Camp­
bell“ motorgyár egyedüli 

vozórképviselöjo

Korányi Viítor
sziUlitja. A legtartósabb, 
a legjobb szerkezetű, a 
legbiztosabb üzemű. :: 
Olcsó óraki Olcsó Uioml Kedvező 
flze ósl féltő teleki lóhb évi Jót­
álló.! Vevőket a motursezelóibon 
dijmcnteeen oktatunk kl I Kívá­
natra díjmentes költságvetteapl 
és folvllágositásolikal szolgál:
KORÁNYI VIKTOR
Bpetl, Liszt Ferencz-iér 9.

Wll—H'IW’TIHI

János vitéz

Cziganyizere cm

Féváresl nyári 
Színház

iBudai SainKftr)
Uiok irály

Az elvált (uszony

Fővárosi Város­
ligeti Színház

As ár.-Usu iíazuri

As krtstlan Zsissi
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A !WrI É C4 í m
koi’CTia nyereményre játszik évente 10 húzásban

2CO soFsfecfygryel,
ha hawí ö k^r. 2£> hii. fizetés mellett
u'uimi aorsj egy társa ságba bolép. A társaság 50 (ötvon) tagból áll, négy évre 

alakul és tulajdonát képezi:
50 darab Mag var Jelzálog nyer mányketvény 
ö-> «Kara > Érzeti Dei-saa-t at áriam sorsjegy 
50 nsvrab Magyar vöröíkereszt nyereményjegy 
5 > darab Sasi ka nyeremény jegy

Ss(j ->cm:égy hó után e társasa r$ feleszi! It és minden tag a fel* 
í'^ij.sr.z •- it u it nyeremények ötweneil részét kapja és azonkívül

\ i darab .«agyar Jelzálog nyeremény ötvenyt 
jj i darab Erzsébet-szanatórium sorsjegyet . .

1 darab Magyar vöröskereszt uyereniónyjegyet 
1 darab Bazilika nyeremmyjegyet................

m

Szombat, augusztus 19.

Mrbutnripöp!
Kendi Antal,
Epést, IV., Scmmelweis-u. 7.
Bórbutorszuküzlet, moly minösóg, for­
mai kivitel óa árak tekintetűben külö­
nös előnyt nyújt. Angol börbulorok, 
ebedlo siekek, fouteuilok, férftszobák 

ós irodahelyiségek butorzdsa I

Bőrbutor bevásárlása bizalmi dolog!

i’agi/ nys i ámé nyék azonnal felosztatnak. Minden húzás ntún sorsolási értesítőt 
kuniunk. — Ka tehát posiauíalványon az első részlet tojóban öt korona 25 fillért
megküld, megkapja fenti 200 sorsjegy számával ellátott részvételi ivet és 

az augusztus 25-iití húzáson már részt vesz.
Féüssét nem vesztheti el a mert 1. a 44 hó alatt 200 sorsjogyszámra 
játszik, 2. a 44 hó elteltével 4 sorsjegyet kap, melyet a napi Áron készpénzért 
eladhat, 3. ha azokat megtartja még kb. 50 évig kb. 500 húzás számtalan

nyereményére játszik.

Eíéé; amiisSi, v$ét 1 (2 teás),
Legnagyobb nyeremény: egy millió kor.
Külön kedvezményi Aki az első kot részletet egyszerre küldi be, annak

a harmadikat

KGYEN nyugtázzuk.
Ha nem társaságban, hanem egymaga akar játszani, ajánljuk a kővetkező 

sorsjegyek megvételét:
» ^rab Konvertált Jelzálog ser,jegy F VÄno^o^a E^óreXr'
I darab Pesti Hazai Takarékp, sorsj, írnrr*-- rr t. verne 12 búzás.
1 darab Jóezlv sorsjegy
2 darab Erzsébet sorsjegy

Butorhitel
legújabb rendszer szerint. 
Azon kellemes helyzetben 
vagyunk, hogy mindenféle 
bútorokat készpénzárak 
mellett, meghatározott idő­
re, részletre eladhatunk, 
m nth így a kellemetlen 
bankeljárdsokit mellőz­
hetjük ós csupán 5 száza 
lékos kamatot a mindig 
jsokkenö összeg után szá­
mláink fel. Bútorválaszték 
a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig jótállás 
mellett. Bővebbet Liszt 
I tván iV., Kri tói tér 8-, 
I. ern. CubrraltLr.

THERiW&L GYÖGY6iüTÉZET.

5

j\ franczia állam tulajdona.

A vlIáK legnagyobb ás légii ényclmesebben 
berendezett gyó yintózet.

Idény: ILjus Uö\ Szeptam’űcr 33-ig.
Elsőrendű Caslnó-szlnház.

Golf, tennis, tutiatás, légrhajözás. 

Külön von at ok Parls*ból fi óra alatt.

jBTsnjBtsEBmtggasaBiiXBiZfaiWi^

Mind az öt eorsjegyért együttvéve 
4d hónapig havonta 9 (Kilenc*) 

koronát fizet.

Rözponti VáltóQzlet Reszu.-Társ.
Budapest, V., Szabadság-tér 3. szám.

SB«

BBSS

izmeesEBsamm

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon
ALAKÍTTATOTT 1826. ALAPÍTHATOTT 1825.

Magyarországi fiók:

Bpe?i!?., Kossuth Lajos-utca 4. (Standard "alóla.)
Évi bové'cl____ ...__________________  37,311,830 korona
Kiutalt nyeraményrászek_______ ... _ 193,080,801) „
Vagyon ... ... ........................  399,381,515 „
Haláleietok folytán kifizetve-------— ... 691,878,000 „

A „Standard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyeit
Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — Szabad világkötvónyok. — 
Kötvények érvényben tartása díjfizetések elmulasztásánál. — Tőkésítés ós 
előre megállapított visszaváltási érték. — Mogtámadhatatlanság, - Feltét­
len ttsotés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. — Bzabat* háború- 

biztositás népfölkelők részére.
paG" Díjtáblázatok kívánatra küldetnek. -^Kg

Ujrendszerű basten E$

Azon kellemes helyzet­
ben vagyunk, hogy a 
tiszteit butorvásárló kö­
zönségnek a legna­
gyobb kedvezményt 

nyújthatjuk.

Hitel esetén kéaz- 
pénzárakat számí­
tunk, csupán a tartozás 
alán ? O I

'9 10 kamat 
fizetendő.

A Bamat negyedévenként 
fizetendő és pedig min
dig csak a hátra­
lékos, esikkcnö 

tartozás után.

Törlesztés i
minden 1UU.— korona 
után havi 3.— korona 
vagy minden 100.— 
korona után V« évi 

9.— korona.
Nagy választék asztalos*, kárpitos-, vas- és rézbutorokban, továbbá szőnyegek, lüggönyök, ügy- ét asztalterítő iben
BALÁZS és TÁRSA BÚTORÁRUHÁZA BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 43. (Saját ház.'

' m

«Mi B——BHfBHMBaatBaMiailBraBME $

1

Budapest, V., Doroltya n'cza 6, Vll, Er/sébet-kimit 42, i

ítóí!a:os eláras't-sa a UcBfiező elsöransu amsitai gprtióp' rs3!t: 1

MA
' JLSm,

• ' dír-fe ____
m m iítMoii

ßycrmekelmek |

Piehlep

Urak részérei

Edwin Clapp & Sow 
Bappy
waik-over Kérje képes árjegyzékünket.
Coramonvsalth ‘

Hülgyek részére s

. Sí opobís 

Cousi na

\ X
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Szómhnt, augusztus 10.

a* e;;ís* vl'ÍRon !«<-t8 ősszt-tt kerékpárokhoz, külső és belső 
giimmIkm, osvngO'vfrt, lAmp.t a», yeiWIolutt, Iflnczokat. konu
d'»n üt Aq n ir'e'/rt. i'f A fit c! f .-i mv 1.1....... t, i. k — _. .. .. *

LÄNG JAKAB és FIA
kerékpár- és alkatrész napyueruhkedük

angol Tha Champion es Premier

vidékre is l iniova

kerékpárokat dupla harang 
Osapégygyal és szalia Ion 
rútéval, 8 és 6 évi jótállással, 
imnden ál felemelés nélkül 
szigorúan az eiedetl gyári 
árakon havi 12 <v 16 iroro 

nás részletre adjak és

Magyar királyi államvasutak.
2Í0Ó34—011. sz.

VERSEN YTÁRGYALÁSI HIRDETÉS.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

.nyilvános pályázatot hirdet a Budapest—Kelenföld j 
■—adón,vpusztnszabolcsi vonalon ópitendő II. vágány | 
.alépítményi és magnsépit, mányi munkáira.

Ajánlatok a fönobbi összes munkákra, vagy kii- 
lön-kiilön az alépitmónyi vagy a magaeópitmónyi 
munkákra tehetők.

Az ajánlati minta, a pályázati feltételek, a 
szerződés tervezet, és a kitöltendő költségszámítás 
10 korona lefizetése mellett, az ezen építőihez ktí- 
tv/iilt külön mngasépitmé.nvi tervek és az épületek 
külön leírása pedig 20 korona lefizetése mellett, a 
magyar királyi államvasutak központi tervtárában 
(Teréz-körut 50. földis-zint), a hivatalos órák alatt 
beszerezhetők, vagy Írásbeli megkerc-tós mellett a 
megfelelő összeg postautalványon történt előzetes 
megküldése után m. kir. postán is megkaphatok.

A kiirtás! művelet a magyar királyi államvas- 
utak épité;,i (Dllb) osetályábnn, továbbá a, zágrábin 
iizlet vezet őség II. osztályánál (Zágráb, üzletvezet tő­
ség i palota) és az építő felügyelőségnél (Budapest,
I. Parádi-utea 7. sz. II. cm.) a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. Ugyancsak az előbb említett, hiva­
taloknál meg tekintik QtÖk a munkák és szabii tá-ook ki- 
ítdá/ara vonatkozó általános és részletes határoza­
tok (feltétfüzetek) melyek a magyar királyi állam­
vasutak igazgatóságának nyom tét vány tárából An- 
drásSy-ut 73. megszerezhetők.

Az ajánlatot I. koronás, az ajánlat mell ók lé­
teit, úgymint: a pályázati feltételeket, szerződv-s 
tervezetet, egységárjegyzéket é-s költségszámítást 
pedig ivérként 30 filléres magyar okmáUybélyegge 1 
ellátta v' az. ajánlathoz, fűzve, lepecstelt boríték­
ban a következő felirattal: ,,Ajánlat o. 21093-t—911.
M. versenytárgyabUti hirdetés alapján a magyar ki­
rályi állni vasutak Budapest—kelen főül—adony- 
pusztn<oítl>o]oai vonalán létesítendő Il-ik vágány 
vállalati munkálataira11 kell benyújtani, vagy pos­
tán beküldeni 1911. évi ve pt cm bér hó 9-én déli 12 
óráig a magyar királyi államvasutak igazgatóságá­
nak, építési és pályafvntari ási főosztálya titkai á- 
náJ ("Budapest, VI. Teréz-körut 56. az. II. era.)

Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határidő 
leteltével 1911. évi szeptember hő 9-én déli 12 óra­
kor a magyar királyi államvasutak igazgató 'ági ! 
építési cs pályafvntartáai főosztályánál (Budapest, 
VJ., Tcréz-körut 50. IT. cm.) fognak bizoUrágilag 
felbontatni, mely alkalommal az ajánlattevők, vagy 
azok igazolt, képviselői is jelen lehetnek.

Az ajánlatok benyújtását megelőző napon, 
vagyis 1911. vopTcmlxm hó 8-án déli 12 óráig a 
pályázati feltételekben előirt bánatpénz term tök le 
a magyar királyi államvasutak központi főpénztárá­
nál (Budapest And rá oy-ut 75. sz.) hivatkozással 
a jelen hirdet és számára, mely bánatpénz eeotleg
pi.'Sta utján is Ix'küldhetö.

Az ajánlat,lam a bánatpénz lo!ételén k megtör­
tént' tnot rnlltondő, de az. erről nyert letéti jegy : 
nem csatolandó.

A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem sza­
lad. mert, az ilyen csatolt ö:- v.eg bánni pénzül el 
nrm fogndilmtó.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, szabályta­
lanul kiállított, az njánhtetovü vagy meghatalma­
zottja által alá nem irt, javított, vagy vakart, szö­
veg ii, pecséttel le nem zárt értett borítókba helye­
zett, n kitűzött határidő után érkezett, vagy távira- j
íilflg tett, továbbá módosítlist tar; iilmnzó és .'.V ajar.- ,

1 illek, melyekhez a bánatpénz szabályszerűen le nem 
tétételt, figyelembe nem vétetnek.

Azok az ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát 
képező munkák Ivlje-iV 'r. (örvéni.vvs képe-itéi- 
I*. I nem birnnk. kötelesek ajánlataikban ily kepe 
sitéfoa l birét, megbízottat megiu v-zni os annak kit 
petitesét és ttlegbi.ihnlósáaát, igazolni.

A magyar királyi állatin asnlak igazgatós.: gu 
előtt ismeretlen ajánlattevők tartoznak az ajanlat 
benynjtfi •ához az illetéke« kereskedelmi es iparka 
marit bizonyiiványával megbízható'-, líruknt es szálli 
tóképesség ültet igazolni, különb n ajánlataik ügye 
lenibe nem vehetők. i

Kelt Budnpt nten, augusztus hó. 1

egyetértés 19
A. ZVA.AAAAA. a >fc,

Illüsztrált korrajz 
a párisi kommünról 1
RÁKOSI VIKTOR

A PÁRISI 
GYÚJTOGATOK

(A kotr műn története) 
Regenyes korrajz

Ára fűzve 6 korona, 
vászonkötésben 8 korona.

Kapható
LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál 
Budapest, Andrássy-út 21 és 
minden könyvkereskedésben

Szilt királyiig ) l—■ I
cchnikumji ] 

IVlittweida.
Igazgató: A. Holst, tanár 
Magasabb technikai tanintézet j 
eiektro- és gépészmérnökök, 
technikusok és művezetők ki ( 
képzésére. Gazdagon felsze­
relt elektrotechn. és gepópl- I 
tő laUoratcnnmok. Gyüui ta 
nuló műhelyek 36I0 hallgo. 
rí tó a 36. iskolai évben 
81 Programm atb. dijtá­

lánál a titkár­
ság által.

OLVaSSO EL!
Páratlan kedvezmény? ElÜBllilíi I Páratlan Kedvezmény!

1 d&rab Konvertál? jelzálog sorsjegyet 10-szor 16 K-ért
2 darab Konvertált jelzálog sorsjegyet 10-szor 20 K-érf 
5 darab Konvertált jelzálog sorsjegyet 18-szor 50 K-érf
Az első részfizetés után azonnali játékjog í
Legkisebb nyeremény £500 korona.
Ezen sorsjegyek az összes m. kir. álhimpénztárak által óvadékul és biz­
tosítókul elfogadtatnak. 50 évig játszanak 6 évente G húzáson vesznek

részt. Legközelebbi
£S§^** húzás augusztus 25. '’Pl

Főnyeremény 2% millió korona
Bmlapesíi Kereskedők Bankja Eészv.-Társ.

Erzsébetvárosi fiókja :

Budapest, VII., Baross-tér 18. szám. (Baross-szoőorral szembon).
Vidéki ügynökök felvételnek.

*W' '^r,>{- ^
W' 4v.

rr

„UJIDŐK“
Az összes fürdők és nya­
ralóhelyek olvasótermé­
ben, szalónjában megta­
lálni Herezeg Ferencz heti- 
v. :: :: lapját, az :: :: V

rr

UJ IDŐKET
A nyári szozónban is bő. 
gazdag, előkelő tartalom­
mal keresi fel állandó 
közönségét, a magyar úri 
társadalmat. A szerkesztő 
Herceg Ferencz mellett a 
magyar írók szino-java ír 
ide regényt, novellát, cik­
ket, versei, tanulmányokat

BÚTOR Mszpénzért és részletre,
Nem kell banknál törle-azteel 
és semmiféle kamat nem számit- 
tátik. Háló-, eb dlő-, úri- ét 
szalonbereudezések, óriást 
1 aszták, egyszerű és 
modern kivitelben.

rr

ÄZ UJ IDŐK
előfizetési ára negyed- 
úvenkint ö korona. Az tij 
negyed július 1-én kezdő­
dik. Kiadóhivatal: Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 10.

HIGHS BÓDOG butofnagytiBPEShedfi
BndaeeaL VUL. Erzsébet körút 32. Árjegyzék Ingyen.

A .íí

99 Tanulói! Otthona“
(lÜTEÜHBTUSj aiapittatott IM-ban.
SZEGEDEK, Szectgyörgy-tér 7. szám
Saját épület —"—.......— Telefon 737.

Aj! cgCFisCgügTi és paedacogitvl követelmértvclcnek mindenben 
megfelelő, teonnan épült modern hygtenikns intézel 

Zene-, tan- és siőrekozütermeKkol, fürdőhclyilég kkel süt. .kü­
lön bf-tegnsztAlylyal. Az intézet Igizga'Oja dr DITRÓI NÁN­
DOR állami felső korosa, iskolái tanár. Az intézet fel­
vesz elemi, botgüri, felső keteslt. iékelni, Rimnäzinmi, retkl- 
iskolai és felső jpnriskolni bármily vallása tanulókat. Min­
dennemű felvilágosítással készséggel szolgál és részletes pros­
pektust küld

az igazgatóság.
twBreaagwwwiifwwB; wm w f'.ujwWJ.WKpffjB

fflrtóscit telvétetneR e ta| 
tóaSóhivatalábaa.

nikus II!

mmi
tfalddl íranczla ős amerikai gyárlmíny, eredeti cso- 
majolfsbnn. Orvosilag ajánlva I Feltétlen biztos. I 
,,Fatlme" I. ón II. minőség. Ám tucatonként 8 és 8 K
,Semlramls'I. éslb . . 10 és 12.
Az utóbbi két óvszer különlmresség a legkiválóbb I 
■; gummi loelinikn terén. „Auto Vaginal Spray“ ni 
legmodernebb és legkényelmesebb női ővúkülön- 
logcRBvg. Ara 15 kor. SzátkUldős tltoklartés mollstt.
Kérje ingyen és béntiontvo <1000 nel több ábrával | 

I ellátott legújabb kúpos árjegyzékemet.
!«r nir p til W V orvos-sebészeti műszer.
I IÁ El U O 1 B Vi és gumn Aruk gyárai
, Sudapeat, Koronahcrcictj-u. 17.
1 ALAV1TTATO . T 1878. TKI.lll ON 18 70. |

MAvíYAR KlilÁLYI ÁLLAMVASUTAK. 
21595/1911. sz. Fiva.

HIRDETMÉNY.
Áru- és kocsi torlódás folytán beállott ron ti­

kival forgalmi viszonyokra való tekintettél, a vas­
úti üzletszabályzat 75. §. (33 5- és a vasúti áru­
fuvarozásra vonalkozó nemzetközi egyezmény 1 í. 
czikkéhez tartozó végrehajtási halárusra Any ß. §• 
(3. 2. pontjában foglalt jog alapján, a kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter ur ü nagy méltóságának 
f. évi augusztus hó 15-én 5251b sz. alatt kelt le­
iratában megadott jóváhagyással mindazon tehar- 
árákra nezvo, melyek Budapest dunaparti teher 
p. n. állomáson és Budapest közraktárak elszá­
moló helyen feladatnak vagy ott kiszolgáliatandók, 
továbbá r.melyek Budapest dnnaparti t. p. u. ál­
lomáson át a budapesti helyi érdekli vasútra, 
vagy a budapesti helyi érdekű vasútról Budapest 
dnnaparti t. p. n. állomáson át való átmenetre 
reudeivék, úgy a magyar, osztrák és bős znia- 
herezegovinat. mint, a nemzetközi forgalomban 
i. évi augusztus hó 18 étól koadve visszavonásig, 
a már érvényben levő (líjsznbásszvril fuvarozási 
és állandó jellegit pólliatáriilök mellett érvényest 
leudő három (8) napi póthatáridőt állapítot­
tunk meg.

lUő állatok, friss Ints, friss gyű nőies, friss 
főzelék és tojás küldeményekre ezek a póthatár* 
idők nem alkalmaz falnak, azokra csak a rlijsza* 
hó «szerű fuvarozási ésállandó jellegit pótba Iá r- 
iduk maradnak továbbra is érvényben-

Budapest, 101L augusztus hó 10-án.
Az igazgatóság-
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E Ua.-i-j si rovatban mindun szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
paar betűkből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve ß lll.-rol fizetendő.

ti

m
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Egyetértés

KIS HIRDETÉSEK
Szombat, augusztus 10.

E lurdotusi ruv.i un.ion o,.ó 
egyszeri beikt-stása közönséges 
petit botükből 4 fillérrel, kompakt 
botükből szedve 6 (11.-rol fizetendő.

Pé^szeSsrenyefc,
okin any szekrények, hasz­
náltuk es újak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti póuzszekróny- 
raktárban, Budapest, V. 
Bálvány-ntcza 6—C.

íÉrjhBzmsnsníőcrliölgyek
Blőjogyezvo tizennyolez- 
évté! feljebb, hozomány- 
Ssszogalegkülönbözőbbfo- 
eozatokban, 10,000, 30,000, 
50,000, 120.000 és masa- 
sabb összegig. Bővebbet 
Faragó Jenő elsőrangú 
házassági Irodája, Rákóczi­
it 86., I. om. 1. (Diszkrét, 
lépcsőházi bejárat.)

Akar
fia szellemes lenni? Akai
a társaságban tekintély­
hez jutni ? Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart 
sák? Olvassa el a „Tár­
salgás Művészete*- („Ellen­
áll hatatlanság titka“) rend­
kívül érdekes könyvet. 
Megtudja ebből, mint visel­
kedjék, hogy férfit, nőt, 
alattvalót, feljebbvalót 
egyaránt meghódítson. 

Korrekt ntmut tója lesz 
az élet minden helyze­
tében 1 Tartalomjegyzé­
ket ingyen küld' Deák, 
Budapest, Rákóczi-ut 86.

PönzszokrényaKet
tűz- és betörésmenteseket 
ajánl olcsó árakon Buda­
pesti penzszekrónygyár, 
Rákos-u. 4/h

Pénzt
akar ön azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tauber 
czéizhez, Baross-tér 17. sz. 
Telefon : 149—00. Fióküz­
let: Klanzál-tér 2. Telefon 
78—97_________ 29387

Teleklnlaidonosok
figyslmóbe, Epitiink teher­
mentes telekre bank köl­
csönnel bérházakat, csa­
ládi házat stt). minden 
elöleges költség nélkül.
Iparvállalatok Műszaki 

Irodája Budapest, VI „ 
Eötvös-utcza 35.

Csemegeszőlőt,
remek szép Chasselast 
muskotállyal 5 kilót 3 ko­
ronáért, válóira tott őszi 
bnraezkot 4 kor., almát, 
körtét, szilvát 2i/s kor. 
ízletes uj kr implit 50 
kilós zsákkal 4 koronáért 
Fzáilit Müller Jenő Kis­
kunba] as._______________

A gyakorid
gyorsírók Társasága eynrs- 
i i isi (<iabolsberger-Marko- 
vits rendszerű) és gépirásl 
marryar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend- 
szerű, látható irásu Író­
gépekre beiratkozhatni 

n: ponkint. Boiratási díj 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba- 
seritjük. Telefon 18—09 
GLOGOWl KY és TÁRSA, 
Andiássy-nt 12. és Iíóvay- 
utcza 6. szám.

25 kőimért
készülnek saját műhelyem­
ben mérték után remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom szöve­
tekből. Licbtman Sándor 
fórflszabómostor, Budapest 
Iíottenblller-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bór- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 28592

Vajat
zsírt teljesen pótol főzés- 
ke z, sütéshez kitűnő szag­
talan szapora kóser kó­
kusz,sírom. — Öt kilós 
postadoboz franko 7.50kor. 
kókuszvaj 8 kor. Kle n 
Sándor Wien. Darwin - 
gasso 22.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama. Alaoltotta Marko­
viéi Iván 1863-ban. Biztos 
állás közvetítés. Közérvé- 
nyü egyesületi oklevelek. 
Nyitva szopt. 1-töl jul. 1-ig. 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájókoztatótkütd a tiabe’s- 
betget szakiskola (Csak 
Liszt Ferenc-tór 10., május 
1-től Hegedűs Sándor-u 7.) 
Czimre vigyázzunk 1 — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája Írógép- 
ezégektöl s más hirdeté­
sünket utánzó njabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon fit—68

Soha nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
teltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­

dékre teljes 
lak «rendezé­
sekéi, valamint 
egyes bútorda­
rabodat rész­

letfizetésre.

Modern lakhrsids- 
zesi vállalat
Ruilnprst,

Szerecsen-utca 10. sz.
Díszes bútor- 

album I wor,
V&

„Limonat“
kitűnő zamatu limonádé 
készítéséhez, adag 6 fillér. 
Készíti Róthy Béla Békés­
csaba. Mindenütt kapható.

INGYEN TANULHAT
november l-től két b napon kt
kereikedelml nzíibtnr
nyakul, gépíróét, ÖN.ore 
Iriiet, helyesírást, szép!i ást, 
német nyelve.', Mnjjyiu 
rnnltifjl Intézet, Rotten- 
billet—it<czn 6/n Tan •
14» napi barom bran át. Nappali 

és esti tanfolyamok.

Tátrai málnaszörp
6 kilós postakosarakhan
K 8.— Barta léssel kon­
zervgyára Polka (Szopós- 
megye)._____________

Csemegeszőüő!
Finom, édes hegyiszőllőt 
postakosarnnkint öt koro­
náért bérmontesen szállít: 
Mertz Nándor, Nagyváradot

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Reszv.- 

társ, Nagymező-utcza 46.

Ház és telektulajdonosok
figyelmébe! Mindenféle mü- 
szaki munkák elvégzésére 
vállalkozik Ipari Vállala­
tok Műszaki Irodája. Há­
zak átalakítását, azok 
rendbe hozását, jókarban 
tartását vállaljuk. Úgy­
szintén az ingatlanokat 
terhelő tartozások konver­
tálását, olcsóbb kölcsönök­
kel való kicserélését ki­
eszközöljük. Ipari Válla­
latok Műszaki irodája. 
Budapest, VI., Eötvös- 
utcza 85. szám.

ZálomÉduMiiat
I veszek. Elzálogosított 
brilllansokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen- 

I toson kiváltok és tol- 
Ijes értékét kifizetőm

Sir er Jakab
I ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
I Király-nicza 91. sz.
Izabe la-utoxa eark&n.

Singer varrógépek
Kerékpárok.

grammofonoK,
hanglemezek

legoloeóbban
Kaphatod

veszek. Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség- 
mentesen kiváltok és 
teljes értékét kifizetem. 
Ugyanitt arnnyianezok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
éUszerkcrcHlicdíí

Budapest, Síp ntc ;a 3.

beszélő-gépek
tül csérnél Stü lick is
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, ré z.
icftizeiésre is olcsón 

kaphatók,

Budapest, vl„ Terez-körui 4,
py- Kérjen er]ugyzeket

Haban Jrézsef OJmJsiK
Budapest, Alm&ssy-tér 14.
javitAsoknt olcsón készít. Ké­
mes árjegyzéket ingyen Uüld.

33 üoí'O sert
ke. „ülnek saját műhelyem 
ben mérték után romok 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
va :y felöltők finom szö­
vetei bői Liiszíó Sándor 
fóriszabómester, Budapest 
Erzsébet körűi I sz., I cm. 
Vidékre po -ztóminták K-r 
mentve, helyben szállá- 
szómat kívánatra házhoz 
küldöm 087.02

BÚTOR
30 o nregtakariíás!
Riqí Butorszalon
Budapest Feremle’Mere 3 
tólemelet Véle. cs eladta 
hasznait es uj
polgiri. nrasAgi lakbérén- 
dereseknek, makaróni ét 
pol saader bntoro;. úri 
szobait, angol bor gaml rák 
é 1 ttljeaen herendeteH 
mint, szobák, keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telefon 82-13. 28591»

Halié!
Egy remckhiingu h.mg 

verofliiy

gramofon
10 drb dnpla nagy le­

mezzel

20 fpt.
Ne mulassza cl rendű 
lését mielőbb feladni
eabuske, Czlgányszere- 
lem, Palkó, Trombitás, 

i Bukj el, Napráyszoknya.
atb lemez, uitlonsáijok 

I óriási raktára
IA Iemsz3<dl)j3l.25frt

Nney raktár Valiié tü 
nélKüli gépek és lem 
z'ikból,rmli,ii Eufonok 

I valamint nz öt-g'.es ea 
ját készitménvü bang 

szerekből.

Marnitz Frigyes
mllhnn(|«zer ószitfl

BUDAPEST
lózsof k rut 37 -39

Hangszer, gramofon 
éfl lem zjerryzék, ku 

lŐn-kiüöning ven

a bebizonyít­
ható legjobb 

lívpi-nikne
GUM «4 1
különlegességi 

2 évi jótállás. 
Ka ható minden 
gyógy szer tár­

ban es drogé­
riában.

Követelje azuiil»..i t bogy a szál 
lit ója önnek csakis OLL A-t 
adjon. Az elárusító helyeit ki 
mutaiását, árjegyzélxct és ere 
jeti propaganda reklámot in­
gyen Küld az OLLÄ gumrai 
Kyár Wien t i/hi7 Práter 

etrasae Hr. A 7

Nemi bele-ek 
Férfiak,, nőt
trippertől csak a valódi 
és világhírű Lancln 
Capsulatól (dr. Klein) 
gyógyulhatnak meg a 
legbiztosibbnn. — Több 
mini 100 orvosi bizo­
nyítvány tanúskodik e 
gyógyszer kiváló hatá­
sáról. Kapható utánvét 
mellett kizárólag n ké­
szítőnél 2 K 60 f.-ért Illés 
Antal gyógyszertár iban. 
-ZABADKA. Bndnpesti 
ÍŐralU ros i Nyi n *y 
Gímziáv gyógysz«-ré.-z
típee , FeliórvAri ut.
Utánzótoktól óvakodjunk

polgári iskolai, gymná- 
giumi-, Ucresk edel mi­
iek ólai magánvizsgála­
tokra, érettségire fele­

lősséggel előkészít

IKlogyar Tanügyi intézet
ttot.euuHIcp-ntci» U/a. aa

Gazdasszony.
Özvegyasszony gazdasz- 
szonyi állást keres azon- 
nali belépésre; magányos 
úrhoz vidékre is elmegy. 
Elsőrendű bizonyítványai 
vannak, kiválóan főz, a 
a háztartás összes ágaiban 
kitünően járias. özv. Pap 
Flóriánná Aszód, Postm.

Telefon 64—74»

0

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
pni sók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravntalizyár Részvény társ. 
Nagymező-utcza E. 46. sz

Asztalosok
nj jövedelmi forrását leíró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet* szerkesztősége 
Budapest, Nagymező-utcza 
E. 46.

Rayonképv selök
Ügynökük és represon- 
tábilis viazontelái UHÍtók 
kiknek nngv ösmeret- 
öégük van jobb izr kö­
rökben, <‘gv Hzabudal- 
mázott kt g -eletl ujdon- 
uág értékesítés hoz ke- 
re.-'Utnek. Csakis Jó 
mvgjvleuésii Uauczió- 

képes acqulslteuröK 
lesznek fi lycleinbe véve. 
Havonta löou—1200 kor 
jövedelem Molnár M. 
Lajos szerkesztő Buda­
pest Itottenbiiler-utCLa 
ip Ylo. — Prospektusok 

tegye R

Temetkezési
vállalkozók, intézetok,egy­
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravntalgyár 

Részv.-társ, Nagymcző-u. 
H. 46.

brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiséget veszek. 
Alt-Wion porezellánt, 
régi bronz csonttár­
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-utcza 85.Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

Lámkutahat
nagy vizraennyisé^ek szál- 
lltáElra, házi éa gazdasági 
czéokra újonnan javított 
Kz.erke/ettcl, sz.lárd kivitel­
ben legelőnyösebben szillit

Magyarlánckutgyár
Tliököly-ut 133. sz.
Tn=9 k nrnsne' tnit b -rni

Hes/pénzÉrt |
vagy hitelképes egyé- Etil 
ti«-knők kedve ő feltéte­
lek mellett szállítok tel­
jes lak béri nílezéseket 
vagy eífyefi darabokat és 
biztositUntom, hogy ilyen

olcsón
uehol nem kap modern 
háló, bédlö, úri és sza­
lon szobukat 6tb. (jyő- 
zödjön meg, tekintse 
meg eeufolt raktárai­

mat, itt jutányosán

vehet
a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig 

minden fajta

BOTORT
Nagy Imre
lakberendezőn vállalkozó 

ezé I
BUDAPEST,

Vácz.-körút 0. szám
(Bej írat Sí erecsen-ntca 
1., 1. cm.) Árienx z k in- 

eye . Album l K.

Állásod
mindenféle szakmából kö­
zölve vannak az Országos 
Pályázati Közlönyben. In­
gyen mutatványszám. IX., 
Ollöi-ut 55. (ezelőtt József- 
kür.ut 38.)

iitiriw
vasredönyök, használtak 
és újak, bármily mérot- 

-ben és alakban, 'gén ol­
csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLÖI-UT 123. 

Tolefon: 02—80.
▲lnplttatott 1880-baa

’ Falnsi oflhoriban
tónnyü melll&kjövedeLmet »4 

» fa-faragás házi ipara. 
Host ielent meg:

A FA-FARAGÁS
mint házi művészet.

DtüMtatis kezdők és haladdá 
izémére.
lemerte ti

KARDOS ÁRPÁD.

Hősodik bővíteti kudée.
d seóvegb# nyomott ezámo# 

ébrével.
Ara 1 kar. ae un.

Kaphat* z

LAM PEL 8. könyvkereskedést
(Wodiacfli F ő, Fiai) r. ».-niL
BaáapestVI. Andrássy-út 21

valamint
potndae kőnyvkereekedéebe»

JL Soványság-|-
Az egyedüli eredmény­
től kisért hrtziszor a 
dr.WPliam Hartley anar 
amerikai eret..p*pora. 
Soványak tartós, szép 
tolt testidomokat nyer­
nek. — Lölaye't remek 
keblei Hal hói nlalt 20 
kilo gyarapodásért lót 
alhat Vérszegénység, 
gyengeség, Idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak ni-ikiilözhetet- 
lon tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban. Köszönő 
le-elek minden ország- 
b I Dobozonként 1 Irt 
10 kr Használati uta­
sítással Főrnklár Ba­
lázs Mór E Budapest, 
VU., I.-tván ut 11. 11/1.

Telefon 156—80.

Nyomatott b Hazai Hiring kiadó Részvénytársaság körforgó gépei * Budapesten, V., Honvéd utcza 16.

r-i»n;Tifcijii."iia'rii -ema«


